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A francziák deliriuma.
Mintha a kronstadti és pétervári ünnep­

régek mámorából valami bóditó mérges gőz 
szállott volna minden francziának agyába, 
Francziaország egyik szélétől a másikig 
veszett keringőzésbe jutott a közvélemény! 
Még hagyján, hogy utczákon és utakon az 
orosz himnuszt csépelik és végnélküli hó­
dolati tüntetésekkel üdvözölnek minden orosz 
császári uniformist, akár egy nagyherczeg, 
akár egy közönséges tsinovnik van bele- 
bujtatva. Ezeket divatos mulatságoknak le­
hetne venni, a minőkre a párisiaknak min­
dig szükségük van. De most nvilt meg a 
departementális tanácsok szessziója és az 
elnökök megnyitó beszédei rendre úgy hang­
zanak. mintha ők is örvendetes kötelessé­
güknek tartanák, hogy a franczia-orosz 
szövetséget ünnepélyesen megpecsételjék. 
Miniszterek, képviselők, szenátorok jelen­
nek meg a felséges nép között és jelentő- 
svgteljes czélzásokkal keltenek oly emel­
kedett hangulatot, melynek kitörései csupa 
testvéri érzelmek üzenetével rezdülnek az 
Drosz nép szivéig.

Hogy az ily felsőbb helyről jövő bizta­
ttok hatása alatt a felbuzgó népies lelke- 
•vé.es minden határon átcsap, már egész 
természetesnek kell tartanunk. A francziák 
tudni nem akarnak arról, hogy király 
uralkodjék fölöttük, de az autokrata czár 
n:a a legnépszerűbb ember közöttük és ha 
ugv kívánná, egy intésére megbuktatnák 
kormányukat. A párisi községtanács is 
vérvörös szoczialista érzelmeinek tanusitá- 
r.tra csak most áilitott ugyan szobrot 
Dantonnak, ki a franczia szabadság ellen 
szövetkezett királyok elé egy király fejét 
kívánta odadobatni, de azért nagyon tudja 
elismerni azt az üdvös és szent missziót, 
n'-fly az orosz abszolutizmus képviselőjét 
Európában megilleti és a Kronstadtból 
visszatérő hajóhad tisztjeit rendkívüli ün­
nepségekkel készül fogadni. Kétségtelen, 
t. '-V a ^népérzelmek oly orkánja kavarog 
r..i s; végig Francziaországon, minők csak 
a franczia népnek vérmérsékéből zugnak 
bele a történelem menetébe.

Eltekintve is a nemzetközi politika ér- 
ekeitől, tisztán a franczia nemzet előha- 
darának, értelmi és erkölcsi szuperioritá- 

:ának szempontjából Ítélve meg a dolgokat, 
.sak szomorú és méltatlan látványt nyújt 
íz oroszbarátság deliriuma. Érteni lehet, ha 
a.ég folyton fájón érinti a francziák sebzett 
önérzetét az utolsó franczia-német háhoru- 
o..ü szenvedett szörnyű veszteségek tudata, 
i' cem csodálkozunk, ha verők fölpezsdül 
:S SZÍ Vök ujjong, mihelyest a sikeres meg- 

’-■.•riá.s kilátása az európai helyzet alakulásai 
v zöiít világosabb színekben kezd derengeni 
főttük. De a világ eddig ugv hitte, hogy 
íz 1s 71-iki háború rettenetes tanúságai elő- 
•f|,-ztyk a franczia nemzet lelkűidében a 
T.agábaszállás üdvös krízisét, komolyabbá 
‘.ették jellemét, meggondoltabhá cselekvését.

De a Boulangcr-láz után ez a franczia- 
orosz szövetkezés! cannagnole a második 
bizonyság rá, hogy a franczia nemzet ma 
is csak oly könnyelműen és hebehurgyán, 
hirtelen jelszavak után indulva tudná kocz- 
kára tenni sorsát, mint bármikor ezelőtt dicső­
ségének mámoros napjaiban. A milyen ma 
a Iranczia nemzetnek hangulata, egy véletlen 
kitörés vagy a puszta vak izgatás csak úgy, 
mint 1870-ben előidézheti az európai kom­
pi! kácziót és a legirtózatosabb katasztrófát oly 
pillanatban, mikor senki sem számitana rcája 
és az intéző tényezők sem volnának rá 
elkészülve. Az 1870-ki év leczkéjének ke­
mény nevelő hatása, úgy látszik, teljesen 
elmúlt azzal a nemzedékkel, mely a nagy 
csapásokat elszenvedte. Azóta egy uj nem­
zedék lépett a köztérre, mely a gaHúsok 
hagyományos hányaveti könnyelműségében 
véli a politikai erőnek forrását feltalálni.

Bajos a külső jelekből megítélni, hogy a 
franczia-orosz szövetség kérdése voltakép 
milyen stádiumba jutott a kronstadti ünne­
pélyek után. A franczia kormányférfiaknak 
burkolt és mégis nagyhangú szólamai okot 
adnak a gyanúra, hogy a két hatalomnak 
viszonya, ha nem is vált befejezett szövet­
séggé, minden esetre oly határozott alakot 
öltött, melyben az együttműködés garan­
ciái benfoglaltatnak. De bárminők legye­
nek az eddigi megállapodások, semmikép 
nem felelnek meg egy határozott esetekre 
kötött szövetség természetének az oly 
szeleburdi manifesztácziók, minőkre a 
francziák ragadtatják magukat. Az in­
téző orosz körök máris annak az ag­
godalmas érzésüknek adnak kifejezést, hogy 
a franczia nép szeretőiének cxaltált nyil- 
vánulásai őket oly helyzetbe sodorhatják, 
melyet épen nem vettek politikai számítá­
saik alapjául. Megeshetik a francziákon, 
hogy örömük túlbuzgósága megfosztja őket 
örömük tárgyától. És ezt épen nem tarta­
nók kárnak. Jó volna, ha idején részesül­
nének valamely alaposan lehűtő tapaszta­
lásban és kiábrándulnának vak képzelődé­
seikből, nehogy rettenetes bünhödéssel 
kelljen ismét megváltanak bűneiket. A 
franczia közhangulat mai láza határozott 
veszedelmekkel fenyegeti úgy az ország al­
kotmányos fejlődését, mint Európának bé­
kéjét.
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Budapest, aug. 18.
A magyar állam ellen a magyar 1;irály szüle- 

lése napja alhalmából újabb sértést követtek cl az
Adria mellett, Goszpies városában. Ezúttal is __
mint a fiumei királylátogatás idején — az állam 
egyik hivatalos testületé, nem épen a kato­
naság. hanem a községi elöljáróság intézte a 
támadást. Ez a támadás most a magyar 
lobogó ellen történt, a melyet az odavaló 
pénzügyigazgatóság a magyar koronás király szüle­
tése napja alkalmából tűzött ki hivatalos helyiségére, 
tehát egy tisztán állami épületre. A községtanács 
nem respektálta sem a zászlót, sem a királyt, sem 
az épület állami jellegét, hanem az alpolgármester­

rel az élén fölkereste a járási elöljárót, hogy távo- 
littassa cl a magyar lobogót a pénzügyigazgató" 
ság épületéről. Az 0. É’.-nek Zágrábból ér­
kezett idevonatkozó sürgönye így szól: «Gospics- 
ből máról uj zászló-affairről érkezik jelentés. 
Az ottani pénzügyigazgatóság a király születése 
napja alkalmából kitűzte a magyar zászlót. A község­
tanács az alpolgármester vezetése alatt a járási 
elöljáróhoz ment s a zászló eltávolítását követelte. 
Az elöljáró a polgárság követelését a megyei ható­
ságnak tudomására hozta. A lakosság hir szerint 
nagyon izgatott.>

A gabona-kérdés.
Európa-szerte lázas állapotokat teremt a 

gabona-kérdés, mely Oroszországban és Né­
metországban teljesen a kenyér-kérdés jel­
legével hir s ennek egész hatalmas erejé­
vel uralkodik. Az oroszországi rozskiviteli 
tilalom első sorban Németországot érinti, 
mert Németország, mely főkép rozsot fo­
gyaszt, szükségletének nagy részét Orosz­
országból kapta. A hivatalos kimutatások 
szerint a folyó év első felében a Német­
országba bevitt rozsnak 90 százalékát 
Oroszországból szállították ; 1889-ben 88.2 
és 1890-ben 83.4 volt ez a százalék. Vilá­
gos ez adatokból, hogy Németország ke­
nyér dolgában eddig főkép Oroszországra 
támaszkodott s most, mikor Oroszország a 
maga kenyér-kérdését úgy véli megoldható­
ak, hogy rozs-feleslegének kivitelét eltil­
totta, e tilalomnak keserves következmé­
nyeit első sorban Németország érzi meg.

Vajon politikai okok, avagy tisztán köz- 
gazdasági érdekek inditották-e Oroszorszá­
got az erélyes rendszabályra, az körülbelül 
közönyös kérdés azokra, a kik Németor­
szágban kenyér után sírnak. A helyzet 
egész ridegségében roppantul keserves és 
ez idő szerint a kenyér-kérdés Németor­
szágban eminensebb valamennyi politikai 
kérdésnél.

A legutóbbi oroszországi hírek nyilván­
valóvá teszik, hogy az ottani rozskiviteli 
tilalom tisztán közgazdasági érdekek védelmé­
ből származott; egy mai keletű pétervári táv­
irat szerint a hivatalos oroszpénzügyi közlöny, 
a melynek hitelességében nincsen okunk 
kételkedni, elég szomorú színben tünteti 
fel az oroszországi kenyérkérdést. Az em­
lített hivatalos közlöny az 1891. évi orosz 
rozstermést 711 millió púdra becsüli. .Mint­
hogy a készletek legnagyobb részt ki van­
nak merítve és a lakosság ellátására, vala­
mint a vetőmaghoz 994 millió púdra van 
szüksége, a hiány nem kevesebb, mint 283 
millió pudot tesz ki, a melyet az idézett 
közlemény szerint burgonyával és tengeri­
vel keli pótolni.

Bármily szomorú is igy Oroszország 
helyzete, hasonlíthatatlanul kedvezőbb, mint 
Németországé, mert ez utóbbi az ő mező­
gazdaságiviszonyainál fogva, épcnséggcl nem 
támaszkodhntik saját termelési kilátásaira 
és szükségletének nagyobb részét a kül-

esik,

A Lomnicz alól.
Ha nem is gyászos fekete, de legalább mély 

;zur---" keretbe kellene foglalnom mindazt, mit á 
l*“rcin Tátralüred idei képéről irok. A meddig csak 
?íl jártam, szürkés, kedvteleti hangulat uralkodott 
?.:cn és földön. Sóhajok özöne kavargóit folv- 
t1 n a .--zűrke, nyirkos levegőben fel a lornniczi 
"-'u-s Leburkolt tetejéig, hogy panaszt tegyen az 
;tt trónoló magas isteneknél az istentelen rossz 
do miatt.

H jVid néhány nap alatt engem is egészen el- 
bontott a szürke hangulat és mint Tátrafüred 
°bbi vendégei, ismételhettem egyhangú melódiá- 

Va*; rossz idő, csúnya idő, hideg idő,
?;ik. esik.

Elképzelhetik tehát, hogy volt Tátrafüreden elég 
társalgási anyag, örökös, kiapadhatlan, sőt némi 
reszh n változatos is, már a mennyiben az esőzés 
:0.-:fé!e formái és a légsulvmérőnek a fagyponthoz kö- 
2ol‘-bb eső fokozatai megengedik, melyek művészibb 
lelkekben kétségtelenül tinóin hangulat árnyalatokat 
-‘ ‘tőnek. Ez persze nem zárja ki, hogy az általános 
hangulat szürkén borongó felhői sok olyan villa­
mosságot is hordoztak, melynek szikrái ötleteket 
■zülnek az elmékben és néha veszedelmesen be­
ütnek a gyúlékonyabb természetű szivekbe, sőt 
megeshetik, kénköves lánggal csattannak el valamely 
n-ztes úri arcz fölött. Egyik ily villámütés oly vissz- 
nango5 menydőrgést keltett, hogy rezgése be- 
natott a budapesti szerkesztőségekbe. A tátra- 
lúredi élő krónikák, kivált az ódon illatú, 
ranezos pergament bőrkőtésüek, máskülönben is 
-okát tudnak érdekes tüzvészesetekről is beszélni. 
« szegény hölgyek mégis mindhárom Tátrafüreden 
-en°gy =cm tudnak megbarátkozni a természet 
szürke drapériájával. Ezek a gyalázatos felhőtőmc- 
Eok oly ritkán engedik meg, hogy toilettjeik csil- 
°r°, színes káprázatával növeljék hóditó varázsla- 
Ju’nt- Es a férfiak lábairól mi siralmasan ri le a 
í,,r"a czipő, az erdei utak még sárgább és nedve- 
l‘'n Japadó agyagföldén. A ki tudja, hogy a helye- 
'\ri készült sárga ez in mennyi önérzetet kölcsö­
nöz egy modern vitáét! föllépésének, szánakozhatott

pocsékká tett gavauerbüszkeségen. Igazán két- 
-fegbeejtö volt tisztelt hölgyeim és uraim.

üe nitg kell vallanom, a mi engem illet, nem 
Oazelek egészen meggyőződésből és szivem belső 
ajlamáhól, mikor én is a kellemetlen időjárást 

panaszosan emlegetem.
milyen régen ismerem a Tátravidéket, régi 

^szerűségében és mai czifraságában mindig úgy 
artoitam, hogy a fellegköpenyeg képezi zordon 
Népségének legillöbb kosztümjét. Nagy kedvteléssel

földről kénytelen beszerezni. Elesvén az 
oroszországi rozstól, Németország lakossága 
kénytelen lesz buzakenyeret enni. De ha 
rá is szánja magát rég megszokott élet­
viszonyainak ily változására, a búzát is 
külföldről kénytelen beszerezni; és pedig 
Oroszországból fmert a tilalom csak a rozsra 
szól), továbbá Amerikából és Magyarország­
ból. Hogy e tekintetben Magyarország te­
kintélyes szerepre számíthat, az következ­
tethető abból, hogy a magyar búza minő­
ség dolgában sokkal jobb, mint akár az 
orosz, akár az amerikai, s e mellett a szál­
lítás is elég kényelmes. E két előnyös té­
nyező egyensúlyozhatja azt a hátrányt, 
mely abból származik, hogy a magyar 
búza drágább, mint a másik két piaczé.

Természetes, hogy a mi buza-feleslegünk 
egész teljességében nem fedezheti a né­
metországi szükségletet, de mindenesetre 
igen tekintélyes mennyiséget képezhet a 
német fogyasztók számára. Eddigelé, mint­
hogy Németország rozsot fogyasztott, a mi 
rozski vitelünk pedig csak jelentéktelen s 
azt jobbára Ausztria vette igénybe, arány­
lag igen kevés búzát szállítottunk Német­
országba; igy a múlt esztendőben összes 
buzakivitelünk 7 millió 400.000 méter­
mázsa volt s ebből összesen csak körülbe­
lül 800.000 métermázsa szállíttatott Német­
országba.

A fennforgó viszonyok közt kétségtelen, 
hogy a magyar búza az eddiginél sokkal 
kedvezőbb piaczot találhat Németországban.

Hogy mily mértékben állhatunk mi ren­
delkezésére Németországnak s a mostani 
buza-árak mellett minő eredményekre szá­
míthatunk, arra nézve im néhány adat:

1886-ban összes búzatermésünk volt 28 
millió métermázsa 8 frt 21 kr átlagos ár 
mellett; 1887-ben 40 millió mm. 7 Irt 46 
kr ár mellett; 1888-ban 37 millió mm.
7 frt. 32 kr ár mellett; 1889-ben 25 
millió mm. 7 frt 75 kr ár mellett; 1890- 
ben 41 millió mm. 7 frt 36 kr ár mellett. 
Most a becslés szerint 31 millió mm. ter­
mésre számíthatunk s az átlagos ár meg­
haladja a 10 Irtot.

Ezzel szemben a kivitel búzában és 
lisztben (ez utóbbi is mint búza feltün­
tetve) volt 1886-ban 8-7 millió mm.; 1887- 
ben 9-6 millió; 1888-ban 12-4 millió;
1889-ben 9'9 millió és 1890-ben ll‘/3 mil­
lió. Minthogy ez idei termésünk (32 millió 
mm.) több mint volt az 1889-iki s kevesebb, 
mint a tavali, a kivitelre szánható mostani 
felesleget c két év kivitele szerint számít­
hatjuk 9-9 millió meg 11V3 millió közt. 
Tekintettel azonban a mostani és az 1889-iki, 
meg az 1890-iki búzaárak közt lévő jelenté­
keny különbségre, világos, hogy az ez évi 
termés feleslegéből körülbelül 28 millió 
forinttal több bevételre számíthatunk, mint 
a mennyi kivitt búzánkból befolyt az 
1889-iki esztendőben.

E számadatokból kitűnik, hogy a meny­
nyiben Németország búzaszükségletének be­

szerzésénél reánk számit, jelentékeny meny- 
nyiséggcl állunk rendelkezésére. Csak az a 
kérdés, hogy mennyiben alakulnak meg a 
viszonyok kedvező módon arra, hogy mi 
búzánknak inkább Németországban keres­
sünk most piaczot, nem pedig ott, a hol 
azt eddig találtuk.

Erre nézve főfontosságu a német gabona- 
vámok kérdése. Mielőtt azonban erről szól­
nánk, hangsúlyoznunk kell egy jelentőség- 
teljes momentumot. Ez idő szerint Európa- 
szerte nagy búza-szükség érezhető. A kész­
let mindenütt elfogyott, s mindenütt az 
idei termés igénybevétele állt be. Az európai 
piaczokon legelőször a magyar búza jele­
nik meg; két héttel megelőzi az amerikait 
és jóval megelőzi az oroszországit. Ez idő 
szerint a magyar búza már készárukint. 
útban van mindenfelé; rendelkezésére áll 
azoknak az európai piaczoknak, a melyek 
múlt évi készlettel nem bírnak, inig az 
amerikai és orosz búzát csak két hét múlva 
használhatják föl. Ez a körülmény, — kü­
lönösen a mostani viszonyok közt, a mikor 
a búzára nem lehet sokáig várni, — nagy 
előnyképen esik mérlegbe a magyar búza 
mellett.

A német gabonavám-kérdésének dolgá­
ban, sajnálattal látjuk, hogy a német biro­
dalmi kormány ragaszkodik az ő szűkkeblű 
politikájához, a mely úgyszólván figyelmen 
kívül hagyja a közérdeknek emberies kö­
vetelményeit. A német birodalmi miniszter­
tanács Caprivi kanczcllár elnöklete alatt 
azt határozta el, hogy a gabonavámok fel­
függesztését, daczára az egyre sürgetőbbé 
váló kivánalmaknak, nem fogja javaslatba 
hozni, hanem bevárja a dolgok további 
fej lését. Ennek indokául főkép azt hozzák 
fel, hogy a gabonavám-tarifa minden meg­
változtatása a német belföldi iparra veszé­
lyesnek látszik.

Tekintettel arra a rendkívüli nagy ér­
dekre, a mely a gabonavámok megszünte­
tése mellett szóba felhozott indokok aligha 
megnyugtathatják a német közvéleményt, 
a mely egyre hangosabban panaszkodik a 
kormány szűkkeblű felfogása ellen. Mert a 
gabonavámok Németország lakosságának 
legnagyobb részét igen érzékenyen sújtják 
s hasznára csak egy, számra jelentéktelen 
nagybirtokosságnak vannak. A napokban 
Miklcy Ernőtől, Németország egyik legjele­
sebb közgazdasági Írójától feltűnést keltő 
röpirat jelent meg Lipcsében. Czime : „Le 
a kenyérvámmal!" Cziméből következtet­
hetünk tartalmára, mely egy kitűnő gondol­
kodó főnek alapos fejtegetése. Miklcy „kenyér- 
vámnak" nevezi a gabonavámnot s ki­
mutatja, hogy annak rendkívüli hátrányai 
vannak. Bebizonyítja annak igazságát, hogy 
a kenyérvám, mint a legszükségesebb élelmi- 
czikknek megdrágítása, okvctetlcnül azt 
eredményezi, hogy a vagyonosak még va­
gyonosabbakká, a szegények pedig még 
szegényebbekké legyenek. Miklcy igen találó 
módon mutatja ki, hogy a gabonavámok

néztem most is ablakomból, hogyan csavargatja 
Lomnicz ős csúcsa szirtnyaka köré a szerlelebbenci 
fclhőfoszlányokat, mintha egy hnjdankori vén ki­
rály öltene fel elkopott uralkodói palástját, hogy 
lázongó népét palotája küszöbéről visszariaszsza. 
Hiába tör fel ide a modern világ, a divatos fürdő­
élet az ő luxusával és kényelmével, az ősi Tátra 
megmarad a száműzött barbár istenek utolsó men- 
helyének. Mondhatom, jártam már sokat a tiroli 
és svájezi havasóriások közölt, lelkem megtelt a 
természet legnagyszerűbb képeivel, de a zord fen­
ség, a félelmetes vad komorság sehol sem tárult 
lel oly teljes és összhangzatos csoportozatban sze­
meim előtt, mint a Tátrahcgyscg alakzataiban. Vajda 
János, kinek ujitó erejű költői tehetségei között cl kell 
Ismerni azt is, hogy a természet intim atérzéset 
senki sem fejezte ki ugv irodalmunkban, mint ő, 
legutóbb egyik fővárosi lapban leírta kirándulását 
a tiroli havasok közé és ez alkalommal finom, 
mélyreható megjegyzésekkel tesz összehasonlítást 
az Alpesek havasai és a Tátra bérezel között. Úgy 
látszik, először érezte azt az elbűvölő hatást, amaz 
igazán természetfölötti igézetet, melyet a hókoro­
názott csúcsok és csillogó jégmezők keltenek, és 
ezért a tiroli Alpesek nagy fölényét a szűz fehér­
ségben találja. Bizonyára van valami szublimis 
szépség ebben a fehérségben, de a Tátra-vidéknek 
sajátos varázslatát épen ennek a fehérségnek hiánya 
adja meg. Itt minden zord, sötét, a démoni ele­
mek hatalmáról, az őserők vad küzdelméről ta­
núskodik. Az égre sugárzó szakadatlan hóvonal, a 
fényes, csillogó síkságok, melyek a Tauern csoport­
ján, a Bernina lánczolatán, a szavoyai havasokon oly 
kápráztató felséggel bilincselik le érzékeinket, rcám 
mindig az eszményi békének, annak a végső kiengesz­
telésnek benyomását tették, melyet a halálban lehet 
elérnünk. Ez a magas hóréteg, ha nem is az ég­
nek birodalma, (Ív annak legalább előcsarnoka. 
Milyen más benyomásunk van a Tátrának rcmlo- 
tes szakadékai és hógörgetegei között. Nem találni 
itt a szerves életnek semmi nyomát, de mintha 
a titánok lázongása az ég ellen megkövült alakza­
tokban állana előttünk. Ez a borzalmasnak, a ré­
mületesnek igazi világa.

A szakadékok, örvények között a pokol jogara 
a démonok hatalma uralkodik. És ezért a Tátra- 
bérczek nem szenvedik meg jól azt a tiszta nap­
fényes világítást, mely annyira megfelel a fehér 
hegyóriásoknak. Az ő művészi világításuk a bo­
rongó szürke égbolt, a csillagos alkony, a hold 
ezüstös fénye, mikor leikök leginkább szól az 
érző ember leikéhez. Nem is képzelek annál im- 
ponálóbb és félelmetesebb hatást, mint mikor

Poprád felől közeledve Tátrafüred felé a szepesi 
síkságból ez a kékfekete faltömcg emelkedik fel az 
esti égboltnak és a csúcsokon a mögöttük leáldozott 
nap utolsó halvány visszfénye, vagy a holdnak 
kísérteties világa rezeg.

Alsó-Tálrafürcden is, hol lakásomat vettem, a 
tisztább csillagos estéken meglepő hatással kínál­
kozott a Tátra vidék komor szcencriája. Az esti 
szürkületben a czifra épületek mögött ijesztő fe­
ketén, de a legtisztább körvonalakban leheletszerű 
finomsággal rajzolódik le a sötét égről a Lomnicz- 
nak repedezett gerineze és ha csak pár lépés sétát 
teszünk, a kép folyton változik, a csúcsok arczula- 
tán az alvilág néma fenyegetése uj és uj vonások­
kal kifejezve tűnik szemünkbe.

Nincs tudomásom róla, hogy a szepesi nép nem 
e rémes mesékkel fonja kör..i a Tátra havasok hall­
gatag történetét. Csodálkoznám rajta, ha nem volna 
úgy. De modern költőt is fölhevíthet ez a meg­
kapó ellentét a tájék sötét borongása és a fürdők 
vidám élvezetvágyó közönsége között.

falán még Gyulai Pál is elég lendületet nyerne 
arra, hogy Romhányiját egy irtózatos tátraturedi 
katasztrófával befejezze.

Mellesleg megjegyezve csodálkozom, liogv a 
hegyek fönséges poezisc mily kevéssé hatolt be a 
magyar költői irodalomba, holott a külföldi iroda­
lomban folyton a legerősebb költői inspiráczió for­
rásául szolgál, mióta Rousseau Clärens és la 
Meillerie havasi környékében teremtette meg a 
«Nouvelle Heloise» szerelmének halhatatlan keretét. 
Oly tengereket járó nemzet, mint az angol egész 
sorát állítja a nagy költőknek, kiknek lelkűk elő­
szeretettel borongott a magas csúcsok fölött, köztük 
persze első helyen Byron, kinek tüzszeme he tu­
dott hatolni a havasok legborzalmasabb titkaiba. 
A mi nagy költőink közül Petőli egyenest megveté­
sével sújtotta a «görbe felföldet» melyet csak fárad­
ságosan lapozható könyvnek mondott és lelke egész 
rajongásával a széles rónaságot, ezt «a nyílt levelet» 
ölelte körül. Vörősmartynál és Aranynál nyoma 
nincs annak, hogy a havasok szépsége iránt külö­
nös érdekkel viseltettek volna. A mi élő költőink 
közül Vajda János egyik-másik nagyobb müvébe 
megkapó, gvandioz képeket szőtt bele a Tátrán 
nyert benyomásaiból, de szemtől szembe bizalmas 
párbeszédbe a havasi természettel ő sem bocsát­
kozott. Tudtommal Bartók Lajos eddig az egyetlen, 
ki a Tátra őrökké zugó melódiáját költészetének 
egyik elemévé tette. Milyen más elbánásban része- 
sült a magyar tenger, a Balaton. A régibb költők­
ről nem is szólva, hogyan ragyog és csillámlik a 
Balaton minden bája, szeszélye, csúbja EndrődiSándor

költészetében. Szinte hajlandó volnék ebben a 
különbségben a magyar költők demokratikus szim­
pátiáinak bizonyságát látni. Mert a viz, az ő cgvenlő 
sik felületével, örökké termő és őrökké hullámzó 
életével, majd enyelgő, majd vészes játékaival 
népies erő közlékeny társas elem — a természetnek 
demokrácziája. Ellenben a havasok nehezebb 
hozzáférhetőségükkel, komor merevségükkel és 
magányra hivó szózatukkal képviselik a természet 
arisztoknicziáját.

Oh, a Tálra-havasoknak nincsen semmi hajla­
muk a kedélyes magyar pajtásságra. De bár min­
dig a demokrácziának katonája voltam, igazságot 
kérek a magyar költőktől. Ott a csúcsokon leheli 
számukra a fenségesnek, a magasztosnak, a ter­
mészet fölötti érzelmeknek ihlete.

Mondhatom, Tátrafüreden én még különb költői 
fölfedezést is tettem. Teljesen meggyőződtem arról, 
hogy a régi görög istenek, az Olynip trónfosztott 
uralkodói, kiket, mint a szent atyák tanították, a 
keresztény vallás győztes kijelentése az alvilág 
kárhozottjai közé taszított le Hellasz örökderült ege 
alól ide a Tátra ködös csúcsai közé költöztek, 
mint végleges száműzetésük helyére. Ha késő 
éjjeli órákban ablakomból soká fölnéztem a 
Lomnicz zordon ormára, a kavargó felhők kö­
zött lassankint tisztán különböztettem meg 
Jupiternek uralkodó alakját, igaz, nem oly ma­
gasztos fönségben, minőnek képében Phidiasz vé­
sője hajdan lemintázta. Teste az idők súlya alatt 
mintha törődötté vált volna, homlokának redői 
között végtelen bánat fészkelt és régi hatalmának 
jelvényei közül nem tarthatott meg egyebet, mint 
Jupiter Pluvius vizes dézsáját, melyből szakadatla­
nul ontja a szegény tátrafüredi fürdővendégekre a 
nedves áldást, hogy szomorú nyugalmának helyé­
től őket visszariaszsza. A többi görög istenek jobban 
óvták meg inkognitójukat, talán nagyon ritkán 
hagyhatják el mélyebb rejtekhelyeiket, de határozott 
jelekből következtetem, hogy nekik is Tátrafüred 
közelében kell tartózkodniok. Kissé kényes dolog, 
hogy erről beszéljek, de mint oly lapnak munka­
társa, mely már annyi földi és égi hatalom titkait 
kifürkészte, talán ezt is merészelhetem. Igen, hogy 
egyszer ködös, esős napon magányos erdei sé­
tám véletlenül messzebbre vitt, hirtelen magam 
előtt láttam haladni egy karcsú, sugár alakot, mely­
nek egész járásában a hóditó igézet és méla le­
mondás egész különös harmóniává olvadtak össze, 
sötétkék kis köpenye és szőke haja elragadóan 
lengett utána a légben, valami divatos szépségnek 
tarthattam volna ... egyszerre visszafordítva fejét, 
sugárzó kék szemeiből félig megviadtan fürkésző,

félig büszkén parancsoló tekintetet vetett rcám és 
én a halványfehér arczról, a kimerült vonásokról 
is megismertem őt, a mindenekfölött dicsőt, a ten­
gerhabokból kelt Vénuszt. Azt hiszem, a sok eső­
vel lápfürdőket készít modern vérszegénységének 
bajai ellen, ah mert láthatólag idáig jutott, kit 
hajdan a termékeny szépség forrásának tiszteltek. 
Még szemeimmel követtem gyors iramodásában, 
mikor az ut keresztezésénél föltűnt két alak. Egyik 
tetőtől talpig sima feketében, fekete tollas kalappal, 
— igen azok a fekete tollak, — halvány 
és méla arcz, sugár büszke termet. A másik 
kisebb és teltebb termet, melyet egészen be­
főtte a Ieomló gunmii-köpönyeg és oly kifejező nagy 
fekete szemekkel. A mint hárman összetalálkoz­
tak, pillanatnyi habozás közt abba az irányba 
néztek, melyről én közeledtem, azután együtt el­
tűntek az erdőben. Megismertem már mindkettőt, 
Minervát és Junót. Együtt voltak szemeim előtt 
valamennyien, kik között hajdan Paris a szépség 
almáját megítélte, mindnyájan egyformán szomo­
rúak és nem bántva semmi verseny gondolata állal. 
Mondjam-e még, hogy láttam a győnvörü kis 
Hébét is könnyen szőkéivé az erdőben, csak oly ró­
zsásan és kaczagó szemekkel, mint valaha az antik- 
világ aranyos fényében, de azért angol szövetekbe 
volt burkolva és ugv látszott, didergett is kissé 
szegényke. Elembe akadt még a részeg félkegyelmű 
Silenus is. ... .

No de már elég lesz az indiszkrécziókból az Egyet­
értés tudósítójától is. Gyanítom, hogy a görög világ 
letűnt istenei csöndes magányukban olvassák a mi 
lapunkat és fecsegésemet rossz néven vehetnék. 
Ha Tátrafüreden az én leírásom folytán valaki 
őket keresni akarná, fáradsága egészen hiába való 
volna. Néhány perczczel csodálatos látományom 
után, ama hely közelében, hol szemeim előtt el­
tűntek, felhőfoszlányokat láttam a fák fölött gomo­
lyogni hosszan borongva a viharnak fenyegetésé­
vel. Oh a görög ég szép istennői most az alvilág 
vészes szellemeivé váltak. A ki őket közelről meg­
ismerné, bizonyára tapasztalná démoni hatalmukat 
szive menthetlenül az örök kárhozatnak volna ki­
szolgáltatva.

De adjuk meg a közönségnek is a maga igazát, 
annak az igazi reális közönségnek, mely nem 
oszlik felhőfoszlányokba. Kár is csak azért, 
hogy a Tátra fenségének az Alpesek elle- 
nében elégtételt szerezzek, ezt a mi díszes fürdő- 
közönségünket démoni történetekkel és rém­
legendákkal ijeszteni. A modern emberre nézve 
egy élvezettel több — és ezt az élvezetet Tálra- 
füreden a legfőbjj mértékben szerezheti meg, —
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hasznát a termelőknek csak egy perczenije 
élvezi; a fogyasztók pedig kárát vallják. 
Utal arra, hogy 1882-ben a több mint öt 
millió kisbirtokos, (a ki 50 hektárnál ki­
sebb földterületet vet be) összesen csak 
3,747.677 gabonával bevetett hektár földet 
bírtak, mig azok a birtokosok, a kik 50 
hektárnál nagyobb szántóföldet bírnak, 
földjüknek 9,636.949 hektárnyi részét 
vetették be gabonával. Más szóval : az 
összes mezőgazdasággal foglalkozó lakos­
ságnak körülbelül csak egy százalékát ké­
pező nagybirtokosság több mint harmad­
félsz er annyi gabonát termel, mint. az 
összes, mezőgazdasággal foglalkozó lakos­
ság kilenczvenkilencz százaléka összevéve. 
Minthogy a kisbirtokosság nem kereskede­
lemre, hanem csak magánfogyasztásra ter­
mel, ez nem veszi hasznát a gabonavám­
nak, hanem hasznát egyedül az egy szá­
zalékot képező nagybirtokosság élvezi.

Mikley ezeken a hangosan beszélő adatokon 
Idvül kimutatja azt is, hogy oly termények 
behozatalánál, a melyek nélkülözhetet­
len mindennapi szükségre valók s a , me­
lyeknek behozatala okvetctlenül szükséges, 
mert azokból az ország eleget nem termel, 
a vámok nem a külföldi szállítókat, hanem 
a belföldi fogyasztókat terhelik.

Mikley részletes alapossággal fejti ki a 
gabona-vámoknak káros hatását s követeli 
azoknak eltörlését nemcsak embcries szem­
pontból, hanem általános közgazdasági ér­
dekek miatt is. E mellett azonban követeli 
a korlátlan majorátus eltörlését is, kimu­
tatva ennek a németországi viszonyok közt 
való tarthat at lanságát.

Vajon lesz-e eredménye ennek az okos 
szónak, vajon lesz-e hatása az életrevaló, 
pompásan megokolt tanácsnak a német 
kormányra, azt nem tudjuk; de minden­
esetre óhajtandó, hogy a német birodalmi 
kormány szakítson rideg magatartásával s 
engedjen a közvélemény óhajtásának. A 
németországi kenyér-kérdés át meg átjárja 
az egész német, társadalmat, s könnyen 
megesik, hogy Caprivi ur akkor vonja le 
abból a tanulságokat, mikor azok rá nézve 
már nem bírnak értékkel.

KÜLFÖLD.
— aug. IS.

Franez iaorszag(>an a megyei tanácsok megnyi­
tása ad némi alkalmat a politika élénkítésére. E 
megnyitások azonban jobbára igen csendesen foly­
tak le. Az elnökök itt-olt foglalkoztak politikai kér­
désekkel s az is összesen abból állt, hogy konsta­
tálták a békés helyzetet s ennek bizonysága gya­
nánt hivatkoztak a kronstadti találkozóra. Epinal- 
ban Ferry nyitotta meg a megyei tanácsot s be­
szédében örömét fejezte ki ama nyugodtság felett, 
mely az ország belsejében tért foglalt, valamint 
amaz állandóság felett, mely e nyugodtság követ­
kezménye. Hála ez állandóságnak, ismét Franczia- 
ország felé fordul a közvélemény, mely elfordul az 
ingadozó kormányoktól és anarkhiától. Francziaország 
megtalálta a módját annak, hogy újra felemelked­
jék s reformálja és fegyelmezze önmagát. Franczia- 
országnak javára válik a jelen órában egyike amaz 
átalakulásoknak, melyekben az örök igazság érvé­
nyesül. Albyben, a megyei tanács ülésszakának 
megnyitása alkalmával Barbey elnök a következőket 
mondotta: Francziaország újra él s immár megbí­
zik önmagában. Kényszeritette Európát, hogy meg­
becsülje őt és újra visszahódította rangját. A

kronstadti tüntetések fényesen bizonyították, hogy 
Francziaország nem áll izoláltan. Digueban, a me­
gyei tanácsban, Coperden elnök örömét fejezte ki 
a franczia-orosz barátzág fölött.

Áss orosz hadsereg uj felfegyverzéséről ad hirt a 
londoni Standard. Azt Írja a nevezett lap, hogy 
a czár uj fegyver behozatalát rendelte el. A fegy­
ver 3-042 mm. kaliberű és az angol Lec-fegyver 
Mauscr-tipusa után készül. Jóllehet a fegyvereket 
Francziaországban készítik, mégis a franczia kali­
berrel szemben fennálló csekély eltérés lehetetlenné 
teszi, hogy a töltények Oroszországban és Fran­
cziaországban kölcsönösen használhatók legyenek.

A párisi szoczialista és boulangista elemek újabb 
élctjclt adtak tegnap, a téli czirkuszban tartott 
gyűlésükön, mclv meglehetősen látogatott volt, 
mint távirják, körülbelül ötezer ember volt jelen. 
Laur és Millevay képviselők tartottak hosszabb 
beszédet, mely után egyhangúlag elfogadott hatá­
rozatban köszönetét mondanak Oroszországnak 
ama fogadásért, a melyben a franczia hajórajt 
Kronstadtban részesítette s sajnálkozásukat fejezték 
ki a fölött, hogy a hajórajt Portsmouthba is el­
küldték és az clszász-lotharingiak irányában kifeje­
zést adnak a törhetetlen reménynek. A meeting 
után Laur képviselő kocsira ült, de abban a pilla­
natban, a mikor a kocsis el akarta indítani a 
lovakat, egy anarchista revolverből rálőtt a kocsira. 
A kocsis könnyen megsebesült. A merénylőt azon­
nal letartóztatták.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 18.

— Személyi hírek. Károly Lajos főhcrczeg 
és Ferdinand főhcrczeg tegnap lteichcnauból 
Pécsbe érkeztek. — Vilmos és liaincr főherczegek 
tegnap Radonból Bécslie utaztak vissza. Izabella 
és Erzsébet föhcrczcgnök tegnap este Becsből Po­
zsonyba érkeztek. — Miklós görög herczeg tegnap 
Becsből Berlinbe utazott. — Szilágyi Dezső igaz­
ságügyminiszter Pécsből visszaérkezett Budapestre. 
_ Ciróf Bethlen András íöldmivclésügyi miniszter 
ma Budapestről Pécsbe utazott.

— A király szállása Temesváron. Brankow 
lovag udvari tanácsos, a király iőszállásmcstcic 
mint temesvári tudósitónk táviratozza — a mai na­
pon Temesvárra érkezett, hogy a király-látogatás ide­
jére a király szállásáról gondoskodjék. Az uralkodó 
tudvalevőleg a püspöki palotában fog lakni s a fó- 
sállásmcster most a palota helyiségeit alapos szemle 
alá veszi, hogy a lehető legczélszerübb berendezés 
iránt idejében intézkedhessek.

_ Kossuth Lajos novenapja. A józsefvárosi füg­
getlenségi párt e hó 21-én, hétfőn a stáczió-utczai 
Wohlfart-féle vendéglőben ünnepli meg Kossuth Lajos 
nevenapját. — A József főbe rezeg-telepen Kossulh- 
ünnep rendezésére Farkas Ignácznó és Ihász György 
elnöklete alatt alakult bizottság. Az ünnepet c hó 
25-én este 7 órakor a Kossuth Lajos- és Arpád-utcza 
sarkán levő Virág-féle vendéglőben tartják meg.

— Magyarosodé község. Haraszti község, mint 
nekünk írják, c hó 15-én, Boldogasszony napján szép 
jelét adta hazafiságának. Az isteni tisztelet után köz­
gyűlést tartottak, a melyen Frajla Mátyás községi 
biró indítványára elhatározták, hogy a német nyelvű 
egyházközségben ezután minden harmadik vasárnap 
magyar nyelvű isteni tiszteletet tartanak. Az egyház 
kegyura, dr. Földváry László cs. és kir. kamarás is 
jelen volt a közgyűlésen s a liiró beszéde után lelkes 
beszédet intézett a jelenvoltakhoz, hazaszeretetre és a 
magyar nyelv érdekeinek előmozdítására serkentve. 
Kraszna János róm, katli. lelkész is ürömmel pártolta 
az indítványt. Haraszti község hívei tehát nemsokára 
magyar szent beszédeket fognak hallani.

— Szerb ünneplés Buzláeon. A jelenleg Buziáson 
időző többnyire belgrádi szerbek fiatal királyuk szü­
letése napját diszlakomával ülték meg. Az ünnepély 
pénteken este a gyúgyteremben folyt le, hol meg­
jelentek a fürdőn 
buziási ur, kiket

folyt le,
időző összes szerbek és néhány 

az előzékeny főrendező hivott meg.

— Magyar város német rendőrséggel. A hajdani 
koronázó városból, a melynek Kraxelhuber polgár­
mesterei a magyarfaló Mergl Károlylyal régen kihal­
tak s a melynek haladásáról a magyarosodás terén 
Dröxler Gusztáv polgármestersége és Zichy József gróf 
föispánsága óta mindegyre hallunk valami örvcndelo- 
set, egy átutazó bécsi embertől panaszos levelet ho­
zott szerkesztőségünknek a mai posta. De nem a miatt 
panaszol a derék bécsi ember, a mit az olvasó a po­
zsonyi magyarosodási hírek meg a fünnebbi bevezetés 
után méltán várhatna, hogy tudniillik Pozsonyban már 
nem is let eligazodni magyar szó nélkül, hanem a miatt 
panaszol, hogy a határszéli magyar városban még a 
városi rendőrség tagjai sem bírják a magyar 
nyelvet. A levélíró ugyanis magyarul szólította 
meg a rendőröket, szives útbaigazítást kérve tőlük ; 
de a rendőrök csak a vállukat vonogatták, hogy 
ők bizony németül szoktak beszélni s magyarul 
nem értenek. Megszólította egyebek közt — a mint 
írja — a 15. számú, városi rendőrt is, a ki érdesen 
azt felelte, hogy ő nem magyar, hanem bécsi 
német, tehát nem köteles tudni magyarul. 
«Nem elég szégyen az — Írja lapunk barátja — hogy 
Pozsonyban, ebben a határszéli magyar városban az 
üzleteken a czimtáblák, a falakon a plakátok egytől- 
egyig németek, még azt is tapasztalni kénytelen az 
ember, hogy a hivatalos hatósági alkalmazot­
tak fumigálják a magyar állam törvényes 
nyelvét. Én bécsi lakos vagyok — igy végződik a 
levél — de az az utálatos, az az émelygős németimá- 
dás, a mit itt tapasztaltam, az undorodásnak egy ne­
mét ébresztette föl bennem. Mert nincs megvetésre 
méltóbb jelleme a földkerekségnek, mint az, a mely 
vigyorogva keresi a kedvét ellenségének ; Pozsony 
pedig ilyenformán tesz Bécscscl, a honnan «jövendő­
jét» várja. Ezt látva, az embernek leküzdhetetlenül 
az a gondolata támad : vajon milyen lehet az elöljá­
rósága ennek a városnak?!» — Sapienti sat.

_ Bzabads&gbaroznnk emlékeinek kiállítását a
vigadóban ma is sokan nézték meg. A vidéki városok­
ból még mindig érkeznek a kiállításra emléktárgyak. 
Legújabban a Vízaknán feltalált honvédekre vonatkozó 
emléktárgyakat kapott a rendező bizottság. A Szent- 
István napja előtt és után való napokon a vidéki láto­
gatókra való tekintetből a kiállítás egy-két órával 
tovább marad nyitva.

_ Egy község megpróbáltatásai. Bonyhádi leve­
lezőnk írja: Már a múltkor megírtam, hogy Bonyhád 
határát a jég teljesen elverte s itt gabonaaratásról 
szó sem lehetett. Még a gaz is hasznavehetetlen, mert 
a jég bele verte a földbe. S mindezekhez az is hozzá­
járul, hogy tegnapelőtt megint nagy vihar volt, mely 
a gyümölcstermést is egészen tönkretette. Ugyanez a 
zivatar különben a város épületeiben is kárt telt. 
Tíz méter hosszúságban leszakította a nagyven­
déglő tetejét s a földre dobta. Még az a sze­
rencse, hogy ember nem járt arra, mert a halál 
fia lett volna. A szegény nép elégedetlen s ter­
mészetes, hogy ily körülmények közt rossz szemmel 
nézi azt is, hogy az orosz és lengyel zsidók mind tö­
megesebben telepednek a községbe. A nyomorúság 
már most is észrevehető a vagyontalanabb lakosság 
között. Minden drága s a közönséges kenyérliszt kiló­
ját tizennégy krajezárért mérik. Az a vigasztaló még, 
hogy burgonya, kukoricza és répa szép termést igér, 
ha ugyan ezt is tönkre nem teszi az elemi baleset.

— Honvódhadapródok felavatása. A honvédségi 
hadapród iskolát végzett növendékekéit ma délelőtt 
avatták fel ünnepélyesen a Ludovika-Akadémiában, 
nagy közönség jelenlétében. A növendékek reggel 7 
órakor kivonultak a vérmezőre s onnan visszatérve, a 
kaszárnya udvarán sorakoztak, hol Szvctics József 
tábornok várta őket a tisztikarral. Itt Schmidtko 
főhadnagy felolvasta a rendeleti lapot, moly szerint a 
végzett növendékek közül kettő (Borbás Károly és 
Siposs Gyula) liadnagygyá, 44 pedig tiszthelyettessé, 
illetőleg hadapróddá neveztetett ki. A növendé­
kek ezután az őket megillető tiszti, illetőleg tiszthe­
lyettesi egyenruhába öltöztek s az intézet dísztermébe 
vonultak, hol Szvctics József tábornok, a Ludovika- 
akadémia igazgatója, intézett hozzájok rövid beszédet. 
Ezután az eskü letétele s a haditörvények felolvasása 
következett. A kinevezett növendékek nevében Bor- 
bús Károly hadnagy búcsúzott az intézet igazgatójától 
s tanáraitól. Ezzel az ünnepély véget ért. Két órakor 
diszehéd volt a tiszti étteremben. A fclavalottak hol­
nap vonulnak he ezredeikhez.

Szerencsétlenül Járt léghajósok. Newyorkból 
táviratozzék: Pár nap előtt Pleataut-Beachhan (New- 
york) egy Dieve nevű angol léghajós nagy közönség 
jelenlétében felszállt léghajójával. Nagy szél kerekedett, 
mire felszállt, de ez a merész léghajóst nem retten­
tette vissza. Mikor a kellő magasságba ért, léghajója 
már a tenger felett úszott. Ekkor szállt le ernyőjével, 
de a tengerbe zuhant s oda veszett. — Egy másik 
hasonló szerencsétlenségről is hoz hírt a táviró. Ez 
Harkesz Annié léghajósnő, kinek roncsolt tetemét múlt 
szombaton találták meg Cincinnatiban. Mintegy 500 
lábnyi magasságból ugrott ki a szálló ernyővel a lég­
hajóból, de az ernyő nem nyílt ki s a léghajósnő zárt 
ernyővel zuhant a földre a rettentő magasságból.

— Limouzin asszony kalandja. Nagy port vert 
fel annak idején az a rendjelpör, mely Wilsont, majd 
Grévyt, a franczia köztársaság elnökét megbuktatta. 
Ennek a pörnek volt statisztája Limouzin asszony, 
kit a bíróság akkor néhány hónapi börtönnel is meg­
tisztelt. Azóta Limouzin asszony letűnt a regisztrá­
lásra érdemes események színteréről. Ma azonban, 
mint a párisi lapok Írják, Limouzin asszony neve is­
mét közszájon forog. Ügy esett meg a dolog, hogy az 
élelmes kis asszonyka, ki a Balzac által dicsőített 
quarantaine éveket tapossa, elhódította egy fiatal me­
nyecskének az urát, licnard urat. Rcnard ur becsü­
letes borbecslőbiztos volt az Entrepot fin de síéele 
ezimet viselő intézetben. Mint mondtuk, Limouzin 
asszony kedvéért elhagyta fiatal, csinos felesé­
gét s kis gyermekét, de egyúttal nem akarta el­
hagyni fehérneműjét, melyek összcszcdése végett haza­
hajtatott egykori boldog fészkébe. Az történt meg 
aztán vele, hogy csomagolás közben kiejtette zsebéből 
tárczáját s otthagyta a hűtlenül elhagyott feleség bír-. .. ■ n 1 . 1- í 1.!.. X 1 LrtnlnHo feltokában. A feleség mohó kívánsággal bontotta 
prédáját s szemei a tárczában talált levelekre estek.
A leveleket Limouzin asszony irta. Az árva feleség 
rögtön tisztában volt a helyzettel._ Első gondja volt, 
hogy kis gyermekét lelcnczházba vigye. Mikor ez meg 
volt, szabadon mint az égi madár, lecsapott rablójára. 
Revolvert vásárolt s egyenesen abba a lakásba ment, 
a melyben, a levelek útmutatása szerint férje Limou- 
zinnal" lakott. Valóban otthon találta a szép part. A 
feleség tétova nélkül kisütötte revolvere valamennyi 
töltését s egyik tüllów Rcnard ur homlokát találta. 
Rcriardnét a rendőrség vitte cl, Limouzin asszony pe­
dig Rcnard homlokát mosogatja.

— Botrány egy tánozmulatságon. A maga ne­
mében párját ritkító eset zavarta meg a batlonyai jo­
gász ifjúság minapi Unczvigalmát. Az aszfaltbctyárok­
nak egy ritka példánya mutatta be magát a maga 
csúfos meztelenségében ezen a mulatságon, mint ne­
künk Írják. Egy járáibirósági Írnok az illető fiatal em­
ber, a ki egy a mulatságon jelen volt hölgyre 
arczállan megjegyzéseket tett. A sértett hölgy 
kérdőre vonta a ficzkót, a ki erre azzal fe­
lelt, hogy arczul csapta a szegény nőt. A kínos je­
lenet általános megdöbbenést kellett s egy V. M. nevű 
fiatal ember magára vállalta a gyalázatos tett meg­
torlását. Torkon ragadta az arczállan Írnokot, Ki­
pofozta s valósággal ki rugdosta a táncteremből. A 
főszolgabíró kint várta kél rendőrrel a jómadarat s 
bclcisértette a rendőrséghez.

— Muszkalázadás Berlinben. Berlinben valóságos 
lázadást csinált a minap 270 orosz paraszt, a kik 
mintegy bárom hó előtt a varsói kormányzóságból 
titokban Németországba jöttek, hogy onnan Braziliába 
vándoroljanak. Állítólag kevés volt a pénzük s e miatt 
Brémából visszaküldték őket Berlinbe, a hol a szegé­
nyek házában ingyen szállást és ellátást kaptak. Berlin 
városának c vendéglátás havi 4000 márkájába került, 
természetes tehát, hogy szabadulni óhajtott drága 
vendé-gcitől. A városi tanács elhatározta, hogy majd 
foglalkoztatja őket a városi munkálatoknál, de az 
orosz vendégek erről hallani sem akartak s mikor a 
tanács határozatát a szegényház udvarán felolvasták 
és megmagyarázták nekik, annyira dühbe jöttek, hogy 
bottal és késsel rohanták meg a hivatalnokokat. Ok­
vetlen le is gyilkolták volna őket, ha a szegényház 
igazgatója a válságos pillanatban rájuk nem zudit a 
vízvezetékből egy hideg zuhanyt, a mi forró vérüket 
kissé lehütöltc. A rendőrük elfogták a főczinkosokat, 
a többit pedig a vasúthoz kisérték. Ott kitűnt, hogy 
valamennyinek elég pénze volt arra, hogy a saját 
költségén tegye meg az utat hazájába, a hova rögtön 
útnak is iuditottak őket.

— Nagy lókötö bandát fogott el ma az utvini 
csendőrség -- sürgönyzi tudósítónk. A banda kizáró­
lag lórablással, hamis lólevelek gyártásával s lopott 
lovak eladásával foglalkozott régóta. Az ember azt 
hinné, hogy valami pusztai betyárok kommandirozták

a bandát, pedig a lókötők vezérei az utvini békebiró,
ai odavaló pénztáros, meg a dettaiak egykori se- 
gédjegyzöje voltak.

— Buosu Márla-OzeUben. 1867 óta évenkint Kis- 
asszony ünnepén körmenet indul a budapesti belvárosi 
íőplébániai templomból a mária-czelli kegyelemhelyre.
Az idén a jövő hó 5-én lesz a bucsujárás.

— Katasztrófa a vizen. Szegedről táviratozzák, 
hogy ma hajnalban 3 órakor Török-Becse határában 
a Merkur személyszállító hajó elütött egy csónakot, 
melyben négy szegedi hajóépítő munkás volt. Kettőt a 
hajószemélyzet kimentett közülök, a másik kettő: 
Ökrös László és Vastag Ferencz azonban a vizbefultak.
A szerencsétlenséget az okozta, hogy a csónakban ülők 
jelző lámpát nem tűztek ki.

— Nagy vasúti szerenosótlensóg. A zollikofcni 
vasúti szerencsétlenségről még a következőket távira­
tozzák : A szerencsétlenség nem olyan óriási, mint 
eleinte hitték. A bieli külön vonaton volt utasok észre­
vették a teljes gyorsasággal közeledő párisi gyorsvona­
tot és jobbra-balra kiugrottak a kocsikból. Csak is 
azok jártak szerencsétlenül, a kiknek nem volt idejük 
a kocsit elhagyni. A halottak száma tizennégy, ezek 
közül tizenkettő nő. A súlyosan sebesültek száma IS, 
a könnyebben sérülteké 40. A szerencsétlenség oka 
az volt, hogy a zollikofeni állomásnak túlságos élénk 
volt a forgalma a berni emlékünnep alkalmából. Egyéb­
ként megmagyarázhatatlan, hogy a párisi vonat veze­
tője világos nappal nem vette észre a megálló jelt. 
Egy késő éjjel érkezett távirat szerint a kórházba 
szállított huszonhat sebesült közül hatot már elbocsáj- 
tottak, egy pedig meghalt. A szerencsétlenség a vasút­
vonal egy kanyarulatánál történt, hol mindkét oldalon 
süni erdő van, úgy. hogy a párisi vonat vezetője csak 
későn vette észre az előtte álló bieli különvonatot.
A párisi vonat utasai közül csak egy szenvedett 
könnyű sérülést. A katasztrófa sokban hasonlít a 
st.-mandé-i katasztrófához. A párisi gyorsvonat 
Bieltől Bernig rendesen megszakítás nélkül megy. 
Minthogy közvetlenül előtte ugyanabban az irányban egy 
különvonat indult el, a münchen-buebsee-i államásfőnök- 
nak a gyorsvonatot vissza kellett volna tartani addig, 
mig a münchcn-buchscc-zollikofcni vonal szabaddá 
lesz. A két mozdonynyal haladó gyorsvonatnak moz­
donyvezetői a megállóit különvonatot a hajlás miatt 
nem vehették észre és azonkívül a szabadlátást 
két házikó és több gyümölcsfa is elfödi. A korlátomé, 
ki 10 év óta van a vasút szolgálatában, kijelentette, 
hogy mikor a közelgő párisi gyorsvonatot meglátta, 
mintegy 100 méternyi távolból zsebkendőjével in­
tett és kiabálással és körmondatokkal figyelmessé 
tette a mozdonyvezetőket. A vacuum-fék, mely 
a párisi gyorsvonaton alkalmazva van, nem jut­
hatott teljes érvényre, mert Bielben közvetlenül 
a két mozdony mögé még két kocsit csatol­
tak az ünnepélyre utazok befogadására, mely 
két kocsi nem volt vacuum-fékkel ellálva. Szem­
tanuk jelentése szerint először nagy robbanást 
lehetett hallani, mintha két ágyút sütöttek volna 
el, azután pedig iszonyú jaj-kiállást. A füst 
mindent eltakart. Sok ünnepi vendég, ki feleségestül 
s gyermekestől jött Bernbe, nem mert beszállni 
a vonatba. A hangulat Bernben nagyon nyomott.

— A szent-tamási méregkeverök bandáját, mint 
már megírtuk, elfogták. A vizsgálat mind borzasztóbb 
adatoknak jut nyomára. Az a bárom ujverbászi asz- 
szony, kinek az elfogatását ma megírtuk, potom áron 
árulta a mérget. A csendőrség siirgönyileg tudósította 
az újvidéki kir. törvényszéket. A kiküldött vizsgáló­
bíró az utóbbi hetek alatt elhunytak sírjait fölásalta. 
A napvilágra került halottakat bonczoló orvosok tiz 
esetben mérgezést konstatáltak a halál okául. A le­
tartóztatott egyéneket Újvidékre szállították a tör­
vényszéki fogházba. Az eset hire óriási félelmet kel­
tett a nép között; különösen megijedtek azok a csa­
ládok, melyekben az utóbbi időben halálozás fordult 
elő Tizenhat év előtt Toronlálmegyében hasonló esel 
történt. A vizsgálóbíró akkor fólásatott egy fél teme­
tőt s ötven esetben konstatáltak mérgezési halálozást. 
E hires bűneset tárgyalásán Rácz Gyula volt szegedi, 
akkor nagykikindai törvényszéki biró elnökölt. Rácz 
Gyula azóta újvidéki törvényszéki elnök lett, éppen az 
általa vezetett törvényszék föladata foglalkozni ez 
újabb bűnesettel, melynek bizonyára éppen ő lesz » 
legalaposabb ismerője.

— Szerencsétlen lövés. Csongrádon, mint onnan 
értcsilcnek, c hó 16-án délután egy kisebb társaság 
csónakázásból ment hazafelé. A mint Szilbcr János­
nak, a Tiszavidék szerkesztőjének kertje alatt haladt 
el, az udvarról egy 9 milliméteres ílobcr-puskávu! rá- 
lőttek a társaságra. A golyó Szenlkereszty Tivadarnak 
a nyakába fúródott. A vizsgálat erősen folyik annak

hogy a mig a fürdőtelcpckcn mindazt együtt ta­
lálja, mi korunk divatos életének finom raffinc- 
riája, nem kell több, mint egy órányi séta bár­
melyik iránvban. hogy érintetlen ősvadon első te­
lepesének képzeljük magunkat, mcrhctlen távolság­
ban a társas élet és a czivilizáczió minden kísér­
tésétől.

Egvik perezben élvezzük a természet szépségét, 
mely "oly nyugodt szabadságot kölcsönöz a léleknek 
és á másik perezben már nők szépsége ejti nyug­
talan szolgaságba szivünket.

Ez biz igaz, minden olyan szép kirándulásnak 
egyik lényeges feltétele a tűrhető időjárás. A tátra- 
füredi vendégek méltán sóhajtozhattak fel a Lom- 
niezon trónoló Jupiter Pluviushoz, meddig űzi az 
obstrukeziót és önti az ég zsilipéiből a sok vizet 
mint tisztelt szélső baloldali barataim tettek az 
országházban.

És itt megemlíthetem azt a feltűnő körülményt, 
hogy a képviselők, kik a parlamenti obstrukezió 
folvama alatt Tátrafüreden időztek, túlnyomóan a 
szélső baloldalhoz tartoztak. Ki bir annyi sejtő 
képességgel, hogy a természeti erők misztikus ősz- 
szefüggésébe is bepillantson, azt hiszem nem lógja 
alaptalannal: találni az én következtetésemet, hogy 
a tátrafüredi örökös esőzés és a parlamenti szó- 
áradat között benső kapcsolat is létezett. Igen, 
tudd meg Magyarország miniszterelnöke, hogy go­
nosz szándékaid Magyarország ősi szabadsága el­
len, parlamenti többségednek elhízott hivalkodása, 
az ősi Tátrának géniuszán, a határőrző bérezek 
szilárd szellemén lettek semmivé. Sőt még azt a 
gyanúmat is el akarom árulni, hogy a haragos 
Lomnicz izeneteit leginkább Y állyi Árpád közve­
títette, ki rokonszenves, finom élű arazával és 
ironikusan villogó szemeivel néhány napig ártatla­
nul járt-kelt a tátrafüredi vendégek között, hogy 
azután hirtelenül villámmal és mennydörgéssel te­
litett felhőben szálljon le a nagy közigazgatási tu­
sának utolsó döntő jelenetei közé. Föl is teszem, 
hogy a mióta az obstrukezió győzelmes véget ért, 
azóta Tátrafüreden mosolyog az ég is, jubilál a nap 
és a Lomnicz derülten nyújtja fel a tiszta égbe 
különben oly mogorva csúcsát. (ei ő.)

IGAZSÁG ÉS HAMISSÁG.
— Regény két kötetben. —

Irta: 23. Xj. PAEXEOIT.
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ELSŐ KÖTET.
— Honnan tudja? ......
__ Ha megvolna, ön visszahozta volna. Nos hat,

fiatal ember, csak ki vele, egyenesen, minden ke­
rülgetés nélkül, ügy sem szokása az önnek Pilla­
natig sem gyanakszom önre. A kepében folyvást 
őszinteség mutatkozik és igazán mondom, jobban

szeretném, ha ön lenne a gyámja a kis kisasz- 
szonvnak, nem pedig az a jött-ment, ki az édes 
apja "helyét elfoglalta. Ön egyenes lelkű ember s 
az én szürkém nem az ön hibájából veszett cl.

Bazil, e nagylelkű szavaktól felbátorítva, el­
mondta egyszerűen a történteket, melyeket Corrie 
figyelmesen hallgatott végig.

— A szürke odavan, szólt aztán Bazilhoz, — 
s bár magával vitt volna minden rossz szerencsét. 
Ismerem a bilyogját s lehet, hogy előbb-utóbb rá­
találok valahol. írja le csak nekem azokat a gaz- 
íiczkókat. ,,

Bazil olvan leírást adott a három jomadarrol, a 
miivel csak tudott s hozzátette, hogy Corrie nem 
ugv" bánik vele, a hogy megérdemelné.

_. ügy bánok önnel, mint tisztességes becsüle­
tes emberrel, monda az öreg Corrie, — mert an­
nak ismerem. Remete Jimnek hívják azt a gaz­
embert ? Nem fogom elfelejteni a nevét, ha össze­
találkozom vele. Önnek pedig kiadom a nvugtat- 
ványát.

S" azzal odanyujtotta kezét, melyet Bazil mele­
gen szorított meg.

— Bizonyos voltam benne, hogy valami komoly 
ok miatt maradt oda annyi ideig.

És erősen kezébe szorítva Bazil kezét, merően a 
szeme közé nézett.

— Furcsa egy gondolat, "monda, — de ketszer- 
háromszor is az eszembe ötlött, mialatt beszélget­
tünk. Nincs ön valamiféle rokonságban ezzel az uj 
czimborájával ?

— Semmiféle rokonságban sem vagyunk egy­
mással.

— Bizonyosan tudja?
— Bizonyosan.
— És Gum-Flalban találkoztak legelőször ?
— Ugv van.
— Különös. Minél jobban gondolkozom rajta, 

annál furcsábbnak látszik. Ön szakállt eresztett, 
mióta innen elment.

— Kénytelen voltam vele, viszonzá Bazil ne­
vetve. — Nem volt borotvám. A Bidaud-házban 
van két borotvám meg egy-két kefém és fésűin. 
De azokat, úgy hiszem, már nem fogom megkapni. 
Mi az az öli furcsa gondolata, Corrie ?
_ Hát az, hogy ön meg a czimborája olyan 

egyformák volnának, mint két tojás, ha ön is ugv 
öltöznék és úgy hordaná a szakállát, mint ő. Nem 
vette ön ezt észre.

— Vettem észre, hogy hasonlítunk egymáshoz 
valamennyire, monda Bazil, de nem annyira, mint 
ön mondja. Eszembe jut most már, hogy ő is 
említette ezt s talán ez is egyik oka annak, hogy 
megszeretett és olyan gondosan ápolt .... De 
most nagyon szeretnék többet hallani Annetterol 
meg a teíep ügyéről. Mi történik itt, bogy Annette 
elmegy ?

— Elmondom a magam módja szerint, Bazil 
urfi, kezdő Corrie, elsimítva tenyerével a szemét, 
mintha előbbi gondolatával szakítani akarna. — 
Kezdem pedig az elején. Mikor ön elhagyott engem 
az erdőben, fát hasogattam, a mely munkát, mint 
tudja, a szegény boldogult Bidaud Antal számára 
kezdtem volt meg. Ön nem igen hitte, hogy Bidaud 
Gilbert megtartja az öcscse szavát, mert írott szer­
ződés nem volt köztünk. Jól jellemezte ön ezt az 
embert, Bazil urfi. A mint megláttam, mindjárt 
tisztában voltam vele, hogy nem megbízható. 
Elmondtam neki, hogy mire szerződtem az ücs- 
csével.

— Hol a szerződés ? kérdő.
— Nem volt köztünk írás, feleltem én. — Csak 

megrendelés volt az egész, mint azelőtt sokszor, és 
reményiem, hogy ön is fenlartja.

— Nem tartom biz én, felelt Gilbert. — Kicsoda 
maga, hogy a puszta szavának higyjek? És maga 
akarja megszabni a hasábok árát? Furfangos em­
ber maga, Corrie uram. De én furfangosabb va­
gyok ám!

" És ebben igaza is van. Azután még hozzátette: 
— Szó sincs róla. A mint valaki meghalt, jön­

nek a keselyük. Maga is az. De rajtam ki nem 
fog. Tüzelje föl a hasábjait.

— Furcsa ember az ur, feleltem neki. Az 
öcscse gentleman ember volt, de úgy látszik, ez a 
dolog nem ragadós a családban.

Különös ember az, Bazil urfi, és ha megesik 
rajta, hogy méregbe jön, gondja van rá, hogy ne 
mutassa. "Beszéltünk mi aztán még többet s ő 
egyszer a többi közt nagy hidegen azt is mondta, 
hogy ha föl tudom idézni az öcscsét tanúnak, ak­
kor ő készséggel elfogadja a szerződést, 'lanunak 
idézni egy holt embert! És ilyen könnyeden be­
szélni a tulajdon édes véréről! Kötve is alig hin­
nék én az ilyen embernek.

— Látta a húgát? kérdő Bazil.
— Láttam, de az nem igen beszélt, hanem min­

dig csak a bátyját nézte, hogy hclycsli-c a szavait. 
Az csak egv-egy jellel intett neki, a mit én nem 
értettem, dé láttam, hogy ők nagyon jól értik 
egymást.

— Hát Annetteet, látta ?
— Láttam, de csak messziről. Úgy gondolom, 

szándékosan tartották tőlem távol; de láttam,hogy 
nagyon szomorúan nézeget felém, s kedvem tá­
madt, bátran odamenni hozzá; de jobban meg­
gondolva a dolgot, távol maradtam tőle, és szó 
nélkül, de értésére adtam, hogy továbbra is jo 
embere vagyok és bármikor kész vagyok neki szol­
gálatot tenni.

— Nohát, szóltam aztán Bidaud Gilberthcz, 
gratulálok az urnák. Azzal, hogy az öcscse szerző­
dését semmibe se veszi, engem ugyan meg nem 
károsít. Kifizetek én tiz ilyen urat is ... (Ez csak

amolyan lienczegés volt, Bazil urfi és ő ezt nagyon 
jól tudta) ... De nagyon restellném meggyalázni a 
halottakat, mint a hogy az ur teszi.

Bidaud Gilbert elővette a tubákos szelenczéjct, 
szippantott egyel, mosolygott és aztán azt mondta:

— Érzelgősség, Mr. Corrie, érzelgősség. Én úgy 
bánok a holtakkal, mint az elevenekkel. Ajánlom 
magamat.

Ezzel persze azt akarta mondani, hogy hordjam 
el magamat; de éli azt mondtam rá, hogy majd 
csak akkor megyek, ha nekem tetszik, hogy sok jó 
emberem van az öcscse munkásai közt, meg, hogy 
n agyon lassú lesz az el menésem.

.— És hadd adjak még egy tanácsot, — mon­
dám azután. — Ha akár az ur, akár valamelyik 
embere odajön kémkedni a kunyhóm közelébe, 
olyat kap tőlem, hogy holla napjáig megcmlcgcli.

Lám, lám, felelt ü, a szemem közé moso­
lyogva, — fenyegetés akar ez lenni ?

— Fenyegetés, és ha tetszik, még többet is 
mondok.

— Bolond beszéd, Mr. Corrie, — viszonzá tu­
bákét szippantva, — maga nem okos ember, most 
dühösködik. Hadd adjak most én magának egy jó ta­
nácsot. Gondolkozzék előbb s azután beszéljen, Jó 
leczke ez, vegye a szivére. Maga nagyon indulatos 
Mr. Corrie, épen olyan ember, mint egy másik 
ember, a ki itt lődörög és a ki Bazilnak nevezi 
magát.

— Bazil ur nekem barátom, feleltem rá. — 
Mondjon ellene csak egy szót is, rögtön leütöm a 
lábáról.

Bidaud Gilbert megijedt, de nem mutatta, ha­
nem odaintett maga mellé egy embert. Ismeri azt 
az embert ön is. Rockénak hívják.

— Ismerem. Úgy hiszem, ellenségem az az 
ember.

— Én is azt tapasztaltam. Rágalmakat terjesz­
tett önről, akár a maga szántából, akár a hideg­
vérű Bidaud Gilbert ösztökölésére. Rocke hát oda­
jött és melléje állott, de nem valami nagy kész­
séggel. Kerültünk mi már össze egymással és 
Rocke jól tudja, hogy milyen nehéz kezem van. 
Rámosolyogtam a legényre, ő meg visszavigyorgott 
:3 én azt mondtam:

— Épen Bazil urfiról beszéltünk és én azt 
mondtam, hogy ha akárki egy rossz szót is szólna 
ellene, leütném a lábáról. Magának talán kedve 
volna szólni.

— Nekem? felelte Rocké s már nem vigyor­
gott. — Dehogy is! Tudom én, mikor legjobb 
hallgatni.

Bidaud Gilbert csak úgy rázta magát a neve­
téstől.

— Jó Rocke, bölcs Rocké! monda. — Mcgtcsz- 
szük magát bírónak.

Azután hozzám fordult:

— Van-e még valami mondani valója ?
Én pedig, csak olyan hidegen, mint ü, azt fe­

leltem :
— Csak ennyi: Az ur semmibe se veszi meg­

halt testvérének a szerződését, az ur hát gazem­
ber. Közel ne jöjjön a kunyhómhoz se az ur, se 
valamelyik hátramozditója. (Rocke ezt megértette.) 
De Bazil urfinak akármelyik jó emberét szívesen 
látom és megosztom vele azt, a mim van. Adjon 
isten Bidaud Gilbert uram.

Elmentem, közéje keveredtem a munkásoknak, 
beszélgettem velők, kikérdeztem őket és meghazud­
toltam az önre vonatkozott rágalmakat.

— Szivem mélyéből köszönöm, Corrie, monda 
Bazil.

(Folytatása következik.)

AZ ANYAJEGY.
Irta

REGENY.
BENICZKYNÉ BAJZA LENKE.
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TIZENNEGYEDIK FEJEZET.
Szóval, ez a föltalált gyermek volt egész világa, 

szünet nélkül annak sorsa, jövője foglalkoz­
tatta őt.

Mióta Mari kilétét megtudta, nem érze oly egye­
dül s elhagyatva magát az életben, mint azelőtt. 
És ha a leányka mindig rokonszenves volt neki, 
most szive egész szeretetet adta neki s elhatá­
rozta, hogy érte, miatta fog élni s mindazt, a mit 
családja vétett ellene és boldogtalan anyja ellen, 0 
gazdagon kárpótolnndja neki.

És ez a gondolat lelkesítő, megnyugtató, elet- 
czélt látott maga előtt, mi azelőtt hiányzott neki- 
Örömmel látta közeledni az időt, hol az cv letelik» 
s kettős reménynyel tekintett a kikelet elébe, niel) 
neki nemcsak a tavaszt, de Marit is visszahozza 
Egy napon, pár napra a Fányval való találkozás 
után levelet kapott tőle, melyben az Durváivá 
történt eljegyzését tudatta s a többek közölt eze­
ket irta :

«Darvai maga személyesen fogja a történt c'e' 
ményt méltóságoddal tudatni: Kegyeskedjék cZ 
alkalommal őt jó tanácsokkal ellátni, melyekre 
mindjobban meggyőződtem, hogy neki «nagy £ZUT. 
sége van» s talán oly helyről jőve az, mint gr°‘ 
ur ajkai, hatással lesz az intés reá, stb.» , ,

Péterre ez a hir kétféleképen hatott. Valami cr 
hetetlen nyugtalanságot érzett, a miatt, hogy )' 
ő is oka volna c házasságnak, mely nagyon ke' 
séges kimenetellel bírhatott, másrészt azt hite. 
Fányra legjobb, ha férjhez megy, mert meg kelle 
vallania, hogy sokra képesnek tartotta őt s mi 
asszony többet megengedhet magának Azonnal m 
Budapestre és csinos ékszert rendelt számára,

kiderítésére, hogy boj 
a lövés.

— A bécsi cselét
der házaspár által 
óta ismét szaporodott 
az egyikét, Brabetz 
derék ezeket is úgy 
Márit, Zoufar Frideri| 
ürügy alatt, hogy ele 
tek nekik, az erdőbe] 
A bécsi rendőrséghez 
sek oly eltűnt cselédl 
tében távoztak. Ezekd 
san meggyilkolták. a| 
erdőt ma átkutatta, 
akadt uj hullára. Val| 
cselédet más erdőber 
a körülmény, hogy Sl 
más irányban is gyaí 
lédleányokkal menni,|

— A zsidólildözí 
belügyminiszter rém] 
lyozza és enyhíti a 
országban. Az orosz 
esett és a zsidók 
érdekes rendelet szd 
nak, ügyvédeknek 
szól a kegyelem, 
noknak, a kik a 
portba beleillenek, 
kimondja a rendeleti 
kézművesek maradhal 
moszkvai kormányzó^ 
nak hosszabb idő óta 
mektelenek és legalá 
második csoportba l;| 
s családjuk legalább 
dolgoznak. Ezek a ml 
óta laknak. Végre af 
csoportba azok tartól 
van, s több mint nég 
szabb ideje Moszkvábj 
laknak. Ezen kézmüve 
kik ünkényüleg akarni 
szerint az első csopol 
madik csoport 9—121 
alatt köteles Írásbeli 
kivándorlási szándék! 
ről nem lesz külön 
kötelesek összes vati 
értékesíteni és Moszkl 
nézve is tesz kiseblj 
mány, ezeknek nagyr 
Moszkvát elhagyni. 
Darkest Russzia jelei! 
kvában egy nemrég 
mával azt kívánta, híj 
pélyen ne vegyenek 
szelesen teljesítették. |

— A felesége 
Maggioli nevű 25 ével 
ritában éjjeli séta 
A begy lábánál megt| 
testét. Maggioli, ki 
üldözi, már évek ölj 
fiatal nejét, a ki j| 
szenvedéseitől. A g;| 
széknek.

— Közlekedési ti
m. kir. tanfolyamok 
hó közepén a helyből 
tett hirdetmény kapej 
tek, hogy úgy a vasu| 
irdai tanfolyamokba 
hallgatói minőségben 
beadási, illetőleg jeleni 
tus hó 20-án lejár, f

— A zágrábi eg 
egyetem hittudományi 
a zágrábi főgimnáziutf 
nyilvános rendes tani 
gyöt, az érseki lvcel 
papnevelde ielügyelőjj 
ószövetség tanúimat! 
ószövetségi szentiráíl 
szövegből való magva 
tanra, nyilvános remi 
Józsefet, a zenggi pl 
nelcm és egyházjog f 
tan nyilvános rendki\

— Nagy tűz volt! 
legelőn cséplésre őssl 
ladt s a tűz oly iszol 
hogy rövid idő alatt 
A tűz következtében I

személyesen nem n 
leghangu levelet irt 
gényével komolyan 

Napok múltak, 
nála, mit csodáin 
ennek valami okán 

Végre egv reggel 
nál, de midőn beit 
komor és hideg kit 

Előadta mátkasál 
tát, kegyeit a jövő 
tetőséről ne felejtke 
igyekezni fog megé 

Most itt volijíz 
Ígéretét megtartha 

— Az én jóindu 
barátságosan, de ki 
miután nősül s én 
vitson.

— Igyekezni fo; 
mereven hajtván n 

— Miután régi 
által, remélem, ho 
fog, mi őszintén sz 

— Igaz ! Régi 
mint a hogy én 
hozzám, csak hogy 
ez elkeserít.

— Ha nem von 
határozta volna a 

— Ellenkezőleg, 
dóm, sőt bizonyos 
jön hozzám, mert 
sőt nem is akarná 
ségét e házasságba 

Péter meglepet 
boszantó annak h 
mi bántotta őt.

— Ezzel a meg 
lehet házasságára 

— Nincs is, mél! 
gamnak semmi re 
az egész házasság, 
ketten elveszünk b 

Péter mindjobba 
jezéstől s a fenyeg 
Majdnem azt a hd 
boszuból házasodj 
akarná.

— De hát ho 
csak képzelődések! 
lenül. Ha igy gond] 
n isülést abban hág 

— Sőt ellenkezői 
ígértem önmagam: 
kaczérkodott vele 
lesz s ezt meg is
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itvini békebiró, 
liak egykori se-

la évenkint Kis- 
napesti belvárosi 
k-syelemhelyre. 

lárás.
dl táviratozzák, 
|ecse határában 

egy csónakot» 
volt. Kettőt a 
másik kettő : 

ban a vizbefultak.
[a csónakban ülők

A zollikofeni 
Ikezőket távira- 
Ln óriási, mint 
rolt utasok észre- 
jpárisi gyorsvona­
taikból. Csak is 

[nem volt idejük 
[tizennégy, ezek 
illek száma IS, 
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túlságos élénk 
(almából. Egyéb- 
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a megálló jelt. 

Jrint a kórházba 
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] mindkét oldalon 
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Ili kiilőnvonatot.
egy szenvedett 
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Irisi gyorsvonat 

nélkül megy. 
i az irányban egy 

fce-i államásfűnök- 
pa tartani addig,
I vonal szabaddá 
Isvonatnak moz- 

a hajlás miatt 
a szabadlátást 

|di. A korlátomé, 
ban, kijelentette, 
l'onatot meglátta, 
|,bkendőjével in- 
íkal figyelmessé 

Icuum-fék, mely 
van, nem jut- 

|ben közvetlenül 
kocsit csatol- 

Igadására, mely 
ellálva. Szem- 

Jnagy robbanást 
|t sütöttek volna 
íllást. A füst 
ug, ki feleségestül 

mert beszállni 
lágyon nyomott.

bandáját, mint 
In ind borzasztóbb 
p ujverbászi asz- 
[luk, potom áron 
íyileg tudósította 

küldött vizsgáló- 
sírjait fölás.it ta. 

Izoló orvosok tiz 
|lál okául. A le- 
zállitolták a tör- 

liási félelmet kel­
itek azok a csa- 
l'iialálozás fordult 
ében hasonló eset 
[ott egy fél térne- 
rgezési halálozást, 
pula volt szegedi, 

elnökölt. Rácz 
|ök lett, éppen az 

foglalkozni ez 
éppen ő lesz »

időn, mint onnan 
|v kisebb társaság 
Int Szilber .Linos- 
jertje alatt haladt 
|ober-puskával r;í- 
reszty Tivadarnak 

losen folyik annak

valója ?
mint u, azt fc-

e veszi meg- 
hát gazem­

se az ur, se 
megértette.) 

erét szívesen 
van. Adjon

! a munkásoknak, 
cet és meghazud- 
liakat.
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rolt egész világa, 
Jvője foglalkoz-

m érzé oly egye- 
n, mint azelőtt, 
tenves volt neki, 

teki s elhatá- 
indazt, a mit 
ínyja ellen, ő

•ugtatá, élet- 
nyzott neki- 
az év letelik, 

elébe, mely
visszahozza 

iló találkozás 
az Durváival 
k között eze-

kideritésére, hogy boszuból vagy véletlenségből történt 
a lövés.

— A bécsi cselédgyilkoló házaspár. A Schnei­
der házaspár által legyilkolt cselédek száma tegnap 
óta ismét szaporodott kettővel. Salon Annának hívják 
az egyikét, Brabetz Szidóniának a másikat. Schuei- 
derék ezeket is úgy csalták tőrbe, mint Hottwagner 
Marit, Zoufar Friderikát és Kleinrath Rózát : azon 
ürügy alatt, hogy előkelő családnál jó helyet szerez­
tek nekik, az erdőbe csalták s ott meggyilkolták őket, 
A bécsi rendőrséghez még egyre érkeznek feljelenté­
sek oly eltűnt cselédekről, a kik Schneiderék kísére­
tében távoztak. Ezeket a szerencsétleneket is bizonyo­
san meggyilkolták. A rendőrség, mely a nculengcnbachi 
erdőt ma átkutatta, mint Bécsből táviratozzák, nem 
akadt uj hullára. Valószínű, hogy Schneiderék a többi 
cselédet más erdőben gyilkolták le. E mellett szól az 
a körülmény, hogy Schneidert Neulengenbachtó! egész 
más irányban is gyakran látták az utóbbi időben cse­
lédleányokkal menni,

— A zsldóilldözéa Oroszországban. Az orosz 
belügyminiszter rendeletet bocsátott ki, mely szabá­
lyozza és enyhíti a zsidók kétséges helyzetét Orosz­
országban. Az orosz kormány ugylátszik gondolkozóba 
esett és a zsidók cgyrészének megkegyelmezett. Az 
érdekes rendelet szerint a kézműveseknek, orvosok­
nak, ügyvédeknek és jobb módú kereskedőknek 
szól a kegyelem, de azok közül is csak olya­
noknak, a kik a rendeletbe iktatott három cso­
portba beledlenek. A kézművesekre vonatkozólag 
kimondja a rendelet, hogy először csak olyan zsidó 
kézművesek maradhatnak meg Oroszorszában, kik a 
moszkvai kormányzóság alatt három évnél nem lak­
nak hosszabb idő óta, nőtlenek, vagy ha nősek, gyer­
mektelenek és legalább egy segéddel dolgoznak. A 
második csoportba tartoznak azok, a kik családosak, 
s családjuk legalább négy tagból áll és négy segéddel 
dolgoznak. Ezek a moszkvai kormányzóságban hat év 
óta laknak. Végre a kézműveseket érintő harmadik 
csoportba azok tartoznak, a kiknek nagyobb családjuk 
van. « több mint négy segéddel dolgoznak s már hosz- 
szabb ideje Moszkvában, a moszkai kormányzóság alatt 
laknak. Ezen kézművesek közül azoknak a határideje, a 
kik ünkényüleg akarnak kivandorlani, meg van szabva. E 
szerint az első csoport 3 —G, a második G—9, a har­
madik csoport 9—12 hónap leteltétől számított 3 hó 
alatt köteles irásbelileg bejelenteni a rendőrségnek 
kivándorlási szándékát. Azok a zsidó kézművesek, kik­
ről nem lesz külön említést a rendelet, két év alatt 
kötelesek összes vagyonukat, ha gyárosok gyárukat 
értékesíteni és Moszkvát elhagyni. A többi zsidókra 
nézve is tesz kisehb-nagyobb rendelkezéseket a kor­
mány. ezeknek nagyrésze szintén köteles két év alatt 
Moszkvát elhagyni. Kapcsolatosan megírjuk, hogy a 
Darkest Russzia jelenti, hogy a czár és czárné Mosz­
kvában egy nemrég tartott katonai ünnepély alkal­
mával azt kívánta, hogy a zsidó katonák az ünne­
pélyen ne vegyenek részt. Ezt a kívánságukat termé­
szetesen teljesítették.

— A felesége gyilkosa. Génuából Írják, hogy egy 
Maggioli nevű 25 éves ember a nejét Santa Marghc- 
ritában éjjeli séta közben egy szikláról letaszította. 
A hegy lábánál megtalálták a szerencsétlen nő holt­
testét. Maggioli, ki azt állítja, hogy a gonosz lélek 
üldözi, már évek óta hallatlan módon kínozta szép 
fiatal nejét, a ki jól járt. hogy végre megszabadult 
szenvedéseitől. A gyilkost kiszolgáltatták a törvény­
széknek.

— Közlekedési tanfolyamok. A közlekedésügyi 
m. kir. tanfolyamok igazgatósága közli: A f. évi július 
hó közepén a helybeli és vidéki hírlapokban közzé­
tett hirdetmény kapcsán figyelmeztetnek az érdekel­
tek. hogy úgy a vasúti tisztképző, mint a posta-táv- 
irdai tanfolyamokba az 1892—2. tanévre nyilv. rendes 
hallgatói minőségben leendő felvétel iránti kérvények 
beadási, illetőleg jelentkezési határideje /. évi augusz­
tus hó 20-án lejár.

— A zágrábi egyetem köréből. A király a zágrábi 
egyetem hittudományi karához : ár.Maurovio Antalt, 
a zágrábi főgimnázium hittanárát, az egyháztörténelem 
nyilvános rendes tanárává; továbbá dr. Dockai Györ­
gyöt. az érseki lyceum tanárát és a zágrábi érseki 
papnevelde felügyelőjét, a szentirás bevezetésére és az 
ószövetség tanulmányozására különösen, továbbá az 
ószövetségi szentirásnak a vulgatábúl és az eredeti 
szövegből való magyarázatára, valamint a héber nyelv­
tanra. nyilvános rendkívüli tanárrá: végre dr.Modric 
Józsefet, a zenggi püspöki papneveldéi egyházi törté­
nelem és egyházjog tanárát, a hittudományi erkölcs­
tan nyilvános rendkívüli tanárává nevezte ki.

Nagy tűz volt e hú 15-éti Gaborjánban. A köz- 
legelőn cséplésre összehordott asztagok egyike kigyu- 
ladt > a tűz oly iszonyú gyorsasággal terjedt tovább, 
hogy rövid idő alatt 1GG9 "kereszt búza égett hamuvá. 
A tűz következtében harminezöt család jutott Ínségre.

mert az elégett gabonából semmi sem volt biztosítva. 
Azt hiszik, hogy vagy a cséplőgépről kipattant szikra, 
vagy gonosz kezek gyújtották n tüzet.

— A vadorzó azerenosétleneége. Mucsfán, mm 
nekünk írják, félholtra sebesülve hurczolták lakására 
pár nap előtt Tovnld Jakab ismert vadorzót. Utóbb 
kiderült, hogy a sebet a falu egy másik orvvndásza, 
Pfleger János ejtette rajta. Együtt mentek ki a me­
zőre, állítólag rókalesre, s ekkor esett meg, hogy 
Pflegcrnek elsült a puskája és a golyó Tovald hasába 
fúródott. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy a véletlen­
nek vagy a szándékosságnak volt-e több része a sze­
rencsétlenségben.

— Gyorsaság nem ördögeég. Déván mostanában 
többeket ért a meglepetés, hogy az újévi üdvözletül 
hozzájuk intézett leveleiket csak most kapták meg. 
Más tartalmú levelek is érkeztek a feladás után G—9 
hónappal. A dolognak az a magyarázata, hogy a dévai 
levélhordó a sok irka-firka kézbesítését s egy részét, 
vagy kétszáz darabot, bedobálta rendre a fiókjába. 
Természetes, hogy ezután már nem kézbesít cgvet sem.

— Különös öngyilkosság. Az orosz Wratsch 
czimü újság orvosi és lélektani szempontból igen ér­
dekes öngyilkossági kísérletről ad hirt. A Saatschi és 
Maugub-féle szivarkagyárban dolgozott egy 35 éves 
nő, naponkint 14 órát 30—40 krajezár munkndijert. 
A nehéz munka következtében a nő beteg lett, any- 
nyira, hogy kórházba kellett mennie. Az alatt, míg 
felépült, útlevele érvénytelen lett s minthogy igy nem 
lehetett maradása, hazájába indult. Munkát azonban 
nem kapott s koldulni nem akart. Elhatározta hát, 
hogy megválik az élettől. De önkezével nem akarta 
kioltani életét, mert ezt tiltotta vallási meggyőződése. 
Az éhhalálra gondolt tehát. Meghúzódott egy erdőben 
s ott 2G napon át nem evett s nem ivott semmit. A 
huszonhatodik napon akadt rá egy paraszt. Ekkor 
már teljesen lesoványodott, ijesztő alak vált belőle s 
testét férgek borították. A szerencsétlen nőt beszállí­
tották a kórházba s konstatálták, hogy pulzusa már 
alig ver s szívdobogását is alig lehet hallani. Az or­
vosok hozzá láttak felgyógyitúsához, s az üngyilkosjclüit 
három hét alatt teljesen magához tért.

— Vidéki bünkrónlka. Szent-Tamáson Szuba- 
kov Lázár este hét órakor épen vacsorához akart 
ülni, mikor valaki benyitotta az ajtót s vaskos férfi­
kéz nyúlt be, mely pisztolyt szorított. A fegyver eldör­
dült s a golyó Szubakovnak baloldalába fúródott. A 
titkos kéz még öt lövést tett, mely közül még kettő 
találta Szubakovot. Vérében lelték meg az üsszclüvül- 
dözött embert, ki nem is sejti, hogy ki követte el vele a 
gaztettet. — A szegedi tanyákon Muczulcszku Péter 
csősz tiloson érte Schuti Demeter ökreit. Verekedés 
támadt a csősz és a bojtár közt. Muczulcszku a pus­
katussal rácsapolt a bojtárra, ez megragadta a fegy­
vert. mely elsült és a csőszt hasba találta. Muczit- 
leszku rövid szenvedés után kiadta lelkét. Schutit 
letartóztatták. — Gcrtcnycscn egymást érik a gyúj­
togatások. Az utóbbi két hét alatt 11 eset volt. A 
gyujtogatúkat nem lehet kézre keríteni, mert a lakos­
ság lél tőlük s nem árulja el őket. — Ccrjc-Ncbojzc 
horvátországi faluban, e hó 11-én éjjel, három a kra- 
pinai vásárból haza térő vidovcczi lakost négy isme­
retlen rabló megtámadott. Kettőt közülük agyonvertek, 
a harmadik súlyos sebekkel boriivá, elmenekült. 
A rablók kirabolták a meggyilkoltakat.

— Időjárás. Ma szinte nyári meleg uralkodott a 
fővárosban. Alig mutatkozott az égen egy-cgy felhő. 
A levegő csendes s szinte fülledt, annyira átmelcgi- 
tette a nap. Éjjel felhős az ég, holnapra esőt vár­
hatunk.

Rövid, hírek, Ászodon, mint nekünk if­
júk, l’rém Lajos odavaló előkelő polgár ina főbe 
lőtte magát és meghalt. — Alkenyér határában 
pásztorgyerekek két fazék ezüstpénzt s néhány 
darab ezüstgombot találtak. — Maros-Sóly­
moson Majer Tógyert a villám szántásközben 
földre tori tette, de gyors orvosi segélylycl életre 
téritették. Két ökröt agyoncsapott a villám. — 
Móri ez földön Kricli István és Funk Balázs 12 
éves gyerekek fegyverrel játszottak és Funk Ba­
lázst játszótársa vélellenségből agyonlőtte. — 
Aradról írják, hogy a határszéli havasokon le­
gelésző juhokból oláh alattvalók 300 darab juhot 
elloptak és áthajtottak a határon. — Sarkadon 
Bán Gábor egy kútba ölte magát. — Csőn ff ra­
don a tiszai gát veszedelmes módon megrepedt.

= Öngyilkossági kísérlet a Károlykaszárnyá- 
ban. A Károly kaszárnyának a gyakorlatokban kifáradt 
nyugvó népét ma este 11 óra felé lövés zaja riasz­
totta fül. A kaszárnyának egyik elsőemeleti altiszti 
szobájában Czobel Gyula, a 38-ik gyalogezred 5-ik 
századánál szolgáló önkéntes revolverből kétszer ma­
gára lőtt. Czobel Gyula ma este több önkéntes társá­

val együtt megkérte az őrmesterét, hogy engedje őket 
az őrmesteri szobában a rendes időnél tovább fönn­
maradni. Az őrmester az engedélyt megadta s 
maga is ott beszélgetett az önkéntesekkel egész 
’/«ll-ig. a mikor le akart menni a kaszárnya- 
őrségre. Az önkéntesek is aludni készültek már, 
midőn Czobel az ajtó mellett levő sarokban 
revolverből magára lőtt. A szobában levők hozzá- 
ugrottak és cl akarták venni tőle a revolvert, de 
Czóbel c közben még egyet lőtt, mely szintén talált. 
Czobel intelligens családnak a gyermeke; az atyja 
postaigazgatósági pénztári ellenőr s a Mária- és slá- 
ezió-utezák sarkán lakik. Az esetről Czobel társai 
rögtön értcsilctték a szülőket, a kaszárnya ügyeletes 
tisztje pedig a hadbíróságot. A fiatal önkéntest való­
színűleg az keserítette cl, hogy még nem léptették 
elő. A bánásmód ellen nem panaszkodott, mert szá­
zadosa egyik leghumánusabb tisztje az ezrednek. Czo­
bel mellé, a ki egy kissé ittas állapotban van, őrt 
állítottak, a ki most minden mozdulatát szemmel 
tartja.
= Tető tűz. Ma délután a Karpfcnstein-utcza 11. 

szánni ház padlása, mely takarmánynyal volt tele, ki- 
gyuladt, nagy része tartalmával együtt a lángok mar­
taléka lett. A tűz állítólag azért keletkezett, mert a 
házban lakó Duschek János szecskavágó égő pipával 
a szájában vágott szecskát a padláson. A kár 1300— 
1400 forint. A vigyázatlan embert a rendőrség letar­
tóztatta.

= Elveszett Irományok. Gáli József főrendiházi 
tag folyó hó 7-én Budapestről Zágrábba utazván, út­
közben ellopták fontos okmányokat tartalmazott kézi 
bőröndjét. Gáli jutalmat ajánl fel annak, ki az okmá­
nyokat neki visszaszolgáltatja vagy azok nyomára 
vezet.

= Sipisták között M. Zsigmond lovagot tegnap 
délután becsalták a sipisták a budai Lajos-utczai 
Graf Károly-féle vendéglőbe s tekejátékon elnyertek 
tőle 400 forintot. M. Zsigmond jelentést tett a rend­
őrségnél, mely a sipistákat, ősi szokása szerint, nyo­
mozza. .

= A rendőri sajtóiroda hírei. Arvay Sándor- 
nétól, inig a császárfürdő uszodájában fürdőit, a 
kabinból ellopták tározóját, melyben negyvennyolez 
forint volt. — Dr. Paczolay Gábor kercpesi-ut 8-ik 
szám alatti lakásából, tegnap délután ismeretlen be­
törő 180 forint értékű ruhaneműt ellopott. — Halász 
Gyula tizenöté vés nyergesinas kenyérmező-ulti» 3-ik 
szám alatti lakásáról c hú 3-kán eltűnt.

A király születésnapja.
— aug. 18.

A király születésnapját az ország minden részé­
ben, valamint Ausztriában is a szokásos fénynyel 
és lelkesedéssel ünnepelték meg. Az uralkodó iránti 
ragaszkodás mindenfelé kifejezést nyert ma s a 
legkisebb falit templomában is felzengett az ima 
és ének a királyért. A katonaság s a polgári ható­
ságok ^mindenütt testületileg jelentek meg a király 
születésnapja alkalmából rendezett ünnepélyeken s 
a középületek, valamint a magánházak is zászló- 
díszt öltöttek a mai napon. A vidékről, valamint 
Ausztriából is érkeztek tudósítások az ünnepélyek­
ről. a melyeket a király születésnapja alkalmából 
rendeztek.

A fővárosban.
Budapest főváros lakossága ma is, mint máskor, a 

szokásos kegyelettel és fény nyel ünnepelte meg a 
király születése napját. A czitadelláról már reggel üt 
órakor huszonnégy ágyulövés hirdette a nap jelentő­
ségét. A kaszárnyákból erre kivonultak a katonai zeneka­
rok s vidám zeneszóval ébresztették fel a fővárosjjközön- 
ségét. A középületekre, köztük a főrendi és az ország- 
házra, egyetemekre, kúriára, tanintézetekre, akadémiára, 
a nemzeti és opera-szinházra, a két városházára 
kitűzték a nemzeti lobogót. A kikötő, a lánczhid ds az 
alagút portáltja zászlókkal volt teleaggatva. Az idegen 
államok konzulai saját nemzeti lobogóikat tették ki.

Katonai ünnepély a vérmezőn.
A közönség már reggel hét órától kezdve sűrű tö­

megekben özönlött át a budai vérmezőre és környé­
ki'-re, hogy végig nézze a végbemenendő katonai pará­
dét. Nagy közönség gyűlt egybe a vár bástyáin, is, 
a honnan szintén pompás látványt nyújtott a kivonuló 
katonaság. Bont 8 órakor kivonultak a Budapesten 
állomásozó ezredek, a 32-ik gyalogezred kivételével, 
(mely most Pilis-Csabán van) s a többi fegyvernem- 
beli katonák teljes hadi felszereléssel. A vérmezőn

azután hadirendbe álltak. A vérmezőre ezúttal vonult 
ki első Ízben a napokban ideérkezett bosnyák zászló­
alj, mely iránt természetesen a közönség körében 
igen nagy volt az érdeklődés. A nyalka, délezeg legények, 
festői kék egyenruhájukban, fezzel a fejükben, érdekes lát­
ványul szolgállak. A fővezcnylctet az összes csapa­
tok fölött Ucxkiill-Gnillebrand gróf altábornagy 
vitte. Kevéssel 9 óra előtt érkezeit meg Lobkovitz 
herczcg altábornagy hadtestparancsnok s a táborkar 
élén cllovagolt a sorok előtt. Erre a rögtönzött sátor- 
templomban megkezdődött a tábori mise, melyen 
Hammel katonai prépost ponliíikált Elsrich, Vámja 
és Gurlik tábori lelkészek segédletével. A sátor 
előtt foglaltak helyet a fővárosban állomásozó összes 
törzs- és főtisztek. Ott voltak: Lobkovitz, herczeg 
hadtestparancsnok, Qabriámji altábornagy térparancs­
nok, Zoltán Elek tábornok, a honvédlovasság felügye­
lője, Ue.vkiill gróf és Horváth altábornagyok, Stanger, 
Szvetics, Wimmer, Gold és Becker tábornokok, 
Jablánszky, Farkas, Gönczy és Láhncr ezrede­
sek, Herdlicslca-Kneisel lovag m. kir. testőrőrnagy 
stb. Mise alatt Ulltnanszky ezredes vette át a pa­
rancsnokságot s a gyalogság, közte a bosnyák zászló­
alj, háromszor diszlövést adott. Mise után megkezdő­
dött a diszfelvonulás Lobkovitz hadtestparancsnok 
és a táborkar előtt. A csapatokat Ue.vkiill gróf altá­
bornagy és Stanger vezérőrnagy vezette föl. A csa­
patok zeneszó mellett vonultak cl. A sort a cs. és 
kir. kadétiskola nyitotta meg Steinwaltcr alezredes 
igazgató vezetése mellett. Nyomban utánok jöttek 
a Ludovika - Akadémia gyalogos növendékei Petö'cz 
Lázár százados parancsnoksága alatt. Erre következett 
a bosnyák zászlóalj négy századba osztva. TVerklián 
alezredes vezette őket s elvonulásuk szabatos és kato­
nás volt. Sorban vonult el ezután a G-ik ezred Ull- 
manszky ezredes, a G8-ik gyalogezred Issckutz 
ezredes, a műszaki ezred La-Croix alezredes, a 8G-ik 
ezred Scotti ezredes, a 3S-ik ezred Spiegelfeld ezre­
des, az egészségügyi csapat, a honvédség, a vártüzér­
ség Koblitz ezredes, a 4-ik tábori tüzérezred Musir 
ezredes, a Ludovika-Akadémia lovas növendékei 
Eötvös Imre százados, a 13-ik huszárezred Gaudcr- 
nak ezredes vezérlete alatt, a honvédhuszárok s végül 
a szekerészek. A hadtestparancsnok a csapatok kitűnő 
magatartása fölött teljes elismerését fejezte ki az ezred­
parancsnokok előtt, mire a szemle ‘/„ll-kor végétért.

Isteni tiszteletek.
A budai kir. palota Szent Zsigmond-lcápolnában 

ma reggel 8 órakor Vézinger Károly udvari plébános 
mondott misét, melyen az udvari hivatalnokok testü­
letileg jelenlek meg.

A hivatalos főistentiszlelet a budavári helyőrségi 
templomban d. e. lü órakor kezdődött. A templom­
ban, hol a bejáraitól a szentélyig a koronaőrök ké­
peztek díszsorfalat, nagy közönség volt jelen. Ott 
voltak:

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszter, Baross Gábor ke­
reskedelemügyi miniszter, Wckerle Sándor pénzügy­
miniszter, Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, Bethlen András földmivelési miniszter, Jo- 
sipovich Imre liorvát miniszter, Szalavszky Gyula, 
Gromon Dezső, Tarlcovich József államtitkárok, 
Szabó Miklós kúriai eluök, dr. Wolafka Nándor ka­
nonok, Itáth Károly fő- és Gcrlóczy Károly alpol­
gármester, Föld vár y Mihály alispán, Tahy főjegyző, 
Tabody József es. és kir. kamarás, dr. Schulek 
Vilmos egyetemi rektor, Herczegh Mihály dékán, to­
vábbá az idegen államok konzulai fényes diplomata 
egyenruháikban stb. Az istentiszteleten Csúszka 
György szepesi püspök pontifikáit Bogisich Mihály 
prépost, esperes-plébános. Vézinger Károly udvari 
plébános, több káplán és növendékpap segédlete mel­
lett. Az ének és zenekar Bogisich Mihály «Te 
Deuinát > , Palestrina < Lauda Sioiv> miséjét, a 
gradualéra Vavrinecz Mór «Confirma hoc Deusi-át 
és az offertoriumra Szabó Xav. Ferencz «Gloria et 
lionorc covonisticum -át adta elő it capella vegyes 
karban Vavrinecz Mór főegyházi karnagy vezénylete 
mellett. Az ünnepi islentisztisztelet '/«l- órakor ért 
véget. A miniszterek és a hatóságok képviselői innen 
a miniszterelnökhöz hajtattak és felkérték, hogy jóki- 
vánataikat juttassa cl a királyhoz.

A belvárosi föplébánia-tcmplomban szintén 
délelőtt tartották meg az ünnepi isteni tiszteletei nagy­
számú közönség részvétele mellett. Az isteni tiszteleten 
Romeiscr József belvárosi plébános, pápai kamarás 
czelebrált nagy papi segédlettel. A templomi ének- és 
zenekar a kóruson zenés misét adott elő. A templom 
első vörös posztóval bevont padjaiban ott volt a IV. 
kerületi elöljáróság, élén Gebhardt elöljáróval és 
Prohászka Ferencz jegyzővel.

A dohány-utczai izr. templomban 1/í12-kor 
volt az ünnepi istenitisztelet, melyen nagy közönség 
volt jelen. Dr. Kölni Sámuel rabbi emelkedett szel­
lemű, hazafias beszédben méltatta a mai ünnep jelen­
tőségét. Az istenitisztelet alatt a templomi énekkar 
szép egyházi éneket adott elő.

Ebéd a miniszterelnöknél.
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök ő felsége szüle­

tésnapja alkalmából ma délután 5 órakor ebédet adott 
melyen részlvcttek: báró Fejérváry Géza, Baross Gá­
bor, Wckerle Sándor Szilágyi Dezső és Josipovicli Imre 
miniszterek; Gajzágú Salamon államszámszéki elnök, 
Császka György szepesi püspök, gróf Zichy Ferencz 
tárnokmester, Pécliy Tamás képviselőházi elnök, Szabó 
Miklós kúriai elnök, báró Podmaniczky Frigyes, Tarkó- 
vich József, Szalavszky Gyula és Fejér Miklós 
államtitkárok, Sárkány József kir. táblai alelnök, 
Rálh Károly főpolgármester, Gcrlóczy Károly első 
alpolgármester, Földváry Mihály alispán, Török 
János főkapitány, Szász Károly cv. ref. püspök, 
Bogisich Mihály prépost, budai plébános, Vezinger 
Károly apát, budai kir. palotai plébános, dr. Schulek 
Vilmos egyetemi rektor, Jókai Mór orsz. képviselő; a 
közös hadsereg részéről Horváth János, gróf Üxküll 
Sándor és Gabriányi József altábornagyok, Wimmer 
Gusztáv vezérőrnagy; a honvédség részéről Stoffel 
József ezredes.

Szapáry Gyula gróf ez alkalommal a következő 
felköszöntőt mondta: «0 felsége a dicsőségesen ural­
kodó magyar király születésnapja évfordulóját ünne­
peljük ma s ünnepli e napot velünk együtt az egész 
ország. A jövő évben 25 éve lesz annak, hogy ő 
felsége szent István koronájával megkoronáztatott s 
mi mindnyájan tanúságot tehetünk arról, hogy ezen 
korszak alatt Magyarország mily haladást tett, s hogy 
ez lehetséges volt, azt köszönhetjük első sorban annak, 
ki a magyar alkotmány leghívebb őre, ki az ország 
ügyei iránt a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik s 
kihez a magyar nemzet minden hü fia nemcsak bálá­
val és tisztelettel, de őszinte lelkesedéssel ragasz­
kodik. Ezen érzelmeknek akarok kifejezést adni, mi­
dőn azt kívánom, hogy ő felségét Magyarország kirá­
lyát a mindenható hü alattvalói örömére, teljes erő­
ben sokáig éltesse, éljen ő császári és apostoli királyi 
felsége I. Ferencz József, (Hosszantartó lelkes él­
jenzés.)

Az ebéd a késő esti órákban ért véget.
Ebéd a hadtestparancsnoknál.

Lobkovitz Rezső herczeg hadtestparancsnok ma o 
felsége születésnapján, ünnepi ebédet adott budai lakásán, 
melyen csak a hadsereg fővárosban időző notabilisai 
vettek részt. Az ebéd öt órakor vette kezdetét s bét 
órakor ért véget. Az emelkedett hangulathoz nagyban 
hozzájárult a szives házigazda, ki igazi magyar ven­
dégszeretettel viselte tisztét. A megjelent katonai 
méltóságon közül tudósítunk a következőket jegyezte 
fel: Gold Károly lovag, Szvetics József, Becker 
Tcodur, Scépo Zoltán éz Stanger tábornok, Bolton- 
czy György, Ulmansky Sándor, Friiherr József, 
Koblitz Gyula, Viencske Ottó, Stcinitzer Ferencz, 
Gaudernach József, Schneider Adolf, Márkel Ká­
roly, Issckutz Gyula, Bessenyei/ Sándor, Láner 
Ödön ezredesek, La Cesisc Alajos, Veráján Péter 
és Paikcu Alajos őrnagy.

A merni következőleg volt összeállítva:
Potage crime d'orge

Sherry

Margaux
Croquettes de volaillo

Saumon, sauce cardinale
Filet de boeuf, legumes

....
Liebfrauenmilch

Paté de foie gras en Lellcvuc
Chambertin

Ponche ii la romaine
Seile de chevrcuil

Saladé
Champagne

Pudding ü l’impüriale
Fromuge Rogucfort
Glaces

Marsala
Dessert

Egyetlen toaszt volt az egész lakoma alatt. Mikor 
az első pezsgős palaczkot felbontották, folállott a házi­
gazda s poharát ürítette a királyra. A társaság föl- 
állva hallgatta végig a herczeg tósztját s az utolsó 
szónál háromszoros éljenzésben tört ki az a lelkesült- 
ség, mely ő felsége személyét a hadseregben körül­
veszi.

A toszt után megszóllaltak a Gellérthegyen fölállí­
tott mozsarak s a Molinári ezred zenekara rázendi-

szemvl ycsen nem mert neki gratulálni, hanem me­
leghangú levelet irt s abban megígérte, hogy vőle­
gényével komolyan és behatóan fog beszélni.

Napok múltak, de Darvai nem mutatta magát 
nála. mit csodálatosnak talált, és jól sejté, hogy 
ennek valami okának kell lenni. . . .

Végre egy reggel jelenteié magát az erdész urá­
nál. de midőn belépett vőlegénvségéhez nagvonis 
komor és hideg kifejezésit arczkifejezése volt.

Előadta inátkaságát, kérve a grófnak jó akara­
tát, kegyeit a jövőre nézve s azt is, hogy előlép­
tetéséről ne felejtkezzék meg, mit ő, mint ígérte, 
igyekezni fog megérdemelni.

Mo-t itt voltJ »z alkalom, hogy Péter Fánvnak tett 
ígéretét megtarthassa és sietett is azt beváltani.

— Az én jóindulatomra számíthat, monda neki 
barátságosan, de kétszeresen kell most iparkodnia, 
miután nősül s érdekében van, hogy sorsán ja­
vítson.

— Igyekezni fogok, viszonzá hidegen Darvai, 
mereven hajtván meg magát.

— Miután régi vágya teljesült Fány elnyerése 
állal, remélem, hogy eddigi életmódján változtatni 
fog, mi őszintén szólva, nem volt kifogástalan.

— Igaz ! Régi vágyam teljesült, de nem úgy, 
mint a hogy én azt kívántam. Fány nőül jön 
hozzám, csak hogy nem szerelemből, ezt tudom, s 
ez elkeserít.

— Ha nem vonzalomból tenné, bizonynyal nem 
határozta volna arra magát.

— Ellenkezőleg, méltóságos ur. Most már tu­
dom, sőt bizonyos vagyok benne, hogy Fány azért 
jön hozzám, mert a «kit szeret >, az nem veheti, 
süt nem is akarná őt nőül venni s reménytelen­
ségét e házasságba temeti.

Péter meglepetve tekintett reá. Volt valami 
boszantó annak hangjában, majdnem merész, a 
mi bántotta őt.

— Ezzel a meggyőződéssel nem sok reménye 
lehet házasságára nézve . . . mondá hidegen.

— Nincs is, méltóságos ur. Nem alkotok ma­
gamnak semmi reményeket. Inkább próba lesz ez 
az egész házasság. Vagy megtöröm őt, vagy mind­
ketten elveszünk benne.

Péter mindjobban megdöbbent a sötét arczkife- 
jezéstől s a fenyegető hangon kiejtett szavaktól. 
Majdnem azt a hatást tette reá, mintha az ifjú 
boszuból házasodnék s leendő nejét kínozni 
akarná.

— De hát honnét erednek e gondolatai, mik 
csak képzelődések lehetnek ! kiáltott fel önkénte­
lenül. Ha igy gondolkozik, jobb volna az egész 
n óülést abbanhagyni.

— Sőt ellenkezőleg, meg kell azt tennem. Meg­
ígértem önmagámnak, hogy ez a leány, ki először 
kaczérkodott velem, azután megvetett, feleségem 
lesz s ezt meg is fogom tartani.

— így nincs mit mondanom, viszonzá Péter, de 
fürkészve vizsgálta Darvai sötét kifejezésü arczát. 
Egy perczig arra a gondolatra jött. hogy az őrült 
vagy részeg, de meg kellett győződnie, hogy egyik 
sem, mert egyenes, katonás tartással, öntudatosan 
állt előtte, arcza halálsápadt, de teljesen nyugodt, 
sőt szenvedélytelen s azt a hatást tette reá, hogy 
az egy jól meggondolt terv következtében beszél 
igy s a mit mond, az elhatározott szándéka.

Így váltak el s Péternek kellemetlen napja volt 
e találkozás után. Újra és újra a különös mátka­
párra gondolt, s ha nem is aggódott határozottan 
Fány miatt, de meg kellett vallania, hogy annak 
kellemes sorsa nem lesz férje oldala mellett.

Azután újra elgondolva Darvai beszédének rész­
leteit. azon eszmére jött, hogy Fány maga az oka 
mindennek a félszegségnek, ki valószínűleg oly 
dolgokat beszélt vőlegényének, mit okszerűbb lett 
volna elhallgatni.

Ismerve azonban a leányt, tudta, hogy az sok 
mindenféle badarságra képes s bár most már mind­
egy volt, mégis elhatározta, hogy esküvője előtt 
még egyszer beszélni fog vele s egvre-másra 
figyelmezteti, ki végre is Muri miatt nem volt reá 
nézve egészen közönyös. . . .

Mindarról, a mi Mari elutazása előtt történt 
közöttük az utolsó este, semmit sem tudott. Mari 
egy szót sem irt neki soha Fányról, de ez nem 
tűnt föl előtte, mert azt hitte az levelezésben áll 
vele. Ha sejtelme lett volna azon szomorúságról, 
mit Fány akkor kedvenezének okozott, legkevésbbé 
sem törődött volna többé vele, sőt valószínűleg 
minden további összeköttetést megszakított volna 
Fányval.

így azonban mindent megragadott, a mi által 
Marinak örömöt vélt okozni; de midőn megírta 
neki Fány férjhczmenctclének hírét, csodálkozva 
látta, hogy az arra egyetlen szót sem felelt, sőt 
legközelebbi válaszában azt nem is emlité, mintha 
nem olvasta vagy nem törődött volna vele. Mari 
jó és meleg szivét ismerve, ez nagyon föltűnő volt 
neki s kérdést intézett hozzá hallgatása miatt.

«Fányval mi örökre szakítottunk eljövetelem 
előtt, válaszold Mari. Szívből szerencsét kívánok 
neki, de találkozni többé nem kívánok vele stb.»

Ez eléggé feltűnő volt Péternek, ismerve Marit, 
de többé nem tudakozódott a dolog felől, akkorra 
hagyta azt, midőn majd személyesen mondhatja 
el az neki meghidegülésének okát. De annyira le­
hangolta őt e levél Fány iránt, hogy nem törődött 
többé jövője fölött s nemsokára az egész házas­
ságot egészen elfelejtette volna, ha az esküvőt, 
mely február húszadikára volt kitűzve, egy külö­
nös körülmény meg nem előzte volna, miről Mok- 
rinban sokat beszéltek s mi öreg szolgája által 
Péternek is fülébe jutott.

TIZENÖTÖDIK FEJEZET.

Egy este rongyos, tántorgó alakot láttak Mok- 
rinban a helységen körösztül czammogni az erdő 
felé s ráismertek benne a csavargó Puskáira, ki 
visszaérkezett hosszú vándorlásából.

A vadászházba akart menni, de lábbai már nem 
bírták odáig s bement a jegy zóék hez éjjeli szál­
lást kérni.

A jegyző, ki azelőtt ismerte öt, gvanitá, hogy 
ki lehet vendége, de mert Fány épen leányánál 
volt, nem akarta befogadni őt, bár az istállóban 
lelt volna hely, Puskái pedig nem kívánt más 
ellátást, minthogy néhány óráig meghúzhassa ma­
gát valahol.

— Kicsoda kelméd és honnét jön ? kérdé tőle 
a jegyző, midőn az előadta kérelmét.

— Puskái Demeter vagyok, mondá az, a fá­
radtságtól majdnem lerogyva. Messze útról jövők, 
gyalog a fővárosból.

— Mit keresett ott, s ha már Budapesten volt, 
miért nem maradt ott ?

— Leányomért jövök, kit megtudtam, hogy visz- 
szajölt s most itthon van Kalmároknál.

Fány és Lujza együtt ülve bent a szobában, a 
vékony ablakon át meghallották az idegen han­
got, félve tekintettek ki s a párbeszédnek minden 
szavát kivették.

— Leányomért jövök ... ismétlő a koldus resz­
kető hangon.

— Vajon hová akarja vinni, hisz magúnak sincs 
betévő falatja.

— De neki van pénze.
— Ki mondta ezt kelmédnek ?
— Ott mondták annál az uraságnál, mely so­

káig azt hitte, hogy Fány az ö gyermeke. De 
midőn rájött az igazságra, nagy összeg pénzzel 
haza küldte.

— Mesebeszéd.
— Tudom én, a mit tudok.
— No hát én meg azt mondom, hogy egy szó 

sem igaz. Fány itthon van, menyasszony, nemso­
kára lesz a lakodalma, igy csak nem mehet el 
keim cd az esküre, mondd gúnyos mosolylyal a 
jegyző, Paskál rongyaira mutatva ; jobb ha nem 
is mutatja magút.

— Férjhez megy ? kérdé csodálkozva a csa­
vargó, bizonytalan hangon, mert nem tudta hirte­
len eltalálni, jó vagy rossz háramlik-e reá abból. 
Szabad tudnom jegyző ur, kihez ?

— Darvai erdészhez.
— Hiszen azt beszélték, hogy . . ,
— Mit beszéltek ?
A csavargó megvakarta a fejét.
— No jobb azt elhallgatnom ... viszonzá kétér­

telmű mosolylyal. Gazdag ember az az erdész ?

— Jó állása van s a feleségét eltarthatja, de 
hogy kelmedre is keressen, ahhoz nem lesz kedve.

— De a kit feleségül vesz, az az én leányom.
— Nos aztán ?
— Hát csak nekem is lesz náluk egy kis he­

lyein, a hol meghúzhatom magamat.
— Az kérdés, vagy gondoskodott kelméd valaha 

a leányával ?
— Adjon jegyző ur egy falat ételt, mert isten 

bizony összeesem itt az éhségtől, könyörgött 
Paskál.

A jegyző meggondolta magát.
— Menjen az istállóba, majd küldök ki tejet és 

kenyeret. Reggelig itt maradhat, de azután isten 
hírével mehet tovább.

Paskál fölkereste az istállót, minden további szó 
nélkül vánszorgott odáig s midőn a kis alacsony 
ajtón belépett, a szalmára rogyott. Az éhség és 
fáradtság megfoszták eszméletétől.

(Folytatása következik.)

R Kossuth Temesvártt. A temesvári kiállí­
tás alkalmából Temesvárt Emléklapok czimü füzet 
jelent meg dr. Grosz Endre és Hegedűs Pál szer­
kesztésében, kisebb közleményekkel, emléksorokkal, 
melyeket sokan írtak. Irányi Dániel képviselő tollá­
ból «Kossuth Temesvárit» czitn alatt a következő 
olvasható: 1849-ben julius vége felé, a mikor a 
képviselőház nem tartott üléseket, Szegedről Te­
mesvár alá rándultam egy barátommal, hogy az 
ostrommüveket megtekintsem. A magyar tábor az 
úgynevezett vadászerdőben tanyázott. Épen a pa­
rancsoknál, gróf Vécsey tábornoknál voltam láto­
gatóban, mikor annak Kossuth megérkezését jelen­
tették. Alig kötött nagysietve Vécsey kardot, 
mikor a kormányzó már belépett szobá­
jába, tudtára adván, hogy a tábort, különösen 
pedig az ostrom előkészületeit megtekinteni kí­
vánja. Csakhamar kocsikra szálltunk, az elsőn 
Kossuth a tábornokkal, azután két vagy három 
más kocsin tisztek, az utolsón pedig, mely Cserno- 
vics Péteré volt, a temesi gróffal én ültem. A 
mint egy darabig jó sebesen haladtunk, hogy az 
ostrommüvekhez, melyek az ellenkező oldalon ké­
szültek, érjünk, a várból néhány ágyulövés dördült 
el felénk, a nélkül, hogy a golyóknak még csak 
fütyülését is hallottuk volna. A helyszínén az ostrom­
munkálatot vezető Szabó István alezredes fogadta az 
érkezőket. Kossuth, meghallgatván annak jelentését a 
víárkok elhaladásáról, felhívta, hogy vezesse őt odáig 
a hol épen dolgoztak az utászok. — Bocsásson meg, 
kormányzó ur,dc azt nem tehetem, mert már közel 
vannak a várhoz, s a mint az ellenség észreveszi, 
hogy többen közelednek, azonnal tüzelni szokott. 
— Az nem baj, viszonzá Kossuth, a hova önök 
el szoktak menni, oda én is el akarok menni, hi­

szen azért jöttem ide. Akkor már nemcsak Szabó 
alezredes, hanem Vécsey, Cseri íovics Péter, Bethlen 
Gergely ezredes is közbeléptek, kérve a kormány­
zót, álljon cl veszedelmes szándékától, ne koczkáz- 
tassa, még pedig ok nélkül életét. Azonban látván, 
hogy előterjesztéseik, kéréseik sikertelenek. Szabó 
hozzám fordult és felhívott, hogy mint a törvény- 
hozás tagja vessem közbe magamat, hogy a kor­
mányzó álljon el szándékától, mely nemcsak reá, 
hanem az egész nemzetre nézve is végzetessé 
válhatik. Megtettem. — Kormányzó ur, szólék 
ünnepélyes hangon, hallgassa meg barátainak 
indokolt kérését. Avval, hogy közelebbről meg­
nézi az ostrommüveket, nem sietteti azokat 
egy nappal sem, de koczkáztatja életét, a 
mely pedig nemcsak az öné magáé, ha­
nem az egész magyar nemzeté. Gondolja meg, 
mily végtelen zavarba jönne ügyünk, ha elesnék, 
vagy megsebesülne. Ennek nem szabad kitennie a 
hazát a mai válságos pillanatban, azért engedje, 
hogy én, mint az országgyűlés tagja, kérve kérjem, 
hogy álljon el szándékától és ha az nem volna 
elég, cllcntmondjak annak végrehajtása ellen. — 
Igenis, mindnyájan kérjük még egyszer kormányzó 
urat, hangzott fel valamennyinek ajakáió! s végre 
is bár békétlenkedve Kossuth engedett a sok kérés­
nek. Szabó megmutatván neki a munkálatok rajzát 
s megmagyarázván, hogy azok meddig haladtak, 
ugyanazon az utón, a melyen oda mentünk, visz- 
szatertünk a táborba minden baj nélkül.

*
R Eltévedt geográfus. A hírneves doktor 

Ileylin, az «Allgemeine Beschreibung der Erdku­
gel» czimü mü Írója, késő délutáni séta alkalmá­
val reá sötétedvén a házától nem messzire levő 
sűrű erdőben, az őt követő, nála nem régen szol­
gáló inassal együtt nem birt kitalálni az erdő út­
vesztőjéből. Végre a szolga, megunva a czéltalan 
ide-oda bolyongást, dühösen úgy szólt urához: «De 
ugyan kérem doktor ur, miként juthatott eszébe 
az egész föld leírását megírni, annak minden zege- 
zugát megismerhetni, ha saját házától három kilo- 
méternyire nem ismeri ki magát.»

*
R Az amerikai kivándorlás. A washing­

toni statisztikai hivatal kimutatása szerint 1820— 
1890-ig több mint 15,000.000 ember vándorolt ki 
az Egyesült-Államokba. Az is kitűnik e statisztikai 
adatokból, hogy az Egyesült-Államok lakosságának 
főrészét nem angolok képezik, mert a fcntjclzett 
időszakban a bevándorlók közt volt 4,556.000 né­
met, 3,501.000 ir, 1,000.000 brit-északamerikai, 
943.000 svéd és norvég, 445.000 magyar vagy 
osztrák, 414.000 olasz, 370.000 franczia, 356.000 
orosz, 292.000 kliinai és 246.000 angol.
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tette a királyhimnuszt. Általános tetszéssel találkozott 
nehány magyar darab, melyet a zenekar játszott.

A társaság csak este hét órakor oszlott szét, miköz­
ben újra meg újra megéljenezték a királyt.

A vidéken.
A kegyelet nyilvánításában a vidék lakossága sem 

maradt a főváros mögött s az ország minden részében 
ünnepélyes isteni tiszteleteket tartottak; sőt több város 
disz-közgyülésén fejezte ki jó kiváuatait a királynak. 
Az ünnepélyekről a következő tudósítások érkeztek :

Karlőoxa, aug. 18. A király ő felsége születésnapja 
alkalmából a várost tegnap kivilágították. Ma délelőtt 
a székesegyházban isteni tisztelet volt, a melyet 
Brankovics pátriárka czelebrált fényes segédlet­
tel. Isteni tisztelet után a pátriárka a tisztelgése­
ket fogadta és megígérte, hogy az ezen alka­
lommal kifejezett hódoló nyilatkozatokat a trón 
zsámolyához juttatja. A diszebéden Brankovics 
p. triárka lendületes beszédben éltette ő felségét, hőn 
szeretett királyunkat, a legjobb és a legbölescbb mo- 
narchát, a hazai görög-keleti szerb egyház legkegyel- 
mesebb védurát és úgy magát, mint népét és az egy­
házat további változhatlnn kegyelmébe ajánlotta. A 
pohárköszöntőt állva hallgatták és végeztével riadó 
zsiviókkal és a Mnogaja lieta eléneklésével fogadták-

Nagyvárad, aug. IS. Ö felsége születése napját a 
polgárság és a katonaság ünnepélyesen megünnepelte. 
Reggel tábori mise volt a helyőrség jelenlétében. A 
székesegyházban Schlauch püspök misézett, az összes 
polgári és katonai hatóságok, tábornokok, megyei és 
városi hivatalok s a kir. lába tagjainak jelenlétében. 
A többi templomokban is isteni tisztelet volt. Délben 
Schlauch püspök 120 teritékü ebédet adott és remek 
felköszöntőben éltette a királyt ; jelenvolt a város, 
megye s a hivatalos világ előkelősége, négy tábornok 
és számos törzs és főtiszt. Az ebéd előtt Dőry József 
báró főispán gyönyörű beszéd kíséretében átadla 
Schlauch Nándor püsp. urad. kormányzónak a Fe- 
rencz Júzsef-rend lovagkeresztjét.

Arad, aug. IS. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A király születésnapjára lobogódiszt öltött a 
város. Reggel a várból ágyudürgés jelezte az ünnepet. 
A templomokban előkelő közönség hallgatta a misé­
ket. A kath. székesegyházban Jánossy rendfőnök mi­
sézett, a zsinagógában Rosénberg főrabbi magyar be­
szédet tartott. A várban is ünnepi istcnitisztelct volt. 
A katonai tisztikar pedig délben banketre gyűlt össze.

Sopron, aug. IS. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A király születése napját városszerte meg­
ünnepelték. A helyben állomásozó gyalogezred zene­
kara tegnap este és ma reggel bejárta a város fellobo­
gózott utczáit. Minden felekezet ünnepi istentiszteletet 
tartott. A gyalogosok kaszárnyája udvarán tábori mise 
volt. A délben tartott tiszti banketten Plcntzncr ve­
zérőrnagy mondott pohárköszöntőt. A beszéd után a 
tüzérek -4 ágvülövést adtak.

Mohács, aug. 18. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A belvárosi római kath. templomban ma reg­
gel 9 órako. a király születésnapja alkalmából ünne­
pélyes szentmisét tartottak. A misét Rónay Sándor 
prépost, plébános mondta teljes segédlettel és minden 
kifejthető pompával. A templom a közönséggel egé­
szen megtelt s a város értelmisége az állam tisztvise­
lők, járásbíróság, szolgabiróság, csendőrség, városi tiszti­
kar élükön Stajevits polgármesterrel teljes számban 
megjelentek. Az isteni tisztelet után a tanács diszülést 
tartott.

Ó-Tátraflired, aug. 18. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Ma délelőtt a király születése napján 
Latinovics Gábor vál. püspök az ó-tátrafüredi népzene 
kitűnő közreműködése mellett ünnepélyes misét mon­
dott. melyen az itt időző összes állami tisztviselők s a 
fürdővendégek jelen voltak.

Nagyszeben, aug. Is-. A király születésnapja al­
kalmából az összes templomokban isteni tiszteletet 
tartottak. A katonaság tábori misét tartott. Szvetenay 
báró hadtestparancsnok a mai örömünnep alkalmából 
diszebédet adott.

Esztergom, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A király mai születése napját hajnalkor 
mozsárlövések tudatták a várfokról. A főszékesegy­
házban Palústliy Pál püspök tartotta az isteni tisz­
teletet, melyen részt vett a megyei s a városi tiszti­
kar, a főpapság és a nagy közönség. A középületek 
fvllobogózx.ik, .1 láger István püspöknél di-zebéd volt.

Pécs, aug. IS. A király születésnapja alkalmából a 
város valamennyi középületére kitűztek a nemzeti lo­
bogót. Az iij székesegyházban Szia by választott püspök 
fényes segédlettel pontilikált. Az isteni ti-zteleten Kar­
dos Kálmán főispán < s Aidmger polgármester vezetése 
alatt az összes menüi - városi tisztviselők, a királyi 
tábla tagjai, továbbá a köz < és a honvédhadsereg 
tisztikara voltak jelen. A sz- i.. ,-vház előtt gyalogos 
és lovashonvédek állottak, sorfalat.

Kolozsvár, aug. is. U felsége születésnapja alkal­
mából tegnap este a várost kivilágították és a házakat 
lobogókkal diszitették. Ma reggel a katonai laktanya 
előtt tábori mise volt. Délelőtt a főtéri plébánia-tem­
plomban mise volt, a melyet Biró Béla kanonok cze­
lebrált. Az istenitiszteletcn a város valamennyi előkelő­
sége jelen volt.

Gödöllő, aug. 18. A róm. kath. templomban nagv- 
mise volt, melyen a királyi udvar összes tisztviselői 
a gödöllői hatóság és a közönség nagy számban jelent 
meg. A misét Odray apát-plébános mondta fényes 
segédlettel s a mise zenei részében resztvettek a töb­
bek közt Saxlehner Emma asszony, operánk tagja, 
Nemes Gizella k. a., Sagh József zenetanár, Kann Au­
rél, Fischer Géza és líózsa Kálmán.

Békés-Gyula, aug. 18. U felsége születése napját 
fényesen ünnepelte meg a város. A délelőtt tartott 
isteni tiszteleten 'Göndöcs apát czelebrált nagy se­
gédlettel, jelen voltak az összes hatóságok és honvéd­
ség tisztjei. Délután 50 teritékü ebéd volt Göndöcs 
apátnál, a melyre a hatóságok képviselői és a honvéd­
tisztikar voltak hivatalosak.

Temesvár, aug. 18. A király születésnapja alkal­
mából a város tegnap este fényesen ki volt világítva, 
a katonazene ünnepi takaródul rendezett, ma hajnal­
ban pedig zeneszóval járta be a várost. Délelőtt 
Dessewffy püspök a világi és katonai hatóságok fe­
jeinek jelenlétében diszmisét tartott a székesegyház­
ban. Délben a püspök 40 teritékü ebédet adott, me­
lyen a királyt felköszőnté.

Makó, aug. 18. A király születésnapja alkalmából 
az egész város ünnepi diszt öltött, az összes templo­
mokban hála isteni tisztelet tartatott, melyen a ható­
ságok, egyletek és társulatok Lonovics József főispán 
vezetése alatt testületileg vettek részt. A templomok 
zsúfolásig megteltek ájtatos közönséggel.

Szeged, aug. 18. A király születésnapja alkalmából 
na délelőtt 10 órakor a belvárosi templomban ünne­
pélyes istenitisztelet tartatott, melyen a városi ható­
ság, élén Kállay főispánnal, továbbá a helyben szé­
kelő összes állami hivatalok, valamint a katonaság, 
honvédség és csendőrség tisztikarai testületileg, to­
vábbá rendkívüli nagy közönség volt jelen. Az isteni- 
tisztelet után a hatóságok és testületek tisztelegtek 
Kállay főispánnál s felkérték, hogy juttassa szerencse- 
kivonataikat a király tudomására. Egy órakor a «Tisza»- 
szállóban 180 teritékü diszebéd tartatott, melyen Kál­
lay főispán ő felségére rendkívüli lelkesedéssel foga­
dott felküszünlőt mondott.

Marosvásárhely, aug. 18. A király születése napja al­
kalmából a város lobogókkal van feldiszitve. Tegnap este 
a város fényesen ki volt világítva. Ma reggel 9 óra­
kor a megye tiszti kara élén Sándor alispánnal tisz­
telgett Kemény báró főispánnál, kérvén őt, hogy hó­
dolatát hozza a király tudomására. l/s 10 órakor a 
plébániai templomban ünnepélyes isteni tisztelet tarta­
tott, melyen a hatóságok, testületek, a helybeli tiszti 
kar és nagyszámú előkelő közönség vett részt. Az egy­
házi szertartást Kovács apát plébános végezte fényes 
segédlettel. A ref. templomban Molnár lelkész tartott 
fenkölt szellemű alkalmi beszédet. Délben a «Transil- 
vania* dísztermében diszlakoma volt.

Xitroviosa, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Tegnap este a király születésnapjának elő­
estéjén a várost zászlókkal feldíszítették. Három ke­
reskedelmi utazó a lakása elé kitűzte a magyar zászlót, 
a mi a sok sárga-fekete zászló köíött nagy feltűnést 
keltett. A magyar zászlónak természetesen sok bá- 
mulójn akadt.

Zágráb, aug. 18. A király születése napjának meg­
ünneplése ma különösen fényesen kezdődött. A reg­
geli órákban a katonai zenekar zeneszóval járta be a 
várost. A székesegyházban Gugler püspök fényes se­
gédlettel misét mondott, a melyen gróf Khuen-Héder- 
váry bán. báró Bechtolsheim hadtestparancsnok s a 
polgári és katonai hatóságok fejei vettek részt. A bán 
diszebédet adott. Délután nagy ünnepély lesz a kiállí­
tás területén.

Ausztriában.
Bóos, aug. 18. A király születése napját Ausztria 

valamennyi városában nagy fénynyel ünnepelték meg. 
Becsben a füherczegek jelenlétében csapatszemle volt 
sa szent Islván-tcmplomban ünnepélyes isteni tiszte­
letet tartottak. Isteni tisztelet volt a többi templo­
mokban is. Számos épületen zászlók lengtek. Kiváló 
lelkesedéssel ülték meg c napot Prágában is, a hol a 
kiállítás területén ezer meg ezer ember hazafias tün­
tetést rendezett. — A Politik kiemeli a cseh nép oda­
adó hűségét az uralkodóház iránt és azt mondja, hogy 
a cseh nép jövőjét csak Ausztriával való közösség 
biztosítja.

Bécs, aug. 18. A Gruscha bibornok által adott 
diszebéden Kálnoky gróf külügyminiszter, az összes 
miniszterek, a helytartó, a tartománygyülési elnök és 
a tábornoki kar vettek részt. A bibornok ő felségét 
köszöntötte lel. Ez alkalommal az arzenálból üdvlüvé- 
sek dördültek el.

Bruok, (H. Lajtha mellett) aug. 18. A király szüle­
tésnapja alkalmából rendezett lóversenyen Kálnoky 
gróf alezredes, a 2-ik dragonyos-ezred parancsnoka, 
lebukott lováról és egy ideig eszméletlenül hevert a 
földön.

A külföldön.
Berlin, aug. 18. A király születése napja alkalmából 

az osztrák, a magyar és a cseh-szláv egyletek tegnap 
banketet rendeztek, a melyen Mandl mérnök, az osztrák 
egylet elnöke, nagy lelkesedéssel fogadott háromszoros 
hoch !-ot mondott Ferencz József ő felségére. Horváth, 
a magyar egylet elnöke, Vilmos császárt. Ferencz 
József hű szövetségesét éltette. A cseh-szláv egylet 
elnöke a jelenleg Kiviben időző osztrák-magyar nagy­
követre, a hazai egyletek jóságos védőjére mondott 
poliárköszöntőt.

Kiel, aug. 18. Széchényi gróf őszi rák-magyar 
nagykövet a nagykövetség személyzetével ide érkezett.

Kiel, aug. 18. A Ferencz Jozssf 6 felsége tisz­
teletére ma este 7 órakor adandó diszebéden Vil­
mos császáron, Auguszta Viktória császárnén és 
kíséretükön kívül Széchenyi gróf osztrák-magyar 
nagykövet, Caprivi birodalmi kanczellár, Walder see 
gróf tábornok, Goltz tengernagy, Knorr és Dein- 
hard altengernagyok, Zimmermann kerületi elnök 
és Kiderlen- Wächter követségi tanácsos is részt- 
vesznek.

Kiel. aug. 18. A «Hohcnzollcrn» a gyakorló 
hajórajjal délután 4 órakor ideérkezett. Kikötés 
után a hajókra felvonták az osztrák-magyar lobo­
gói, a melyet a hajók a szokásos tisztelgéssel üd­
vözöltek, mig a császár a «Hohenzollcrn» pa­
rancsnoki liidján állott. Délután öt órakor 
Caprivi birodalmi kanczellár a «Hohenzollcrn*-re 
ment, hogy előterjesztést tegyen a császár­
nak. Este hét órakor a császári pár a palotába 
ment, hol a lovag-teremben Ferencz József 6 fel­
sége születése napja tiszteletére nagy diszebéd volt. 
a melyre Széchenyi gróf osztrák-magyar nagykövet, 
a nagykövetség egész személyzetével, Caprivi biro­
dalmi kanczellár, Waldcrscc gróf és az itt lévő 
tengernagyok voltak hivatalosak.

Drezda, aug. IS. Ferencz József ő felsége szüle, 
tésnapja alkalmából ma délelőtt ünnepélyes isteni tisz­
telet volt a katholikus udvari templomban. Délután 
Chotek gróf osztrák-magyar követ ebédet adott.

Sabácz, aug. 18. A pozdriáni kerület lakosai 
Ferencz József ű felsége szülcíésnapja alkalmából 
ma a következő táviratot intézték a belgrádi 
osztrák-magyar követséghez :

Tisztelettel kérjük a követ urat, fogadja üdvözletün­
ket ő felsége Ferencz József császár és király szüle­
tésnapja alkalmából. A mindenható Istenhez imádko­
zunk. áldja meg ő felségét Ferencz József császárt és 
királyt jó egészséggel és éltesse sokáig. Köszönjük ő 
felségének azt az atyai és barátságos fogadtatást, a 
melyben szeretett királyunkat 1. Sándort részesítette. 
A pozdriáni kerület polgársága nevében: Lazarovics.

Belgrad, aug. 18. Ferencz József ő felsége 
születésnapját itt ünnepélyesen ültek meg. A kö­
vetségi kápolnában tartott isteni tiszteleten jelen 
voltak : Fallavicini őrgróf ügyvivő, Kosiebrodski 
gróf követségi titkár, Melle, az osztrák-magyar 
konzulátus vezetője s az osztrák-magyar követség 
és a konzulátus egész személyzete, továbbá a duna- 
guzhajózási társaság hivatalnokai s az osztrák- 
magyar telep számos előkelő tagja. A szerb kormány 
részéről Pasics miniszterelnök és Gyorgyevics külügy­
miniszter voltak jelen az. istentiszteleten, melynek vé­
geztével Pallavicini őrgróf a szerb kormány képviselői­
nek szerencsekivanatait, majd az osztrák-magyar telep 
küldöttségét fogadta, melynek vezetője lieichardt, 
a magyar államvasut képviselője, kifejezte a telep 
szerencsekivánatait s lojalitását és odaadását, mely- 
lyel ő felsége iránt viseltetik. Pulluvicini őrgróf 
köszönetét mondván, megígérte, hogy ő felsége 
színe elé juttatja a lelop jó kiváuatait és tolmá- 
csolója lesz. az imént kifejezett érzelmeknek. Sza­
vait ö felsége háromszoros éltetésével végezte, mi 
a jelenvoltak közt lelkesült visszhangra talált.

Belgrad, aug. 18. Ferencz József király szü- 
letésenapját itt ma ünnepélyesen megüllék. Az 
osztrák-magyar követség kápolnájában ünnepi is­
tenitiszteletet tartollak, melyen a magyar és az 
osztrák kolónia tagjain kívül Pasics miniszterel­
nök is részt vett, ki a vaskorona-rendjellel díszítve 
jelent meg. Az istcnitisztelct végezte után nagy 
fogadás volt az osztrák-magyar követségnél, hol 
Pallavicini őrgróf, ez időszerinti ügyvivő fogadta 
az üdvözléseket.

Belgrad, aug. 18. Ferencz József ő felsége 
születésnapja alkalmából számos üdvözlő távirat 
érkezett az osztrák-magyar követséghez, a melye­
ket osztrák-magyar telepesek küldtek az ország 
belsejéből.

Szófia, aug. 18. Ferencz József ő felsége szü­
letésnapja alkalmából ma a katbolikus templom­
ban ünnepi isteni tiszteletet tartottak; azután 
Starjanski gróf, a diplomácziai ügyvivőség ve­
zetője fogadta az osztrák-magyar telep tisz­
telgését. A távollevő külügyminiszter képvise- 
letében a külügyminisztérium államtitkára, vala­
mint a diplomácziai testület tagjai is megláto­
gatták Starjanski grófot, hogy kifejezzék szerencse- 
kivúnataikat. Este az osztrák-magyar telep lako­
mát adott.

Bukarest, aug. 18. Ferencz József ő felsége 
születés napja alkalmából a katholikus székesegy­

házban ünnepélyes isteni tiszteletet tartottak, a me­
lyen a külügyminiszter, a király főhadsegéde és 
számos előkelőség vett részt. Ezután az osztrák- 
magyar követségnél nagy fogadás volt. Este az 
osztrák-magyar telep a saját kaszinójában disz- 
bnnketet rendezett.

Czetinje, aug. 18. Ferencz József ő felsége 
születésnapja alkalmából n külügyminiszter meglá­
togatta Ausztriu-Mngyarország képviselőjét, hogy 
kifejezze a fejedelem és a kormány szerencsekivá­
natait, a zenekar nz osztrák néphimnuszt játszotta. 
Az antivarii katholikus székesegyházban ünnepélyes 
isteni tisztelet volt.

Konstantinápoly, aug. 18. A magyar és osztrák 
kolóniák Ferencz József király születése napját fénye­
sen megünnepelték. Ez alkalommal nagy diszebéd 
volt, melyen számosán vettek részt és több hazafias 
beszedeket tartottak. Azután kirándulást rendeztek u 
Lloyd-gőzösön. Délelőtt a nagykövetségi ügyvivő fo­
gadta az üdvözléseket.

Konstantinápoly, aug. 18. Ferencz József 
ő felsége születés napja alkalmából ünnepélyes Te 
Deum volt, mely után Calice báró osztrák magyar 
nagykövet az itteni osztrák-magyar telepet fogadta. 
A telelep később, a «Daphne» Lloyd gőzösön nagy 
lakomát adott.

Athén, aug. 18. Ferencz József ü felsége szü­
letésnapja alkalmából a piraeusi templomban ünne­
pélyes isteni tiszteletet tartottak. Azután a követ­
ségi palotában fogadás volt. ügy az isteni tiszte­
leten mint a fogadásnál jelen volt a német ügyvivő 
is. Délután Crcnncvillc követségi tanácsosnál ebédre 
gyűltek össze az osztrák-magyar telep képviselői.

színház és művészet.
— Am. ktr. operaházban az ünnepi előadási 

cziklust ma a király születésnapján kezdték meg az 
Excelziorral. Közbejött akadályok gátolták meg, hogy 
a Parasztbecsületet adják s a műsor-változás meg is 
látszott a nézőtéren. Mindemellett sokan nézték 
végig az előadást s a közönség soraiból a notabililások 
sem hiányoztak.

— Zenés mise. E hó 20-án Szent István napján 
zenésmisc lesz az újpesti kath. templomban. Ez alka­
lommal az újpesti zencmüvclési egyesület tagjai Goll 
János tanár vonós-négyes karra irt «Szent István» 
czimü zenés miséjét fogják előadni.

— A magyar vígszínház-egyletbe újabban be­
iratkoztak Budapesten báró Prónay János, Schober 
Ernő, gróf Teleki Gyula. Hamvai Gyula, lig Odescali hi 
Gyula, gróf Karácsonyi Jenő, Farkas Ödön Nagyvárad, 
Jakabffy Tódor. Losonczy Gyula, Péchy Andor, ilj. 
gróf Baltliány Géza, gróf Dezselfy Aurél, gróf Károlyi 
István, Strcliszkv Sándor, Baronyi és Gomperz, Brach­
feld Sándor. Mezei Géza, Egger B. és társa, ilj. Krutnp- 
liolcz Mihály, Südfeld Sámuel, Drobnitseh György, 
Forgó ég társa.

SPORT.

Budapesti nyári lóversenyek.
— Hatodik nap. —

A nyári lóversony-meeling hatodik napja nagyon 
kevés vonzerőt gyakorolt a közönségre. Még eddig 
minden versenyre jóval többen mentek ki, mint ma. 
Az igaz, hogy a «Budai dijon» kívül jóformán nem is 
volt olyan verseny, a melyre valami nagyon kiváncsiak 
lehettünk volna. A «Budai dij» versenye mindössze 
ezerhatszáz méteres, de az első dij háromezer forint 
s ezért a kis pénzért, no meg természetesen a dicső­
ségért már az istállók javát is érdemes mozgósilani. 
Ma nyolc/, ló indult ebben a versenyben s köztük volt 
Dragonicr, a Springer-istálló ez idei Derby-jclültje, 
mely a bécsi Devby-ben második lett, később pedig 
egy ízben megverte a liires Aspirantot. A turf szak­
embereinek ennél kevesebb is elég, hogy favorizáljanak 
egy telivért. Favorizálták is Dragoniert, úgy, hogy 
a bookmaker csak JYco-ra Ígért kevesebbet, melyre, 
hir szerint, nagy összegeket tettek a bécsiek. Vico 
tudniillik bécsi embernek, báró Rothschild Náthánnak 
a lova, egyébkint pedig elég jeles állat arra, hogy egy 
1000 méteres futamban, erős versenytársak mellett is, 
szerepet játszhassak. De Vico szeles ló, mely rend­
szerint agyonhajszolja önmagát, mire megszámlál­
hatatlan hibás start után indul. Persze, hogy kifáradva, 
eredmény nélkül fut. A verseny annál érdekesebb 
volt, mert résztvett benne Crossbow, mely a szent- 
István dijban a második helyre küzdötte fel magát, 
továbbá Merryman, Maritana stb. A finishig a 
verseny alig mutatott érdekesebb alakulásokat, csak 
jóval a távoszlopon túl kezdett Maritana biztos nyerő­
ként kiválni a társaságból, de alig husz-harmincz mé­
terre a czélponttól Dragonicr határozott fülénynyel 
eléje vágott s megnyerte ezt a szép versenyt, mely 
egy izzadságcsöppjébe nem került. Dragonicr ezzel 
bebizonyította, hogy első-klasszisu ló.

A többi futamban a közepesebb kaliberű lovak, 
illetve részben a kétéves «aranyifjuság» szerepelt.

Az Újpesti dijat az Apponyi-istálló remek kétéves 
ménje, Da Vinci nyerte meg, oly fölénynyel, mely 
arra enged következtetni, hogy ebből a nyúlánk és 
széles szökésit ménből mielőbb igazi «turfnotabilitás» 
lesz. Mindössze három lovat indítottak vele, de ezek 
közt volt Konradin, a pompás kötésű Söllingcr-féle 
kaueza, mely eddigi futamaiban részben első, részben 
második lett s Így mindenesetre figyelmet érdemel. 
Konradin a távoszlopig még csak győzte lélekzettel s 
messziről már-már úgy tetszett, mintha a finish- 
ben is dolgot adna nagyszabású ellenfelének, 
de alig száz méterrel közelebb már csak os­
torcsapások zápora alatt volt képes valamennyire a 
Da-Vinci közelében maradni. A czélpont előtt 50 
méterrel az történt, hogy Konradin teljesen feladta a 
versenyt s megszégyenítve tűrte, hogy az Apponyi- 
istálló ménje erős feltárhassál repüljön he előtte a 
czélhoz.

Meglepő, hogy ámbár a Da-Vinci győzelmében, 
múltkori futama után Ítélve, — a mikor szintén me­
sés biztossággal győzött, — alig lehetett kételkedni, 
mégis nagyon tisztességes osztalék esett erre a lóra, 
pedig három versenytársa közül kettő teljesen outsider 
volt. A totalizator ugyanis Da-Vincire csaknem há­
romszoros pénzt fizetett.

Az egyes versenyekről a következő részletes tudó­
sítást adjuk:

I. Másodosztálya eladóverseny. 1.500 forint. 
Két éves lovak számára. Indultak : gróf Szláray J. 
pm. Socialist, gróf Batthyány E. pk. Diva, lovag 
Postruski W. pk. Harvest, báró Schossberger N. 
sk. Bilincs, Mr. R. True pk. Weisheit, gróf Erdődy K. 
sin. Dcrélc, Egyedi A. fin. Vendég, Luczenbacher M. 
sni. — Sima start után egy hoszszal könnyen nyerve 
első Socialist, második Diva, három hoszszal har­
madik Harvest. — Idő : 59 mp. — Totalisateur: 
5 : 14. — Egy forintos helyen 5 : 15. — liarmincz 
krajezáros helyen 5:18. — Helyrefogadások : 1. 25 :43. 
11. 25 : 73. — A többi lovak kvótája győzelem esetén: 
Harvest 5 : 14, Weisheit 5 : 37, Diva 5 : 44, Vendég 
5 : G3, Bilincs 5 : 153, Plass Newydd-m. 5 : 17G. — 
Könyvfogadások: Socialist 2 : 1, Harvest 3 : 1, 
Weisheit 4 : 1, Diva, Vendég, Derék, Plass Newydd-m., 
Bilincs 8:1.

II. Víztorony-dij. 1000 frt. 3é. és id. oly lovak 
számára, melyek 3000 frt értékű versenyt még nem

nyertek. Táv 2400 m. Indultak: Gr. Henckcl A. 3é. 
stp. k. Sebes, Blaskovich E. 3é. sm. Fortély, Dreher 
A. 3ó. pm. Number 18, gr. Kinsky Zd. 3é. sm. 
Trofast, br. Rothschild N. 4é. stp. m. Chouan. 
Sima start után két hoszszal igen könnyen nyerve 
első Sebes, második Fortély, félhoszszal harmadik 
Number 13. — Idő: 2 p. 4G mp. — Totalisateur: 
5 : 41. — 1 fitos helyen 5 : 33. — 30 kros helyen 
5 : 33. — Helyrefogadások: I. 25 : 77. 11. 25 : 4G. 
A többi ló kvótája győzelem esetén: Number 13 
5 : 13, Fortély 5 : 19, Chouan 5 : 24, Trofast 5 : 51. 
Könyvfogadások: Number 13 l1/* : L Fortély 2 : 1, 
Sebes, Trofast és Chouan G : 1. Versenyérték : 9G0 
frt a nyerőnek, 175 frt a másodiknak. Lemaire jockey 
nekilovaglás miatt a következő versenynapra a lovag­
lástól eltiltatott.

III. Budai dij. 3000 frt 3é. és id. lovak számára. 
Táv. 1G0O m. Indultak: Br. Springer G. 3é. pm. Dra­
gonicr, lovag Stern Ré. stpk. Maritana, Jakabffy T. 
5é. pm. Merryman, Blaskovich B. 3é. pm. Csővár, 
gr. Henckcl A. 3é. pm. Khalif, br. Rothschild N. 
3é. pm. Vico, br. Springer G. 3é. pk. Violetta, 
Schindler L. 3é. stpm. Crossbow. Második kísérletnél 
jó start. Egy hoszszal biztosan nyerve első Drago­
nicr, második Meritana, nyakhoszszal harmadik 
Meryman. Idő: 1 p. 44 mp. — Totalisateur 5 : 24.
— 1 frtos helyen 5 : 29. — 30 kros helyen 5 : 22.
— Helyrefogadások: 1. 25 : GS. 11. 25 : 134. A többi 
ló kvótája győzelem esetén: Vico 5 : 18, Merrymann 
5 : 27, Crossbow 5 : 43, Violetta 5 : 4G, Mantana 
5 : G7, Khalif 5 : GS, Csővár 5 : 87. Künyvfogadá- 
sok: Vico 2 : 1, Merryman és Dragonicr 3 : 1, 
Crossbow és Violetta 8 : 1, Maritana és Csővár 
10 : 1, Khalif 14 : 1. Versenyéltek: 3000 frt a nye­
rőnek, 420 frt a másodiknak.

IV. Újpesti dij. 1500 Irt. Minden 2é mén és kan- 
cza számára. Táv. 950 méter. Indultak : gróf Apponyi 
A. pm. Da Vinci, Süllinger R. száz. pm. Konradin, 
Wackerow K. sm. Vihar, br. Springer Cl. pk. Mis­
sive. Sima start után négy hosszal igen könnyen 
nyerve első Da Vinci, második Konradin. Nyolcz 
hosszal harmadik Vihar. Idő : 1 p, — Totalisateur : 
5 : 14. — 1 frtos helyen 5 : 29. — 30 kros helyen 
5 : 15. — Helyrefogadások : 1. 25 : 31. 11. 25 : 29. 
A többi ló kvótája győznlcm esetén : Konradin 5 : 9, 
Missive 5 : 35, Vihar 5 : G5. Könyvfogadások : Kon 
radin 1'/., reá, Da Vinci 1 */4 : 1, Missive 10 : 1. 
Versenyél ték : 1500 frt a nyerőnek, 425 frt a máso­
diknak.

V. Claiming-Stakes 1000 frt. Minden 3é., és id. 
ló számára. Táv. 1300 m. Indult: Gr. Baworowski E. 
Gé. pm. Cabotin, gr. Henckcl A. 3é. stp. k. Véletlen 
Wackerow K. ur Gé. sh. Satum, Egyedi A. ur 4é. 
pli. Ki star Aga, gr. Szláray J. 4é. pin. Masseur, 
Blaskovich B. ur 3é. sk. .Mehetne. Két hoszszal igen 
könnyen nyerve első Cabotin, második Véletlen, 
két hoszszal harmadik Saturn. Idő : 1 p. 24 mp. — 
Totalisateur : 5 : 9. — 1 frtos helyen 5 : 10. — 30 
kros helyen 5:10. — Helyrefogadások : I. 25 : 35, 
II. 25 : 08. A többi ló kvótája győzelem esetén : Mas­
seur 5 : 28. Kislar Aga 5 : 34. Véletlen 5 : 41, Satum 
5:47, Mehetne 5: 121. Könyvfogadások: Cabotin !'/„ 
reá, Kislar Aga 5:1, Véletlen és Masseur G : 1, Sa­
turn 8:1. Mehetne 10 : 1.

VL Géitvcrscny-handicap. 1500 frt. Minden ló szá­
mára. Táv. 2400 méter. Indultak: Mr. Cic. 3c. sm. 
Ischl, gr. Kinsky Zd. 3é. pm. Courage, gr. Schön- 
born A. 46. pk. Valcntia, hg. Auersperg F. 3é. pm. 
Frondeur. Dreher A. 3é. pm. Electa, őrgr. Fürsten­
berg J. 3é. pin. Alecs. Sima start. Küzdelem után 
fejhoszszal nyerve első Ischl, második Courage, 
négy hoszszal harmadik Valen Ha. Totalisateur: 5:41, 
1 frtos helyen: 5: 51. 30 kros helye«: 5: 58. Helyre- 
fogadások: I. 25: .80, IV 25: 84. A többi ló kvótája 
győzelem eseten: Electa 5: 11, Valcntia 5: 1G. Cou­
rage 5: 2G, Frond'-ur 5: 99. Alces 5: 289. Könyv­
foga Jások: Electa l1/. reá, Valcntia és Courage 3: 1, 
Ischl G: 1. Alces és Frondeur 10: 1.

VII. Welter Handicap. 1000 frt 3é. és id. lovak 
számára. Táv. 1300 m. Indult Blaskovich B. 3e. sk. 
Hogy-tetszik, Jankovich Gy. 5é. sk. Nuliyht, gr. 
Szláray J. 3é. pm. Theseus, br, Uchtrilz Zs. 3é. pm. 
dara. Sima start. Küzdelem után félhoszszal nyerve 
első Hogy -tetszik, második Nuliyht, két hoszszal 
harmadik Theseus. Idő : 1 p. 25 mp. Totalisateur : 
5 : 15. 1 frtos helyen 5:10. 30 kros helyen 5 : 15. 
Helyrefogadások : 1. 25 : 49. II. 25 : 52. A többi ló 
kvótája győzelem esetén : Theseus 5 : 12, Nulight 5 : 23, 
Guru 5 : 28. Künvvfogadások : Ilogy-tutszik és Theseus 
1V, : 1, Garu 2*/* : 1, Nulight 5 : 1.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A magánópitóal hetes bizottság legújabban a 

következő építő engedélyeket adta ki: Sváb Károly- 
nak József-körut 30—32. sz. háromemeletes házra, — 
Reich Józsefnek Koháry-utcza 1145—54 hr. sz. három­
emeletes házra, — Möravccz Józsefnek Almássy-tér 
1G. sz. háromemeletes házra, — Siemens Halszkenak 
kerlész-utcza 20. háromemeletes házra, — Förster Já 
nosnénak dohány-u. 100. kétemeletes házra, — Wiclitl 
Károknak szegénvház-uteza 25. egyemeletes házra, — 
Fürst Mórnak virányos dűlő G51G/2 egyemeletes nya­
ralóra, — Halász Hűbérinek VII. angol-utcza 23. föld­
szintes házra, — Kunechtl M.-nek a törökön dűlőben 
földsz. házra, — Pelz Jenőnek a rákosi állomáson 
munkás-kaszárnyára; földszintes házra kaptak enge­
délyt a következők: Horváth Ágostonná Szvetcnay- 
utcza 13/a, Moró Antal mccset-u. 3G55. sz., Borgmayer 
Ferencz buda-eörsi ut 10.895. sz., Horváth András 
szél-u. 2., Weidl József Lujza-u. 8. sz.. Reihensperger 
János Rákos 2219. sz. A bizottság ezenkívül több mel­
lék- és toldalék-épületre adott engedélyt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Dalosegyesületek a Vaskapunál. Az országos 

dalünnepre egybegyült dalosegyesületek — mint temes­
vári tudósilónk táviratozza — Wolafka Pál s Land- 
singer Géza temesvári tagok vezetése mellett kirán­
dultak az Al-Dunára s megtekintették a Vaskaput. 
Nagyhatású jelenete volt a kirándulásnak az orsovai 
koronakápolna előtt, a hol az összes egyesületek a 
Himnuszt adták elő. A kirándulók Herkulesfürdőn hál­
tak. A király születésnapja alkalmából rendezett mai 
nagy misén a budai dalárda énekelt. A múlt este, 
épen a kirándulók érkezésekor, a fürdő és a Csorna- 
völgyet övező hegységek fényesen ki voltak világítva.

— A magyarországi tanítók orsz. bizottsága 
c hó 19-én esti G órakor az uj városház közgyűlési 
termében clüértckezletet tart az idei szt István-napi 
nagygyűlésnek előkészitése tárgyában, a mely ugyanott 
e iió 20-án reggel 8 órakor veszi kezdetét. A nagy­
gyűlés tárgyai lesznek: A tanítók szolgálati viszonyai­
nak (tanító pragmatika) szabályozása; tanítókat vizs­
gáló, illetve képesitő, orsz. bizottságok szervezése; a 
tanítói nyugdíjtörvény revíziója.

A kath. tanítók országos érte­
kezlete,

— aug. 18.
Ma vette kezdetét Budapesten a katholikus kör dísz­

termében a kath. tanítók országos értekezlete. A 
tanítók szép számmal jelentek meg az értekezleten, 
úgy a fővárosból, mint a vidékről. Előzőleg «Vcni 
Sande» volt az egyetemi templomban, a melyet dr. 
Komlóssy Ferencz, az orsz. értekezlet elnöke czele­
brált. A mise végével aztán az értekezlet tagjai a kath. 
kör dísztermébe vonultak.

Az értekezletet szépen átgondolt beszéddel nyitotta 
meg elnöke dr. Komlóssy Ferencz. Mindenekelőtt ő 
felségének mai születése napjáról emlékezett meg, a 
kath. tanítók nevében áldást és hosszú életet kérve 
rá a Mindenhatótól. A beszédnek ezt a részét az 
értekezlet állva hallgatta meg s a tanítók zajosan 
megéljenezték. Beszéde további folyamán szólott az 
elnök a nevelés hazafias czéljairól, a kath. tanítók 
hazaszeretetéről, nemzeti missziójáról. «A kath. taní­
tók — úgymond — rajongó szeretettel csüngnek a ha­
zán, mely minket szült és nevelt, s mely bölcsőnk volt, s

mely sirunk is leszen, hozzá hálátlanok lenni nem fognak 
soha. Mi is lehetne hasznosabb és fontosabb a hazára, 
mint liü és lelkes betöltése azoknak a feladatoknak, 
melyeket megoldani hivatásunk. Nevelni, fejleszteni 
és ápolni a haza jövőjét, a haza reményeit, az ifjú- 
ságot, hasznos és jóravaló polgárokat képezni belőlük 
a hazának, a társadalomnak és egyházunknak. Vázolta 
ezután az értekezletnek is a czélját : közrcmunkál- 
kodni a katholikus tanítók egyesítése s a katholikus 
tanügy országos rendezése ügyében.

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után dr. 
Gyiirky Ödön a bizottság jegyzője olvas'ta fel jelen­
tését a bizottság egy évi működéséről. A jelentés vilá­
gos és hű képét tárta fel azoknak a fázisoknak, a 
melyeken a kath. tanítók nagygyűlésének ügye ez év 
folyamán keresztül ment, és a melyek arra bírták a 
bizottságot, hogy a nagygyűlés helyett csak értekezle­
tet tartsanak. Felemlítette, hogy az ország minden 
része nagy érdeklődést mutatott a kath. tanitógytilés 
iránt a mennyiben több mint 50 kath. tanitó-testület 
nyilatkozott megtartása mellett. A jelentés meghallga­
tása után Spalier József brassói tanító indítványára 
az értekezlet köszönetét fejezte ki Komíóssynak 
és Gyürkynck buzgó működésűkért. Petrovácz 
József kalocsai igazgató és Mócsy Antal kalocsai 
tanitóképző-intézeti igazgató a jelentés egyes pontjaira 
kiegészítő nyilatkozatokat tettek. Mócsy Antal ezzel 
kapcsolatban azt is fejtegette, hogy azok, a kik a ter­
vezett nagygyűlés ellen foglaltak állást, nem maga 
ellen a gyűlés ellen, hanem csak a módozatai ellen 
viseltek háborút. A kath. tanítók egyesítését, a la'li, 
tanítók szövetkezését — monda — minden kath. tanító 
és tanférfiu örömmel pártolja.

Az értekezlet legnevezetesebb részét a kath. tanítók 
jövő országos gyűlésének az ügye képezte. Gyiirky 
Ödön jegyző felolvasta az előkészítő bizottság határo­
zati javaslatát. A javaslat minden egyes pontja liosz- 
szas és beható megbeszélésre adott alkalmat. A vitá­
ban részt vettek Mócsy Antal, Petrovácz József és 
Boromissza István Kalocsáról s Nagy József Németi­
ről. Végül a következő megállapodás jött létre:

«Az értekezlet kimondja: hogy 1. A kath. ta­
nítók országos gyűlésének megtartáséit fon­
tosnak s a katholikus lainigy országos szerve­
zése, a kath. tanítók egyesítése czéljából szük­
ségesnek ismeri és tartja s érdekében a további mű­
ködést és szükséges munkálkodást határozza el. 2. A 
további akezió megkezdésére bevárandó amaz idő­
pont, a midőn hazánk főpapi széke, az esztergomi 
herczegprimási szék, be lesz töltve s benne a 
katholikus mozgalmak jogosult intézőségét bírni fogják. 
3. A mint ez az időpont elérkezik, megbízza az orsz. 
értekezlet az előkészítő bizottságot, hogy védnökével 
egyetemben egy újabb fölterjesztéssel és kérelemmel 
járuljon az összehívandó kath. tanitógyütés 
ügyében Magyarország hcrczeprimása elé.

Most Bertalan Vinczc hegymugasi tanító olvasta 
fel értekezését «A kath. népiskolák lanterveinek reví­
ziójáról». Az értekezlet ezzel a mai napon véget ért 
s a kath. tanítók a «Feliérló» szállodában társas 
ebédre gyűltek össze. Az első fi-lköszöntőt dr. Kom­
lóssy Ferencz mondatta a királyra s a magyar püs­
pöki karra. Utána még számosán tartottak leiköszön­
tőket, különösen -a kath. tanítók kibékülésének ürö­
mére >. Ebéd után kirándulás volt a Margit-szigetre.

Az értekezlet üdvözlő sürgönyöket küldött a püs­
pöki kar összes tagjainak s Csá/cy gróf miniszternek 
is. Holnap délelőtt 9 órakor az értekezletet tovább 
folytatják.

A nemzetközi egészségügyi kon­
gresszus Londonban»

(Az Egyetértés tudósítójától.)
London, aug. 15.

Tegnap délután volt a Gardenpartie Spencer Wels 
tanár liampsteadti nagy szabású parkjában. A Garden­
partie, mivel egyforma közösvonásai a következők : a 
háziúr és háziasszony a bejáratnál fogadja a vendége­
ket, kezet nyújtanak nekik, de egy szót sem szólnak 
hozzájuk. Arczukuii világosan meglátszik, hogy rend­
kívül unják vendégeiket, kikkel azután tényleg semmit 
sem törődnek. Egy vagy két katonai zenekar rendesen 
igen középszerűen játszik. A buliét áll méregerős Ilmá­
ból s tlieasüteinényvkből. Minthogy pedig a parkok 
többnyire igen messze esnek a vendégek lakhelyétől, 
az oda- és visszamond igen költséges.

Hogy miképen zsákmányolják ki a kongresszus tag­
jait. annak fényes példáját szolgáltatta a Spencer 
Wels birtokára való kirándulás elrendezése.

Hirdetve volt, hogy a hires Gook Tamás elegáns 
fogatai fogják a meghívottakat ki és beszállítani sze­
mélyenként 5 shilling (3 forint) díjért.

Elő is állott 4 sörhordó kocsi, melyekre faüléseket 
raktak. A két ló által vont rabvallató járműre liar­
mincz szerencsétlen hvgienista volt fölrakodva s Cook 
& Co a két órai menetért 150 shillinget vagyis 90 
forintot fizettetett magának. Az. oláh szekérhez ha­
sonló nyikorgással és zakatolással haladó járó tribün 
a park elült levő lejtőn elakadt, mert a nagy terhet 
két ló nem bírta s a társaságnak még fél óráig gya­
logolnia is kellett. Visszamenetre nagynehezen sikerült 
egy Cab-lmz jutnom, mely azután hat shillingért 
Londonba vitt.

Este kilencz órakor estély volt a Sauth-Kensington 
múzeumnak villamos fényben úszó termeiben : Sir 
Douglas Gallon és lady Gallon fogadták a vendé­
geket : Sake-hand, katonabanda, Ilma, Sandwichet úgy 
mint fentebb.

Az osztályok üléseiket befejezvén, a mai napra kü­
lönféle kirándulások vannak tervben. Egyik rcsze a 
tagoknak Cambridge-be, másik a Themse partjaira vo­
nul. Este a kongresszus elnöke, Sir Douglas Gallon 
ad ebédet, melyre az osztályelnökük hivatalosak.

A kongresszus, melyen 3900 tag vett részt a világ 
minden részéből, vége felé közeledik. (Táviratunk már 
jelentette, hogy hétfőn berekcsztclték. Szerk.) S ha 
tudományos eredményét őszintén bíráljuk, a valóság­
nak megfclelőleg konstatálnunk kell, hogy az vajmi 
csekély.

Az előadások túlnyomó nagy száma már régen is­
mert tárgyak és eszmék körül forgott. De azért a kon­
gresszusnak nagy hasznát még sem lehet eltagadni; 
legalkalinasb eszköz arra, hogy a közegészségügyi 
ismeretek terjesztessenek és azok iránt a közönség 
érdeklődése felkeltessék.

Ha már most a londoni kongresszust összehasonlít­
juk azokkal, melyeket Berlinben és Böcsbcn tartottak, 
legelőbb is feltűnik az, hogy mig a bécsi és a berlini 
udvar előzékeny volt a tudomány emberei iránt, az 
angol királyné és kormánya, bár a királyné védnök­
sége a kongresszus legapróbb nyomtatványain is fel- 
tünőleg volt jelezve, a kongreszszust és tagjait telje­
sen iguorálták.

Az elnöklő walesi herczeg elolvasta megnyitó beszé 
dél s azután ott hagyván a kongresszust, mint Szent- 
Pál az oláhokat, többé sehol se volt látható.

Az angol journalisztika a kongresszus idegen tagjai 
iránt ellenszenvet tanúsított. Nevüket is alig említette, 
előadásaikat pedig a papírkosárba dobta, mert az angol 
hírlapirodalom kizárólag az angol tudomány és vagyo­
nossá" dicsőségét hirdeti.

Az egyes osztályok elnökei és jegyzői szintén min­
dent elkövettek, hogy az angol előadásokon kívül más 
idegen nyelven megtartott előadások az angol lapok­
ban ne közöltessenck.

A mi pedig a hires vendégszeretet nyilvánulásait 
illeti, azokban ugyan nem volt semmi köszönet, mert 
mig az ember a theához és sandwich-hez jutott, any- 
nyit költött fuvarra, hogy abból a pénzből egész nap 
fényesen megélhetett volna.

Cook et Co. és a vasúti vállalatok kizsákmányolták 
a kongresszus tagjait s a rendezőség mindezekre a 
dolgokra ügyet sem vetett.

Londoni tartózkodásom alatt kedves ismerősöm, 
házi gazdám Mr. Wecks volt, kinek házánál (Old 
Rurlinglon Street 12) velem együtt lakott Haber- 
hauer fővárosi tanácsos és dr. ICresz, Fodor. Mr. 
Weeks példányképe a becsületességnek s több érzéke 
van az iránt, hogy miképen kell bánni a vendéggel, 
mint a kongresszus összes rendezőségének. Ajánlom 
Őt honfitársaim figyelmébe.

TÖRVÉNYS!
- A magyarorazági|

lékirata. Az igazságügyi 
tételre hivta fel a kir. tfl 
ügyvédi kamarákat arróll 
a melyet az 1891. évi X| 
felhatalmazása alapján, 
mára az 1871. évi LI. t.j 
eljárások díjazása iránt 
bírósági végrehajtók mól 
terjesztik a miniszter elél 

«A dij tételek megállai
egyebek közt — kérjük il 
végrehajtói állást magas! 
letételéhez és bizonyos id| 
kérjük kötni. Ez állásnak 
élhetést kell nyújtania, he 
megbízható egyének pályl 
nehézségei, a különben i^ 
járó pályától a tisztes 
Fbyslembe kérjük venj 
igényeit s az élet drága! 
végrehajtóknál, a kik I 
költekezésre vannak kén| 
venni azt a körülmény 
mindazt a munkát, 
zat díjazni kiván, husi 
Kérjük végre figyelembe 
leges egyezkedés tárgyává 
ügyvéd, ha munkadiját n| 
lássál eléggé megjutalmaz! 
számítja lel a különbözeti 
egyezkednie nem lehet, jf 
bad, dijai tehát oly össze! 
azokból gond nélkül megj 
általánosságban, hogy a 
a 300, 1000 frt és azon 
nyosság és arányosság 
nek meg. Óhajtásuk u| 
megállapításánál több — 
s a raunkadijak 50, 200, , 
és azon felül arányosabba 
lekben batároztassanak íj 
2. pontjában megállapitotl 
felhasznált Írószerek és i:| 
s azokból a bir. végrehají 
jára vajmi kevés, vagy j 
pedig — mondja az einj 
nak, mint fizetés- és nyup 
a jelenről, hanem a jövő! 
kell gondoskodnia, a mikl 

— A bokszegl gyllkl 
mint aradi tudósítónk távi 
szék ma hozta meg a| 
magáévá tette a közvádlól 
indítványát s egyszersminl 
kitűzte. A bűnügyet e szőj 
tárgyalni. |

Ä közönsj
kiket édesanyjok vagy épen 11 
taihat a H. Nestlé-féle :■ 
jó egészségben felneveltetnekl 
tus módját és a continens k J 
a gyermek-menlielyek és gJ 
kozatait tartalmazzák, kívánj 
tár Magyarországban Neruda

és 1
del Dr. CSERI JÁsl Eudapo-uon, nagy korona-uti|

A hivatalos lap al
Kitüntetés. A király ! 

tett Dániel Zsófiának, 1 
ügyet é? emberbaráti czj 
elismeréséül a koronás aj 
uyozta. I

A konzulság tőréből. I 
Kornél magyar állampolgl 
székhelylyel adományozóul 
konzuli állás elfogadhatásij 
kozó kinevezési okmányúj 
megadta.

Katonai a
A honv

A király a magy. ! 
Akadémia tisztképző ti 
mából kilépő Borbás Kj 
vendékeket, a folyó évi 
soron kivid előléptetendő 
rangfentartás mellett, f. t 
1891. évi november hó I 
m. kir. honvéd gyalogság | 
nagyokká kinevezte, továb 
1-től számítandó ranggal] 
honvédségi Ludovika Akad 
nak IV. évfolyamát végzi 
és pedig:

A) a gyalogságnál : a 
sekké:. Ugray Sándort.! 
Burza Károlyt, kis-zsirai íj 
mot.-IMihályik Árpádot, Si 
Szilágyi Zoltánt. OttahaE 
Schmidt Kálmánt, Pólyák 
felső-szentmártoni és mj 
mául, Nemessányi Nérót, i 
Hugót, Klimkó Istvánt, T 
'■ánt, pelsüczi Hámos Bl 
]>) hudapródokká: Kul 
kézdi-vásárhelyi Benkő I| 
vassy Dezsőt, Igaz Károlvt 
zsefet, Gulyás Kálmánt. H 
vich Ottót, felső-mérai oJ 
, agy Eleket, Köröskényi 1 
kovits Lajost.

B) a lovasságnál: a) 
sekké: Vásárhelyi lstvár 
gróf Csáky Károlyt, Sziksz 
?y* Gézát. Samarjai Sándo 
' ay Károlyt, Viczián Eb 
vánt, szirma-besenyői és 
Makkay Ivánt; b) hadapr 
zombori Zombory Gézát, 1 
dór Józsefet, Ekés Károlyt 
gróf Degenfeld-Schomburg 
vekerdy Olasz Ödönt, Bay

A m. kir. honvédségi Li 
tanfolyamának IV. évfolyai 
lekos honvédhadapródok, 
ízszthelyettesekJcé: Hói 
gondot, Ledermüller Jó 
t/dt, Lakatos Bélát : t 
Gyulát.

A közős h
A király kinevezte hadi 

ka*- akadémia és a bécsi 
vetkező harmadéves növel 

I- a bécsújhelyi kát. 
tnant, Tánnzos Gábort, Li 
nvm^I’ hárt' Wcrsebe Laji 

iklóst, Sáncig Józsefet, 
túlfolyt, Lére. Tódort, 

•klórt, lovag Soest Oszká 
^ostellezky Ferdinándot, 

vigyest, Tscliauder Laj< 
marchaui Kramm 

cl, ,.t> Bossa Lajost, breith 
uhnszki Micziszlávot, E 

fajost, lovag Pitreich l 
' °Jnar Gusztávot, corponi
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- A magyarorozágl bírósági végrehajtók em­

lékirata. Az igizságügyminiszter véleményes jelentés- 
tételre hívta fel a kir. törvényszékek elnökeit és az 
ügyvédi kamarákat arról a dijszabályzati tervezetről, 
a melyet az 1891. évi XVII. t.-cz. G8. §-ában nyert 
felhatalmazása alapján, a bírósági végrehajtók szá­
mára az 1871. évi LI. t.-cz. rendi lkczéscin kívül eső 
eljárások díjazása iránt életbeléptetni szándékozik. A 
bírósági végrehajtók most terjedelmes emlékiratban 
terjesztik a miniszter elé véleményeiket.

«A díjtételek megállapításánál — igy szól a felirat 
egyebek közt — kérjük ligyelembe venni, hogy a birói 
végrehajtói állást magasabb kvalifikáczióhoz, óvadék- 
letételéhez és bizonyos időn * eltöltendő gyakorlathoz 
térjük kötni. Ez állásnak biztos és tisztességes meg­
élhetést kell nyújtania, hogy arra képzett és tökéletesen 
megbízható egyének pályázzanak s nehogy megélhetés 
nehézségei, a különben is fárasztó s kevés elismeréssel 
iáró pályától a tisztességes elemeket clriaszszák. 
Figyslembe kérjük venni a mai kor, a társadalom 
igényéit s az élet drágaságát, főleg a vidéki birói 
végrehajtóknál, a kik családjuktól távol, kettős 
költekezésre vannak kényszerítve. Figyelembe kérjük 
venni azt a körülményt, hogy a bírói végrehajtó 
mindazt a munkát, a melyet a díjszabály­
zat díjazni kivan, busz éven át ingyen végezte. 
Kérjük végre figyelembe venni, hogy bárki más clő- 
leges egyezkedés tárgyává teheti a munkadijat, sőt az 
ügyvéd, ha munkadiját nem találja a bírói megáliapi- 
tissal eléggé megjutalmazva, inegbizó felével szemben 
számítja 1.-1 a különbözeiét; de a bir. végrehajtónak 
egyezkednie nem lehet, jutalmat elfogadnia nem sza­
lud. dijai teliát oly összegben liatározandók meg, hogy 
azokból gond nélkül megélhessen.» Megjegyzik ezután 
általánosságban, hogy a felállított fokozat "igen tág, s 
a 300, 1000 frt és azon felül való dijfokozás a méltá­
nyosság és arányosság követelményeinek nem felel­
nék meg. Óhajtásuk az volna, hogy a díjtételek 
megállapításánál több — például üt — fokozat legyen, 
s a munkadijak ü0, 200, 500, 1000, 2000 forintnál
és azon felül arányosabban, némileg magasabb téte- 
k-kben határoztassanak meg. A tervezet 2. jj-a 1. és 
•J. pontjában megállapított dijakkal ugyanis csak a 
felhasznált Írószerek és írnok tartás vannak megtérítve 
s azokból a bir. végrehajtó megélhetésére, munka di­
jára vajmi kevés, vagy épen semmi sem marad. Már 
pedig — mondja az emlékirat — a bir. végrehajtó­
nak. mint fizetés- és nyugdijnélküli közegnek, nemcsak 
a jelenről, hanem a jövőről, t. i. arról az időről is 
keli gondoskodnia, a mikor már munkaképtelen lesz.

— A bakszegi gyilkosság! kiaérlet ügyében — 
mini ar..di tudósítónk táviratozza — a királyi törvény­
szék ma hozta meg a vádhatározatot. A bíróság 
magáévá tette a közvádlónak lapunkban is közölt vád- 
indítványát s egyszersmind a végtárgyalás napját is 
T.A bűnügyet e szerint szeptember 2G-án fogják

A közönség
Újszülött gyermekek,

- üíVj, k vagy épen inm. vagy r ::k hiányosan <zop- 
íí. Noetic-foto gyermek'ápllast I. Inával. 

■ n 1.1 neveltetnek Könyv iekéi;, melyek a ké-zi- 
;it v- n c"t:tinens I jelükéi bh családjainak, valamint 

• • k-imnlielyi-k • - gyermek-kórházak elismerő nyilat- 
: t.it:,.li: azzák. k.ván.atra ingyi-n bvkoldetnek. f iák 
gyanú -zugban Neruda Nándor Budapesten. 0500

Gyomor- és béibetegskisek
ren tel Dr. CSERI JÁNOS v. egyetemi UnSreogád. C721

ladaje-.en, nagy korona-ntuza 34. Rondelü órái: 12—5-lg.

A hivatalos lap aug. 16-iki számából.
Kitüntetés. A király gróf Bélái Ferenczné szüle­

iüt Din icl Zsófiának, közhasznú, főleg az iskola- 
:y-t és emberbaráti czvlokat elümozditó működése 

(á:..!i:vseúl a koronás arany érdemkereszt t adomá- 
oyoL'a.

A konzuliig bőréből. A király Birnbai.m Imre 
Kernt! m:.gyar állampolgárnak a részére Budapest 
•rékr.'ilylyel adományozott portugál királyi tiszteletbeli 
konzuli állás elfogadhatóról megengedni és erre vonat- 
I. ■ vezési okmányához a k-gmagasb exequatur!

Katonai kinevezések.
A honvédségben.

' - • a rnary. kir honvédségi I.udovika
. ti /'.képző tanfolyamának IV. évfolya- 

r ki.épj Borba* Karoly és Sípos Gyula nü- 
a folyó évi november havában netalán 

': • kniil i!vléptetendő hadapródok számára való 
•••.'-ni.irtás mellett, f. évi augusztus hó IS ával és 
1* i n november hó 1 - tol számítandó ranggal, a 
m + 4 *l avéd gyalogság tényleges állományában had- 

kinevezte, továbbá 1891. évi szeptember hú 
• la 'árulandó ranggal kineveztetnek; I a m. kir. 
ror.v., I.udovika Akadémia tisztképző tanfolyamá­
ig F.. évfolyamát végzett következő növendékek; 
« pedig:

a gyalogságnál: a) hadapród-tiszthelyette- 
*-gray Sándort, fekésliázi Tabody Zsoltot, 

b' : Károlyt, kis-zsirai Sirsich Bélát, Zaccaria Adá-

magyar maeskási Löcliey
mant. Xemessányi Nérót, Kirchner Sándort, Unger 
‘lúgot, Klimkó Istvánt, Ticsenszky Lajost, László 1st- 
• • I. pelsüczi Húmos Bélát, bodoki Hentcr Zoltánt, 

had apró dokká : Kulcsár Aladárt, Tikos Istvánt, 
*• zdi-v.Várhelyi Benkő Dénesi, Kiuitits Lászlót. Lo- 

Dezsőt, Igaz Károlyt. Tóth Jánost, Zakariás Jó- 
«'ifet, Gulyás Kálmánt, Hoffmann Móriczot, Prokopo- 
yich Ottót, felső-mérai ostorharics Horváth Józsefet, 
j’1?: Eleket, Köröskényi Istvánt, Moys Elemért, Mar- 
kovits Lajost.

B) aiovaKágnál; a) hadapród-tiszthelyette- 
^áíárhulyi Istvánt, adorján- és kőrösszeghi 

F« Cfúky Károlyt, Szikszay Jánost, nagy-unyoini Sé- 
?J* Dezát. Samarjai Sándort, vajai és iuskobi gróf 

ai E..rolyt, Viczián Eleket, granasztói Rihmer 1st- 
S 5Zirma-besenyői és cserneki Szirmay Tamást, 
•lakkay Ivánt; b) hadapródokká: Sztankó Sándort, 
zombori Zombory Gézát, Török Gézát, szlavniczai Sán­
dor Józsefet, Ekés Károlyt, holicn-eybachi és dürnaui 
; , Dogenfeld-Scliomburg Ottót, Nádpataky Elemért, 
•ekerdy Olasz Ödönt, Bay Bertalant.

•a m. kir. honvédségi Ludovika-Akadémia tisztképző 
^‘folyamának IV. évfolyamát végzett következő tarta­
mos honvédhadapródok, és pedig: a) hadapród- 
^^helyettesekké: Horváth Imrét, Námónyi Zsig- 

"''jndot. Ledermüller Józsefet, Atkáry Imrét, Orbán 
Lakatos Bélát; b) hadapródokká: Vizy

A közöa hadseregben.
király kinevezte hadnagyokká : a bécsújhelyi 

11 • akadémia és a bécsi műszaki kát. akadémia kö- 
T-tkczo harmadéves növendékeit; még pedig 
_J- a bécsújhelyi kát. akadémiából: Leidl Her- 

•jnl. TánP7os Gábort, Lunzer Rudolfot, Saraca Sza- 
'm - ’ * irl Versehe Lajost, Relkovicz Dusánt, Riedl 
1 • I ’ s "l|,-n Józsefet, Einem Vilmost, Wollanka 
yai°lyi. Lercn Tódort, Chwostck Ottokárt, Scarpa 

‘Gort, lovag Soest Oszkárt, Mittcregger Ferenczet, 
ostellezky Ferdinándot, báró Fries Frigyest, Kybast 
/‘gyest, Tschauder Lajost, Mergl Lipótot, Prileszky 
l'rl/.Dmarchaui Krammer Gusztávot, Alvensleben 
p,,.1- Dóssá Lajost, breithen-thurni Oreskovicz Pétert, 

hnszki Micziszlávot, Bardasch Józsefet, Humpel 
...aJosl. lovag Pitreich Antalt, lovag Aubin Károlyt, 

ojnar Gusztávot, corponi Saffm Alfrédet, falkhauseni

Fleck Rikárdot, Bittner Tódort, Rothe Rudolfot, Op- 
polezer Ferenczet, Krepl Károlyt, prcanfeldi Lustig 
Gyulát, Blazsek Jenőt, castenedeloi lovag Kasprzycki 
Istvánt, Rinnercr Károlyt, Lahota Józsefet, széplaki, 
nagy-szalontai és fekelebátori gróf Petriclicvich-Hor- 
váth-Tholdy Rudolfot, Holy Jaromirt, Hofmann Alfon- 
zot, Kratky-Zuna Károlyt, Villám Jánost, Prohazka 
Róbert, gróf Spannoccln Antalt, Gerlich Emilt, Tisoh 
Hugót, Herczik Tódort, Albori Edét, Kasztncr Tódort, 
liebenstcini báró Preuschen Kelement, Schroll Gusztá­
vot, Lacchini Sándort, glickhfeldeni Scliüch Róbertét, 
Brück Oszkárt, Rainprecht et Raperto Sándort, lovag 
Respaldizsa Ferdinándot, nagy-jókai Farkas Vinczét, 
Fiedler Rudolfot, Hiltl Józsefet, herrnritti Herrmann 
Ottokárt, báró Lempruch Rudolfot, Winter Jánost, 
Eltz Vilmost, Kaempf Frigyest, Butula Antalt, Danzin- 
ger Ferenczet, bilibi Haller Anprást, Kriszt Jenőt, 
Knoll Pált, gróf Tliun-Hohenstoin Leót, Wagner Ká­
rolyt, Zimmermann Károlyt, Cserhalmi Jenőt, Ilcy- 
rowsky Gusztávot, lovag Dessulemousticr-Bovekercke 
Károlyt, Kant Vilmost, Scherber Jakabot, Lipp Lajost, 
Emmertli Bélát, Strunz Jenőt, Burza Árpádot, Telcszky 
Dezsőt, kövcssházai Kövess Imrét, Szombathelyi Bélát, 
lierczeg Schaumburg-Lippe Albrechtot, báró Bánffy Já­
nost, Hacura Edét, Weber Vilmost, baromlaki, nagy- 
és kis-unyomi Akats Jenőt, Csernucky-Hudecsck Jenőt, 
Goiter Károlyt, Pórias Károlyt, Feldmann Károlyt, 
báró Raule Sándort ;

2. a bécsi mii ráki kai. akadémiából: (tüzér­
ségi osztály), tonalweliri Spitzmüller Amadét, Wltawsky 
Lipótot, Janitti Lucziánt, Grigkar Vilmost, siernhorsti 
Syrowy Rudolfot, Brüch Viktort, Weiss Rupcrtct, Fest 
Ödönt, Podojil Ferenczet, Nádlicrny Leót, Durini Al­
frédet, Zinser Károlyt, mnrenliorsli Kostersitz Arthurt. 
strasstliali lovag Etz Konrádot, Beriet Erwint, dapsai 
Dapsy Vilmost, Ilodorski Pétert, fülneggi Gebauer Ká­
rolyt, lovag Bergler Edét, Jung Lászlót, gcysingi Külbl 
Viktort, Milliner Adolfot, Monné Lajost, Padiaur Ká­
rolyt, Brandtner Károlyt, freiwaldeni lovag Raab Ká­
rolyt, Partisch Károlyt, Maculan Alajost, Engel Adol­
fot; (hadmérnökségi osztály) Partvka Móriczot, zuccari 
lovag Wasserthal Konstantint, Podjukl Ernőt, lovag 
Brunner Móriczot, Lassy Tódort, Nowak Jánost, Dvo­
rak Zdenkot, Waclia Hugót, Hochleitner Károlyt, 
Pruckmüller Gusztávot, lovag Kossowicz Wladimirt, 
Pitscli Alfrédet, Turnau Adolfot, Bábuska Frigyest, 
báró De Bóii-Wolshciinb-Ilenri(|uez Józsefet, mulliarn- 
ber.-i Kapellcr Józsefet. Malcsevicz Gyulát, Melichar 
Rudolfot, Lar.zcndürfer Ferenczet, Marx Viktort. Bein- 
hold Róbertét, végül a hadmérnökségi hadapródiskola 
következő harmadéves növendékeit: llartlieb Gusztá­
vot, Schuchanek Erwint, Tenschcrt Gyulát, Lachnit 
Józsefet. Stetlner Emilt, Bulim Lajost, Gugenbicliler 
Oszkárt, Budiner Károlyt.

TÁVIRATOK.
Bocs, aug. IS. (Az Egyiértés távirata.) Tol. 

Corr. párisi levelezője utal arra a benyomásra, 
melyet a kronsfadli esem/nyele Francziaország mon­
arch ista pártjaira tettek. Ez irány különböző köz­
lései kijelentik, hogy a köztársaság értékes sikere­
ket ért el, mert sikerült a pápát és a czárt kibé­
kítenie. Elismerés illeti meg ezért Carnot és EHot 
urakat.

Eécs, aug. IS. Tonale belga követ állásától 
visszahivatott s november közepén távozik el 
Becsből.

Köln, aug. IS. A Kölnische Zeitung-nak jelen­
ti!: Fétrrvárrd: Jól értesült körök állítása szerint 
Alexis nagyherczeg Parisban az orosz és a franczia 
kormányok között Pélervárott megkezdett, de a 
czár által alá nem irt tárgyalásokat be fogja fe­
jezni. Ez okból igyekeznek orosz részről a nngv- 
herczeg utazásának tisztán személyes jelleget tu­
lajdonítani.

Kissingcn, aug. 18. Bismarck lierczeg fiá­
val. Bismarck Herbert gróffal, ma elutazott 
innnen.

Stuttgart, aug. IS. A Staalsanzeigcr jelenti ; Az 
altesti bántalmakban beállott legutóbbi visszaesés, a 
melyben a király megbetegedett volt, a múlt hét kö­
zepéig tartott. Azóta n betegségi tünetek fokozatos 
csökkenését észlelik. A király, a hónapok óta tartó 
I - visszaesésre hajló betegség következtében rendkívül 
fáradt és nyugalomra van szüksége. Mindazáltal az 
utóbbi napokban időnkint néhány órára elhagyhatta 
az ágyat.

Schwerin, aug. 18. A nagyherczeg az éjét meg- 
lehetős nyugodtan töltötte s állapota valamivel javult. 
De táplálkozása még mindig elégtelen s kezeit most 
még kevésbbé tudja biztosan használni, miül az utóbbi 
napokban.

Párig, aug. IS. Carnot köztársasági elnök ma 
délután Parisba jött, hogy meglátogassa Sándor 
szerb királyt.

Párig, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Autorité jelenti: Molircnheim báró bir szerint utóda 
lesz Cicisnek, a ki a német politika képviselője 
Oroszországban.

Paris, aug. 18. A Havas-ügynökség Pekingből 
azt jelenti, hogy az odavaló diplomácziai körűkben, 
tekintettel a kliinai helyzetre és a pekingi kor­
mány rossz akaratára, szükségesnek tartják, hogy 
az európai hatalmak egymással állapodjanak meg, 
hogy hatékony pressziót gyakoroljanak a Tsing-li- 
Yamenre.

Párig, aug. 18. Carnot köztársasági elnök ma 
átadta Sándor szerb királynak a becsületrend nagy- 
keresztjét. Sándor király viszont a fehér sasrend 
nagvkeresztsát adta át Carnot köztársasági el­
nöknek.

Párig, aug. 18. Sándor szerb király Zichy 
gróf osztrák-magyar ügyvivőt hosszabb magán- 
kihallgatáson fogadta.

Párig, aug 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
boutaiujisták, ámbár Boulanger desavuálta őket, 
tegnap igen lármás franczia orosz mcetimjct tartot­
tak. A meetingen ttO forradalmár is résztvett s 
mivel ezek a boulangistúk határtalan lelkesülését, 
mely az orosz himnusz és a Marseilliase eljátsza- 
lásában meg az orosz és franczia zászlók lo- 
bogtatúsában nyilvánult, közbeszólásokkal akar­
ták mérsékelni, voltak viharos jelenetek, sőt 
tcttlegességekre is került a dolog. Egy forra­
dalmárt megrohantak s ez késsel megsebesített 
egy boulangistút, a mire a forradalompártiakat ki­
kergették s most már zavartalanul tüntethettek az 
orosz-franczia barátság mellett. Természetes, hogy 
a beszédek a nagy mondásokban bővelkedtek. 
Silvan elnök örömmel konstatálta, hogy a nagy 
orosz nemzet belátta, hogy ha a franczia kor­
mánynyal nem is, de a franczia néppel megértet­
heti magút. Azután kijelentette, hogy a franczia 
hajóhadnak Portsmouthban való látogatása elten 
protcstálni kell, mert ez oly királynő tisz­
teletére történik, a ki beleegyezett abba, 
hogy Elzász-Lotharingia Németországhoz csa- 
toltassék. Laur képviselő felemlíti, hogy midőn 
Ferry politikája diadalmaskodott, közeledni akartak 
Németországhoz. Midőn erre «Le Ferryyel»-kiáltá­
sok hallatszottak. Laur azt mondta: «Anglia csat­
lakozott a hármas-szövetséghez, tehát le Angliával 
is.» Erre is zugó helyeslés következett. Laur kép­
viselő azt kérdezi, hogy ki hozta létre a franczia- 
orosz szövetséget? Tán a kormány! Nem, a népi 
Millcvoye boulangista képviselő is azt mondja, hogy 
a néppel számolni kell, mert ez csinálta a szö­

vetséget Oroszországgal. A francziák azonban 
Portsmouthba mernek, hogy a négyes-szövet­
séget üdvözöljék s higy az elszász-lotharingiai rab­
szolgaságot megerősítsék. A tömeg Oroszországot, 
Elszász-Lotharingiát, Boulangert és Rochefortot. él­
tette. Végül a kővetkező határozati javaslatot fo­
gadták el: «A Cirque de hoverben összegyűlt 
10.000 franczia a kronstadti fogadásért köszönő 
iratot intéz a czárhoz és nemzetéhez, sajnálatát 
fejezi ki a portsmouthi látogatás felett, az elszász- 
lotharingiai testvérek iránt bizalmát nyilvánítja s 
azon reményének ad kifejezést, hogy Ausztria és 
Olaszország ura lesz a maga sorsának és oly 
férfiakat választ politikájának vezetésére, kik 
képesek a békét és a szabadságot biztosítani s 
végül ezt kiáltja: «Éljen Oroszország! éljen Frnn- 
cziaorszúg! éljen Elszasz-Lotharingia!» A gyűlés 
helyisége előtt botrányos jelenetek történtek az­
után. Midőn Laur és Millcvoye képviselők a gyűlés 
után tovalmjtattak, a forradalompártiak dobálni 
kezdték s bottal ütötték őket. Lövés is esett, mely a 
kocsist hátán megsebesítette. Millevoyenak a szeme 
sérült meg, Laurnak semmi baja sem történt.

Párig, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Montebello gróf, Francziaország uj pétorvári 
nagykövete, szeptemberben foglalja el állomását.

Nizza, aug. 18. Az angol hajóraj a ville- 
franchei kikötőbe érkezett. A kölcsönös üdvözlés 
után Duperrc tengernagy meglátogatta a «Viktória» 
hajón az angol tengernagyot.

Róma, aug. 18. A hadügyminiszter a legköze­
lebbi minisztertanácsban ki fogja fejteni annak 
szükségességét, hogy egész hadtesttel tétessék pró- 
bamozgósitas.

Brüsszel, aug. 11. (Szocziálisla-kongrcsszus.) 
A ma délelőtt 10 óra 40 porczkor megnyitott ülé­
sen Shaped (amerikai) úgy nyilatkozott, hogy 
Amerikának 70 milliárd dollár tőkéje van, a mely 
minden évben 3 milliúrddal szaporodik, ebből 
naponta 9 milliót takarít meg. Ez az összeg a 
költekező gazdagok kezében marad és nem 
jut belőle semmi az érte dolgozó népnek. 
Az ülésen 21 újabb franczia megbízó leve­
let jelentettek be. A kongresszuson résztvevők tel­
jes száma 713. A spanyol anarkhislak belépése, a 
kik ötven mandátumot képviselnek, heves vitát és 
nagy izgalmat idézett elő. Ezek tiltakoztak az anar­
chisták kizárása ellen, ugv nyilatkozván, hogy őlc 
előnyt adnak az anarkliistáknak, kik között egy 
cliikagói elvbarátjuk meggyőződéséért képes volt 
vérpadra lépni a szocziaíisták ellenében, a kik a 
sztrájkból hasznot húznak és a parlamentbe 
iparkodnak bejutni. (Lárma.) Vandcrvidc föl- 
olvasott egy, az osztrákoktól elfogadott határoza­
tot. a mely szerint a kongresszus kimondja, hogy 
az 1889 óta a különböző országokban hozott tör­
vények a munkások követeléseit nem elégítik ki. 
A szocziálisla kongresszus hatása alatt összeült 
berlini munkásvédő konferenezia határozatai fontos 
engedményeket tartalmaznak, a tanácskozások el­
lenben arról tanúskodtak, hogy a mostani kormá­
nyoknak nincs érzékük az iránt, hogy mik a kötelessé­
geik a munkások irányában. A munkások védelmére 
irányuló jelenlegi törvények nem elégségesek. A 
kongresszus kérve kéri a világ összes munkásait, 
hogy a legnagyobb erélvlyel folytassak a liarczot 
és minden kínálkozó eszközzel hassanak oda. hogy 
a kongresszus határozatainak megfelelő legyen a 
törvényhozás. Végül kötelezi a kongresszus a vi­
lág összes munkásait, hogy teljes erővel ellent fog­
nak alkun a tőkének és a bourgoisienak.

Brüsszel, aug. 18. Meriinői, a szoczialista 
kongresszusra kiküldött olasz anarchista delegátust 
ma letartóztatták. Meri inát még 1891 január havá­
ban kiutasították Belgiumból. Biztos értesülés sze­
rint legközelebb még több más delegátust is ki­
utasítanak.

Allien, aug. 18. (Az Egyetértés távvirata.) 
Föl. Corr. A kormány lapjai egyszerűen jelezték 
az orosz-franczia barutlcozást, a Trikupis közlö­
nyei pedig a görög érdekek föllendülését varjúk a 
kronstadti és pétervúri eseményektől.

Athén. aug. IS. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az elmeneküli zsidók lassankint visszatér­
nek. A minap is ü‘J zsidó családot vitt egy hajó 
Korfuba.

London, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pétervárról érkezeit hírek szerint itt határozottan 
tagadják, hogy Orosz- és Francziaország között a 
tényleges szerződést megkötötték. A franczia hajó- 
raj szívélyes fogadtatása csak koronája volt a már 
régóta fennálló baráti viszonynak. A körülmények 
azonban már oda fejlődtek, hogy Franczia- és 
Oroszország ellenségei minden nap várhatják a 
tényleges, Írásbeli szerződés proklamácziójút. De 
jelenleg még sem Parisban, sem Péterváron nem 
veszik komolyan a dolgot.

London, aug. 18. A Standardnak Newvorkból 
a kővetkezőket jelentik: A pétervúri amerikai kö­
vetség altachéja azt táviratozta Washingtonba, 
hogy az orosz czár jóváhagyta a 3.042 kaliberű 
fegyvert, inig a franczia fegyver 3.412 kaliberű. E 
különbség — írja a Standard — lehetetlenné te­
szi az orosz fegyvereknél a franczia lövegek hasz­
nálatát és viszont. A Standard ebből is azt kö­
vetkezteti, hogy a franczia-orosz entente sem nem 
őszinte, sem nem mély. Az orosz fegyvereket — 
bir szerint — FranPziaországban fogják gyártani.

I
bay
mely UUU főnyi kozák gyalogságból és 2 hegy 
ütegből áll, a Pamir-vidékre érkezett.

Pétervár, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Bizonyosnak mondják, hogy az orosz 
császári pár e hó 20-án tengeren tér vissza Dá­
niából Oroszországba.

Montevideo, aug. 18. A Romana német gőzös, 
mclyglquiquéből Hamburgba indult, augusztus 3-án egy 
sziklához iitődütt és elsülyedt. A legénységet meg­
mentették. A hajó teljesen odaveszett,

KÖZGAZDASÁG.
Temeavár, aug. 18. A kiállítás bizottsága elhatá­

rozta, hogy elismerő díszoklevélen, ezüst és bronz 
állami érmeken kívül, arany, ezüst és bronz kiállítási 
érmeket is fog kiosztani. A nagy juryt pénteken vá­
lasztják; az összes bírálatoknak aug. 31-ig befejezve 
kell lenniük.

Fiume, nug. 18. Az Adna-társulat «Aleppo» nevű 
bérelt gőzöse tegnap Liverpoolba elindult.

Berlin, nug. 18. A birodalmi bank ma közzétett 
intézkedése értelmében a gabonára az értéle két­
harmadáig terjedd zálogkölcsön adatik. A Na­
tionalzeitung szerint ez intézkedés az átviteli raktá­
rakban levő gabonára is kiterjed.

München, aug. 18. A fővám igazgatóság nagy 
termében holnap délben lesz a kereskedelmi szer­
ződési tárgyalások megnyitó ülése. A küldöttek 
száma 21. A tanácskozások szigorúan bizalmas 
jellegűek.

Belgrád, aug. 18. Belgrád városa tanácsa egy olasz 
konzorcziummal szerződést kötött lóvonati közlekedés 
és villamvilágitás berendezésére.

London, aug. 18. A Times azt mondja, hogy az 
uruauavi államadósság konverziója által a két

külföldi kölcsön kamathibjának 3l/g%-ra való állandó 
leszállítása czélozlatik. A vámbevételek egy részét 
állítólag az illető kötvények birtokosainak akarják 
juttatni. A Times e tervet veszedelmes preczedensnek 
tartja. A kötvények birtokosainak legalább a bizton­
ság egy nemét kellene nyújtani arra nézve, hogy az 
ország esetleges kedvező fejlődése a jövőre előnyükre

Őlaagow, aug. 18. A «Stefánia» Adriagőzös vissza­
tért az Adria-tenger kikötőjébe.

IPARÜGYEK.
— Az orazágoa lparmüvóazetl muzeum e hó

19., 20. és 21-én az egész napon át ingyen nyitva 
lesz a közönség számára. Ugyanezen napokon, nem­
különben minden vasárnapon is a muzeum tisztviselői 
délelőtt 10—11 óráig a gyűjteményekről népszerű 
előadásokat tartanak, a mennyiben azokra érdeklődők 
jelentkeznek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák hitelintézet, mint nekünk Bécsből 

táviratozzék, ma tette közzé félévi mérlegét, melynek 
eredménye 914.012 írttal kedvezőtlenebb, mint a ta­
valyi félévi mérlege volt és kedvezőtlenebb, mint az 
utóbbi évek félévi mérlegeinek bármelyike volt, mint 
a következő kis táblázatból is látható:

Nyereségek: 1891
fit

1890
Irt

1889
frt

7898
frt

Jutalékok................ 0797-13 029932 000490 509229
Kamatok ............... 1743907 1770707 1097852 1410202
Erczpónzviiltók .. .. 237350 227181 280848 18U013
Nyereségek az érték­

papírokon és társas
üzletek DÓI ......... 195027 991223 791723 1388092Különfélék ............ 118948 107949 145929 200171

A magyar hitelbank 
nyereségéből való
részesedés ......... 77421 81083 181033 99684

Összesen 3053004* 3874135 3040-174 3949381Terhek :
Tiszti fizetések .. .. 493298 47-1809 408985 471924
Költségek ............ 293003 257717 197808 191272Adók .................... 2784-15 259335 231907 223098
Leírások követelések­

ből ................ 23542 3799 1191 47752Különfélék ............ 20010 20359 20122 22293
Összesen 1108959 1010019 920134 950939Az 1899-dik év első

felében elért tiszta
nyereség e szerint 1944104 2858110 2720040 2892442
A kimutatott 1,944.104 forintnyi tiszta nyereség 

9.72"„-nvi kamatozásnak felel meg pro rata temporisi 
tehát ez is a múlt évi kamatozásnál 4.50 százalékkal 
csekélyebb. A hiányt az értékpapírokon és a társas 
üzletekből való nyereségek csökkenése idézte elő, a 
mennyiben ez a tétel 795.590 forinttal kisebb, mint 
tavaly volt. Később még azután a magyar hitelbank 
bank- és áruosztályának nyereségében való részesedés 
is, de a múlt évhez viszonyított defiezit többi 
részét a terhek, főleg a tiszti fizetések, költ­
ségek és leírások óriási növekedése idézte elő. 
Általában a mérleg nem alkalmas arra, hogy 
kedvező benyomást idézzen elő, a mint a tőzsde 
úgy Bécsben mint Budapesten — mint ez tőzsdei 
jelentéseinkből látható — meglehetősen rosszul fogadta 
a publikácziót, mert bár tudta azt, hogy a hitelinté­
zetnek nincsenek említésre méltó konzorcziális üzletei, 
elszámolni, de arra még sem volt elkészülve, hogy a 
jövedelmek csökkenésével egyidejűleg ily nagy mér­
tékben növekedjenek azok a terhek, a melyeknek sza­
porodását el lehetett volna kerülni.

** A gabonatőzsdékről. Azt a viharos mozgalmat, 
mely az orosz rozskiviteli tilalom kibocsátásával két 
világrész tőzsdéit hozta lázas izgalomba és tegnap 
meg tegnapelőtt érte cl tetőpontját, ma reakezió vál­
totta fel és az effektiv búza árai 20—30 krral csök­
kentek, egyúttal a többi gabonanemek is megfelelően 
olcsóbbodtak. Azonban még ma is távol van 
attól a tőzsde, hogy megállapodott állásponton 
volna és a gabonapiacz helyzete a mai ár­
csökkenés után is ép oly bizonytalan, mint volt 
tegnap vagy tegnapelőtt és mielőtt az üzlet normális 
medrébe tercltctnék, még bizonyára jelentékeny hul­
lámzásokra lehetünk elkészülve. Németország kenyér­
szükségletének fedezésénél a megszokott rozs helyett 
kénytelen lesz búzát felhasználni, mit ott még poli­
tikai jelentőségű dolognak is tartanak, mint a Ilamb. 
Corr. irja, < a német kormánynak az a tervezett intéz­
kedése, hogy a hadseregnek kenyérrel való ellátá­
sára a búzát használja fel, jelentős lépés a kor­
mány által czéltudatosan követett utón, mely arra 
irányul, hogy Németországot gazdasági szempontból 
függetlenebbé tegye a külföldtől, mint eddig volt. Bár 
az idén az orosz rozskiviteli tilalom Oroszország rossz 
termése által lehet indokolva, nincs kizárva a lehető­
sége annak, hogy később tisztán politikai indokokból 
fog hasonló intézkedés bekövetkezni. Az ily eshető­
ségeknek minden rendelkezésre álló eszközzel lehetőleg 
élét kell venni. A kérdéseket, melyek ez ügygyei ősz- 
szefüggenek, a különböző resszortok, különös tekintet­
tel a pillanatnyi helyzetre, a leggondosabban tanul­
mányozzák.»

Az orosz rozskiviteli tilalomnak nemcsak Németor­
szágban, hanem Oroszországban is tulajdonítanak po­
litikai jelentőséget, mert, mint Pétervárról táviratilag 
jelentik, bőségesen meg akarják állapítani a hadi 
készleteket, hogy Németországot netáni háborús elő­
készületek esetére súlyos helyzetbe hozzák. Orosz 
tisztek körében mint határozottan megállapított lény­
ről beszélnek, hogy az uj fegyver elkészülte után, 
1893-ban a gyűlölt Németország ellen megindítják a 
háborút. Egyébként imilt-amott bőven foglalkoznak a 
kiviteli tilalommal. Mint Pétervárról táviratozzák, az 
orosz minisztertanács ma újólag ülést tartott az élel­
mezési kérdés tárgyában. A Peterburgszkija Vjedo- 
moszti szerint a német kormány az orosz kikötőkben 
és határvárosokban minden gabonát összevásároltál. 
Az a vélemény van elterjedve, hogy augusztus 
27-éig (uj naptár szerint) mint a kiviteli tilalom 
életbelépése napjáig, Oroszországból fele annyi gabona 
fog kivitetni, mint a mennyi korábban a januártól 
augusztusig terjedő idő alatt összesen kivitetett. — 
Németországban még mindig behatóan foglalkoznak a 
gabonavámok eltörlésével. Mint ma Berlinből távirati­
lag jelentik, a «Norddeutsche Allgemeine Zeitung» 
polemizál Kanitz gróf konzervativpárti kéq viselővel, 
ki a «Kreuzzeitung j-hoz intézett levelében a gabona­
vámok megszüntetését vagy leszállítását kívánja és 
a kormány kereskedelem-politikai nézeteit ellenzi. 
A lap kifejti, hogy a dolgok mai állása sze­
rint a földmivolésnek állami védelemmel való tá­
mogatásának szükségességét minden elfogulatlan em­
bernek föl kell ismernie azon mozzanatokból, melyek 
a jelenlegi helyzetet jellemzik. A dolog politikai oldala 
is hangsúlyozandó, meg a német gabonakereskedelem 
se mutatkozik elég erősnek a helyzelher. Feltétlenül 
szükséges, hogy a gabonakereskedelem reformáltassék 
és hogy az egyes országrészeknek a hiányzó gabona- 
mennyiségekkel való ellátása helyesebben szerez­
tessék.

** Kereskedelmi szerződési tárgyalások. Mint 
Berlinből táviratilag jelentik, a Nordd. Alig. Zto. a

Svájczczal folytatott kereskedelmi szerződési tárgya­
lásokra vonatkozólag igy ir: Daczára annak, bogy a 
kölcsönös tarifák leglényegesebb pontjaira nézve meg­
egyezés jött létre, több fontos czikknél a kölcsönös 
kívánságok még eltérők voltak, úgy, hogy azok tár­
gyalása és elintézése még alighanem némi időt fog 
igényelni. Azonban alapos a remény, hogy az Olasz­
országgal való tárgyalások befejezése után a még len­
forgó dilfcrcncziák el fognak háriltatni. Az olasz ke­
reskedelmi szerződés ügyében egy római táviratunk 
szerint a Popolo Romano ezt irja: Ausztria-Magyar- 
országnak és Németországnak a kereskedelmi szerző­
dések tárgyalása alkalmával jelentékeny engedménye­
ket kell majd tenniük Olaszország javára, mert be 
van bizonyítva, hogy az eddigi kereskedelmi szerző­
dések nagyon bajossá tették Olaszországnak a német, 
osztrák és magyar piaczokra való kivitelét. Külön­
ben is Ausztria-Magyarország és Németország sokkalta 
kevesebbet képes fogyasztani Olaszország czikkeiböl, 
hogysom ez az eddigieknél még nagyobb áldozatokat 
hozhatna.

** A pénzplaozról. Az osztrák-magyar bank ma 
teszi közzé augusztus 15-ről szóló kimutatását, mely­
nek főbb tételei, összehasonlítva a mult beliekkel, a 
következők: Bankjegyforgalom 417,812.000 forint 
(+9,894.000 frt); érczértékkészlet 245,124,000 frt 
(-217.000 frt) ; tárcza 155,450,000 frt (+9,517.000 
frt) ; lombardüzlet 21.277.000 frt (- 189.000 frt) ; adó­
mentes bankjegy tartalék 35,479.000 frt (-10,785.000 
frt). Ez a kimutatás is már mutatja, hogy a pénzpia- 
ezon mily jelentékeny a pénzkereslet, mert a köl­
csön üzlet 97 millióval növekedett az osztrák- 
magyar banknál és a mint hallatszik, az utóbbi 
napokban még jelentékenyebb újabb benyújtá­
sok történtek és tényleg a helyzet a pénzpiaczon 
meglehetősen szorult most. Azonban ez legkevésbbé 
sem aggasztó jelenség, miután most a legitim gabona­
kereskedelem veszi leginkább igénybe a pénzt. Miután 
a gabona ára a múlt évhez képest jelentékenyen, 
majdnem 00%-kai megdrágult, csak természetes, hogy 
nagyobb összegek vétetnek igénybe. Ennek következ­
tében a pénz ára is szilárdabb valamivel és a magán­
kamatláb már 1/4—s/4 %-kal magasabb, mint a bank- 
kamatláb, de azért a pénz nagyobbinémi megdrágu­
lásától most még nem lehet tartani.

** FlzetéaképtelenBégek. A bécsi Credilorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : 
Mandl és Schönfeld bejegyzett kereskedő Budapest, 
Milrovic Milos kereskedő Pozarcvácz, Tyric Avram 
kereskedő Belgrád, Brocic M. Ljubomir kereskedő 
Guts Pctkov D. Hristo diszmü- és rövidáru kereskedő 
Szófia ; Fülüp testvérek bejegyzett szappanfőzők Becs, 
Taussig M. Dávid bejegyzett kereskedő Rakonicz, 
Fassmann János kereskedő Solmus, Kvicala József 
divatáru-kereskedő Kuttenberg.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 18. —

Gabonatőzsde.
A buza-iizlet iránya ma ellanyliult. A kinála 

nagy volt, malmok elemién tartózkodtak, de miutá 
tulajdonosok engedményeket tettek, jó vételkedv fejlé 
dőlt ki és mintegy 40.000 mm. adatott el. miközbe 
az árak 20—30 krral estek métermázsánkint, — Jtoz 
szintén lanyha volt és 20—25 krral olcsóbb; a töbt 
gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és irán 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. — E 
adatott:

Baza. Tisza vidéki 100 mm. 79.8 k. 11.10 fr 
1500 mm. 78.5 k. 11.10 frt, 1100 mm. 78.5 k., 5C
mm. 80 k. és 200 mm. 77.5 k. 11.10 frt. 500 mn
78.5 k. 10.97*, Irt, 200 mm. 78 k., 100 mm. 77.
k., 100 ram. 77.5 k. és 200 mm. 77.1 k. 11 frt, IC
mm. 77.5 k., 100 mm. 77 k. és 100 mm. 70.5 k. 10.S 
frt, 200 mm. 77 k. és 200 mm. 70 k. 10.85 frt, 10 
mm. 70 k. 10.00 frt, 100 mm. 78 k. és 300 mm. 7 
k. 10.95 frt, 100 mm. 77.5 k. 10.90 frt, 300 mii
77.5 k. 10.90 frt, 100 mm. 77 k. 10.90 frt, 100 mn 
70 k. 10.70 frt, 400 mm. 77.8 k., 100 mm. 78 1 
10.90 frt, 100 mm. 77.5 k.. 100 mm. 77.3 k„ 20 
mm. 77 k. és 100 mm. 70.5 k. 10.90 frt. 500 mn
77.5 k. és 400 mm. 75.8 k. 10.70 frt, 100 mm. 7 
k., 400 mm. 70 k. és 100 mm. 75.5 k. 10.75 frt, 10 
mm. 70.5 k„ 100 mm. 70 k. 10.75 frt, 100 mm. 7 
k. 10.10 frt, 100 mm. 78 k. 10.90 frt, mind bárói 
hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 78 k. 11 frt, 100 mm. 77. 
k. 10.90 frt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 4000 mm. 79 k. 11.15 frt, 2300 mii
78.5 k. 11.10 frt, 200 mm. 7S.5 k. 10.80 frt, 10 
mm. 77.5 k. és 100 mm. 77 k. 10.70 frt, 100 mii
77.5 k. 10.70 frt. mind három hónapra.

Becskcreki 5000 mm. 78.5 k. 11.15 frt, háror
hónapra.

Fclsötiszai 100 mm. 77.4 k„ 100 mm. 77 I; 
10.70 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 2700 mm. 77.2 k. 11 frt, 100 mm. 7 
k. 10.90 frt, 100 mm. 7C.5 k. 10.85 frt, 100 mm 
7G.5 k., 100 mm. 77.2 k. 10.95 frt, 100 mm. 77 k 
11 frt, mind három hónapra.

Bihari 100 mm. 75 k. 10.G0 frt. három hónapra 
Szerbiai 1000 mm. 75.5 k. 10.40 frt, három hó 

napra, tranzito.
Oláhországi 2500 mm. 78 k. 10.85 frt, 1000 mm 

78 k. 10.85 frt, 500 mm. 78 k. 10.85 frt, 400 mm 
78 k. 10.85 frt, mind három hónapra, tranzito.

Zab (uj) 100 mm. G.05 frt, 100 mm. 0 Irt, 100 mm

Tengeri 3100 mm. 6.20 frt, 600 mm. 6.32*/, 
200 mm. 6.35 frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
fi IMI

frt,

frt ÍRBnza uj-bánsági ............. 75—80 kg. 10.45 11.10— » tiszavidéki........ 75-80 , 10.45 11.10
— » pestvidéki ......... 75-80 » 10.10 11.05
— » fehérmegyei .. .. 75-80 » 10.45 11.10
— » bácskai ............ 75-80 > 10.45 11.10
— » cszakmagyarorsz. 75-80 » — _._

Róza > ................ 70-72 > 10.20 10.45
Árpa » takarmány........ 60-02 » 0.15 0.55

— » égetni való........ 02-04 >
— » sörfőzdéi ......... 04—00 ,

Zab » ....................... 39-41 » 0.15 0.30
Tengeri ó bánsági ............ 75 > 0.30 ti.3;5

— » másnemű ......... 73 , 0.25 0.30
Ropczo » káposzta.. ,. ., _ , 15.— 15.40

— » bánsági ............. — » 14.— 14.50
Határidőüzlet élénk forgalom mellett az alac 

nyabb amerikai gabonaárfolyamokra lanyha irányi: 
nyílt meg, utóbb bécsi vásárlásokra emelkedett, azi 
ban a rosszabb készáru-piacz következtében isn 
lanyhán záródik. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 100.000 mm. 10.! 

10.52, 10.51, 10.50, 10.48, 10.47. 10.45, 10.47, 10.
10.50, 10.51, 10.53, 10.54, 10.5G, 10.54, 10.53, 10.;
10.50, 10.48, 10.47, 10.4G, 10.47, 10.48 és 10.47 
vinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 100.000 m 
11.12, 11.10, 11.09, 11.07, 11.00, 11.04, 11.02, ll.i
11.05, 11.00, 11.08, 11.09, 11.11, 11.09. 11.08, ll.i
11.05, 11.03, 11.04, 11.05 és 11.00 forinton.

m/Jilc_iimnicro min In».. T.n ÍHV1

Szokványzab őszre mintegy _v.Vw 
5.79, 5.80, 5.82, 5.81 és 5.80 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm 
G.10, 6.09 és G.08 forinton.

KápoBZtarepozo augusztus—szeptemberre r 
5000 mm. 15.50, 15.40, 15.30, 15.35, 15.40 fc 

Hivatalosan felmondatott e hónap 23-ikái 
mm. kávosztarepeze.
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0.20— 6.30 
6.71— 5.73 
5.78— 5.80 
6.07— 6.09 

15.30-15.40

Déli «Sude.
A déli tőzsdén meglehetősen élénk forgalom mellett 

ellanyhult az irány. — Köttetett:
Szokványt)oza őszre mintegy 50.000 mm. 10.4a, 

10.43, 10.42, 10.40, 10.39, 10.38, 10.40, 10.41, 10.43 
és 10.42 forinton.

Ssokvénylroza tavaszra mintegy 20.000 mm. u.U4, 
11.03, 11.02, 11, 11.01, 11.03, 11.04 és 11.03 fo-

Tengerl május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.71, 
5.70, 5.69, 5.68, 5.70, 5.71, 5.73 és 5.72 forinton.

Sxokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.80 és 
5.79 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.07 és 
6.06 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárodnak:
ozokványbuza őszre............ .......... -........... Irt í?««—1104
Szokvány búza tavaszra ..............................  » lliU- 11
Tengeri augusztus—szeptemberre.. - .. - - 
Tengeri 1892 május—júniusra ........ —
Szokványzab őszre ................-..................
Szokványzab tavaszra ...............................
KáDosztarencze augusztus—szeptemberre.. ..

Délutáni forgalom.
Délután szintén meglehetősen élénk volt a forgalom. 

Az irány eleintén gyengébb berlini megnyitási árfolya­
mokra lanyha volt, de azután jobb berlini zárlati 
árfolyamokra ismét megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 10.38, 
10.40, 10.41, 10.43, 10.44, 10.46, 10.18, 10.49, 10.50, 
10.51, 10.53, 10.55 és 10.54 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.99, 
11.01, 11.03, 11.04, 11.06, 11.07, 11.08, 11.10, 11.11, 
11.13, 11.14, 11.15, 11.17, 11.16 és 11.15 forinton. _

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.72, 
5.74, 5.75, 5.77, 5.78, 5.79 és 5.78 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.78, 5.79 
és 5.80 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.04, 
6.06 és 6.07 forinton.

Délutáni 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ............ - -......... frt 10.53—10.55
Szokványbuza 1892. tavaszra .. ........
Uj tengeri 1892 május—júniusra .. - .. ..
Szokványzab őszre ............................
Szokványzab tavaszra ................- -
Káposztarepcze aug.—szlfit.-re - — - -

11.14—11.16 
5.77 — 5.79 
5.78- 5.S0 
6.04— 6.06 

15.40—15.50

pályarészvény 02.50 
részvény 180—179.75- 
gyadtság mutatkozik i'

felüli súlyban)-------- kr. 2. öreg közép (páron-
kint 300—400 klgr. súlyban)---------kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban)----- 49
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 49l/, -50y„ kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 51—52 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban)
_____ kr. 7. Közép (páronkint 220-280 klgr.
súlyban)-------- kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 501/,—511/, kr. III. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 Klgron felült súly­
ban) -------- kr. 10. Közép (páronkint 250-320 klgr
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. Romániái ere-
deli (Stach!): 12. Nehéz (páronkint -40 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 49 /, -50 kr. 
15. Közép (páronkint 220-260 klgr. súlyban 49'/,-50 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly-
ban) 50—51 kr. ...

Megjtgysis. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi augusztus lio 16-dik napjan 
volt készlet 144.872 drb, augusztus 17-dik napján 
felliajtatott 1016 drb; augusztus 17-dik napján cl- 
szállíttatott 2383 darab; 1891. aug. hó 18-ik napjara 
maradt készletben 143.505 darab. A bízott series 
üzlet-irányzata: Az üzlet változatlan.

Kész áruban a gyengébb határidő-árfolyamok kö­
vetkeztében szintén jelentékenyen nyugodtabb volt a 
magatartás, annál is inkább, mórt a magas árak kíná­
latot idéznek elő. Eladatott egy rakomány urasági 
búza 78—79 k. 10.50 frt Karlóczán.

Szesz ára ma még tovább szilárdult. Kész kontin­
gentált szesz 19 írtjával kelt el és maradt 19—19.25 
forint.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlan irány 

mellett üzletidének voltak. Szilva szilárdabb volt, 
szilvaiz változatlan irány mellett üzletiden. — Köt­
tetett: . .

Szilva boszniai 85 szemes 11.75 frt. szerbiai szok- 
ványminőségíi 8.50—8.62*/, frt, szerbiai 100 szemes 
9.50 frt 56 kilúnkint és boszniai kereskedelmi áru 15.50 
frt tovaronkint Bicskán.

Értéktőzsde.
Bécsi és külföldi javulást jelentő hírek a tőzsdén 

megnyitásakor élénk mozgalmat idéztek elő, mi mel­
lett az árfolyamok, szemben az előtőzsdei hanyatlás­
sal, meglehetősen javultak. De ez a javulás sem bizo­
nyult tartósnak. Újra csökkenés állott be és az inter- 
naczionális értékpapírok ismét olcsóbban záródtak a 
megnyitási árfolyamoknál. Fontos mozzanatkint ki­
emeljük, hogy az arbitrage ma nem úgy, mint az 
utolsó napokban eladóként, hanem inkább mint vevő 
szerepelt, a mi a mára várt osztrák hitel-mérlegre 
vezethető vissza. Helybeli papírokban a lorgalom ma 
gyengébb volt. A különben kedvelt malom papírokban 
ma túlsúlyban volt az eladási kedv és az árfolyamok 
inkább hanyatló irányt követtek. Ezt a gabonatőzsdén 
bekövetkezett árfolyam-reakeziónak lehet tulajdonítani. 
Valuták és váltók csekélységgel olcsóbbak.

ElőtözBde.
Az dőtözsdén határozott lanyha hangulat uralko­

dott és az árfolyamok az egész vonalon hátráltak. 
Mint mindig, első sorban az osztrák hitelrészvény
hullámzott 282.50—281.80 között, magyar hitelbank- 
részvényben élénk forgalom fejlődött 323.25—323.50 
körül. A helybeli üzérkedés, mint észrevehető, el­
hagyja poziczióját c papírfajtában. Osztrák-magyar 
állam vaspályarész vény 280.75 -281—281.25, déli vas- 

92.75, rima-murányi vasmü-
179.50 között. Különös bá- 
-os magyar aranyjáradekhan, 

tegnap este még 103.50, most 103.10.
11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 

részvény 282.40—282.50, magyar hitelbank 323.25— 
323.50. osztrák-magyar államvusut 281—281.25,_ déli 
vasút 92.75—93, rima-murányi vasmű 179.50—179.75, 
4%-os magyar aranyjáradék 179.50—179.75.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb hangulatban magasabb ár­

folyamokkal indult, de ez a javulás végig nem tart­
hatta magát és ismét beállott az árfolyam-hanyatlás. 
Osztrák hitelrész vények mozogtak 283.10—283.60, 
magyar hitelbank-részvény 32.» - 321.50, osztrák-ma­
gyar államvaspálya-részvény 281.75 281.25, déli vas­
pálya-részvény 93.50—93.25, rima-murányi vasmü- 
részvénv 179.75 180.25, 4 °ó -os magyar aranyjára­
dok 103.25 103.32* között. Helybeli papírokban kor­
látolt a forgalom. Alalompapirok tengődnek inkább 
csökkenő árfolyamok mellett. Forgalomba kerültek : 
Konkordia malom-részvény 545—550, Erzsébet malom- 
részvény 477—479, első hazai takarékpénztár-részvény 
8200-on. iparbank-részveny 188-on, jelzálogbitelbank- 
részvény 172-őn.

1 óra. 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 283 — 283.10, magyar hitelbank 324.50— 
324.75, osztrák-magyar államvaspálya 281.50—281.7;», 
déli vaspálya 93.25—93.50, rima-murányi vasmű ISO
— 180.25, " 4 "0 -os ina s var aranyjáradék 103.30— 
103 32*

XJtétőzsde.
Az utótőzsdén gyengébb külföldi és bécsi jegyzések 

folytán határozott lanyhaság következett be. Osztrák 
hitelrészvények hullámoztak 283—282.40. _ magyar hi­
telbank-részvény 324.75—324.25 között. Különös lány- 
liaság üldözte az osztrák-magyar állam vaspálya-rész­
vényeket. 281.25-től lenyomattak 279.25-ig, állítólag 
frankfurti eladások következtében, déli vaspálya-iész- 
vény 93—93.25, rima-murányi vasmű-részvény 179.50
— 179.75, 4 "o -os magyar aranyjáradék 103.20—103.30.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde korlátolt forgalom és nyomott ár­

folyamok mellett folyt le. Forgalomba jöttek : Osztrák 
liitelrészvények 282.20—282.30, magyar hitelbank- 
részvények 324.25—324.50, osztrák-magyar államvas- 
pálya-részvények 179.25—Í793/,, déli vaspálya-részvé­
nyek 92.50—93, rima-murányi vasmű-részvények 179.25
— 179.50, 4°/„-os magyar aranyjáradék 103.20—103.25. 

6 órakor záródnak: Osztrák hitel rész vény 282.20—
282.30, magyar hitelbank 324.25—324.50, osztrák-ma­
gyar államvaspálya 279.25—279.50, déli vaspálya 
92.50—93, rima-murányi vasmű 179.25—179.50, 4^-os 
magyar aranyjáradék 104.20—104.22*/«.

Esti magánforgalom.
A ma este közzétett osztrák hitelintézeti félévi mér­

leg, melynek részleteit más helyen közöljük, a mai 
esti magánüzletben könnyen magyarázhatólag felette 
rossz hatást gyakorolt. Élénk kínálat fejlődött osztrák 
hitelrészvényekben és az árfolyam rohamosan csök­
kent, körülbelől 6 forinttal az esti tőzsde jegyzésével 
szemben. Osztrák hitelrészvény köttetett: 281, 280.50, 
280, 279.50, 279, 278.50, 278, 277.50, 277.25, 277, 
276.75 és 276.50-en.

8 órakor záródott: Osztrák hitelrészvény 276.75
-277.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

KSbánya, aug. 18. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (pífonkint 400 klgrammon

Magánhajók forgalma.
— Aug. 17-ikéról. —

Budapestre érkezett: Fischer M.W. Náhohja Szi- 
váczrúl 1973 mm. tengerivel, Eremül és '1 rebits Kati- 
czája Ordasról 2093 mm. búzával és 571 mm. árpá­
val, Wcisz J. és M. Árpádja Soltról 3327 min. bú­
zával, Eggenliolcr és társa 10-ik szánni uszálya Nagy- 
Bccskcrekről 5000 mm. tengerivel. Wcisz !• ülöp Ba- 
tinája Óbccséről 5797 mm. tengerivel, !■ reund és I re* 
bits Vilmosa Vukovárról 1689 mm. árpával és 49/ 

repczévcl, Gedo Márton Ferencz Dályáról -•»< -inm. ivi'v.iw• ( .• , 'i 1 lint
mm. búzával, Herz Armin Adonyja Raczalmasrol UJJ 
mm. búzával és 30 mm. kendermaggal, Geiringcr és 
Borger 4-ik számú hajója Dályáról 1510 mm. árpá­
val,0 Staubéi- Lipót és Via Alajosa Tassról 1558 mm. 
búzával, Guttentag G. Archimedes csavargőzöse Pan- 
csóváról 3317 mm. búzával.

A ne­
minek

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
met esti tőzsdék általában lanyhán záródtak, 
következtében a mai előtőzsdén megfelelően csökken- 
lek az összes árfolyamok, különösen mert az arbitrage 
nemzetközi papírokat adott el, inig a helyi spckuluczió 
a lokális értékekben realizált. Az alacsony árfolyamok 
mellett némileg megnyugodott a hangulat, mert Ma­
gyarországból jobb aratási jelentések érkeznek. A ga- 
bonapiaczok gyengébb iránya is megnyugtató hatással 
volt. Valuták eleintén jelentékenyen megdrágultak, de 
ismét olcsóbbodtak.

11 órakor záródnak : Osztrák liitclrészvény 282.50, 
magvar hitelbank 323.50, Lilndcrbank 199.75, union- 
bank 228, angol-bank 152, bankegyesület 108, lüld- 
bitclrészvény 357.—, osztrák-magyar »Hamvasul 
280.62, déli vasút 92.25, alpesi bányatársaság
80.60, prágai vasmű 395, rima-murányi vasmű 179, 
török dohány részvény 156.25. májusi járadék 91.o0, 
magyar aranyjáradék 103.25, busz frankos arany 9.42.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elemién megtartotta a jobb árfolya­

mokat. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 283, 
magyar hitelbank 324.75, Länderbank 200.25, unión- 
bank 228.25, angol-osztrák bank 152.25, banki-gye- 
sülét 108, osztrák-magyar »Hamvasat 281, déli vasul 
93, Károly Lajos-vasut 208. cihavölgyi vasul 206, 
török doliányrészvény 156.25, alpesi bányatársaság 
80.80, rima-murányi vasmű 179, májusi járadék
91.60, magyar aranyjáradék 103.30, magyar pupir- 
járadék 101.10, husz-frankos arany 9.41 */„.

Később megjavult a piacz helyzete, mert a berlini 
megnyitási árfolyamok jobbak voltak és a vdtclkcdv 
is jelentékenyen élénkült. Az összes árfolyamok jelen­
tékenyen javultak, különösen járadékok és bankok. 
Váltók és valuták tovább csökkentek.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 282.50, 
magyar hitelbank 323.50, angol-osztrák bank 151.75, 
unióbank 227.—, Länderbank 200.—, bankegyesület
107.75, osztrák-magyar államvasut 279.50, déli vasút 
92.50, elbavölgyi vasul 206.—, Károly Lajos-vasut
208.25, északi vasút 2722, gőzhajózási részvények 
294.—, L’.övu-részvénv 420.—, észak-nyugati vasút 
200.—, alpesi bányatársaság 79.50, rima-murányi vasmű
179. —, májusi járadék 91.55, osztrák aranyjáradék 
111.30, magyar aranyjáradék 103.40, magyar papir- 
járadék 101.55, bécsi ’ községi sorsjegy 150.75, husz- 
frankos arany 9.40*/,, német birodalmi márka 58.15, 
rubel 1.23. Berlini eladásokra nyomott.

Bécs, aug. 18. {Magyar értekek zárlata.) 4%-os 
földtoherment. kötv. 91.20, magyar liitelb.-részvény
323.75, erdélyi vasut-részvény 200.—, 1876. m. k. v. 
áll. cls. kötv. 112.50, Magy. nyer.-k.-sorsjcgy 140.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 113.50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130.75, i°'0 aranyjáradék 103.30, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 99.10, 
Alföldi vasut-részvény 201.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 196.50, 1869. m. k. v. áll. cls. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-odcrbcrgi vasut- 
részvény 174. —,5% magyar papirjáradék 101.—, villa­
mos részvénytársaság —, M.jelz. hitelb.-részv. —.

Bécs, aug. IS. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 282.80, déli vasut-részvény 92.25, 
i'ö osztr. aranyjáradék 111.50, londoni váltóár 118.10, 
Károly Lajos-vasút-rész vény 208.—, 1864. sorsjegy
180. —, I860, sorsjegy 137.75, török-sorsjegy 31.20, 
4-2 n’0 ezüst-járadék 91.60, dunagőzliajózási társasági 
részv. 293.—, dohány-részvény 156.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 151.75, osztrák államvasut-részvény
279.25, 20 frankos arany 9.40*/„, 4-2% papir-járadék 
91.55, osztr. liitclsorsjegy 188.—, német bankváltók 
58.15, cs. k. arany (vert) 5.62, osztr.-mogy. bank-r. 
1021.—, elbavölgyi vasut-részvény 206.—, bécsi 
Bankverein-részv. ’ 198.10, Alpina részv.-társ. 79.50. 
Bágyadt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. aug. 18. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata ) A déli tőzsde zárlata után jegyeztek : Osztrák 
hitelrészvény 281.50 után 281.75, magyar hitelbank 
324.—, angol-osztrák bank 151.75, Lünderbank 199.75, 
osztrák-magyar államvasuttársaság 279.87, déli vasút 
92.50, török doliányrészvény 162.25, alpesi bányarész­
vény 79.75, májusi járadék 99.60, magyar aranyjá­
radék 103.25.

Az osztrák hitelintézet mérlegének publikácziója 
után a hitelrészvény rohamosan hanyatlott egész 
276.25-ig.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde lanyhány nyilt meg, azután megszi­
lárdult a gabonaárak további hanyatlása következtében 
de zárlat felé ismét ellanyhult iparvállalati és comp- 
tant-értékekbon való folytonos erős kínálat követ­
keztében. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 151.87, 
Disconlo-Commandit 167.87, darmstadti bank 130.—, 
Deutsche Bank 139.60, Handelsgesellschaft 127.75, 
nemzeti bank 109.37, nemzetközi bank 90.25, osztrák­
magyar államvasut 120.25, osztrák déli vasút 40.—, 
Károly Lajos-vasut 89.25, elbavölgyi vasút 88.87, bus- 
tiehradi vasút 199.25, dux-bodenbachi vasút 219.90, 
varsó-bécsi vasút 203.75, orosz délnyugoti vasút 70.87, 
Gottliard-vasut 126.25, svájezi északkeleti vasút 124.50, 
Unió 93.25, 1880-iki orosz kölcsön 95.25, keleti köl­
csön 66.50, magyar aranyjáradék 88.62, olasz járadék 
89.62, orosz rubel 209.75, uj német kölcsön 82.60, 
Laura-kohó 114.12, dortmundi 64.37, bocliumi 108—, 
gelscnkirchcni 149.50, harpeni 178.37, Hibernia 157.—» 
török dohányrészvény 169.—, Trust 130.—.

Berlin, aug. 18. A tőzsde irányzatában megnyitás­
kor kevés változás volt észlelhető. Kőszénbánya-érté- 
kék bágyadtan kezdődtek, állítólag azért, mert a 
belga kőszénpiaczon mérsékelték az árakat és tény­
leg nagy haiisso-tételok nyertek is lebonyolítást. \ as- 
bányaértékek csendes üzlet mellett szilárdak voltak. 
Bankértékek alacsonyabban jegyeztettek, kivéve a 
darmstadti bank részvényeit, melyek szilárdak voltak. 
Biistichradi-, duxi és osztrák-magyar államvasut i 
részvények gyengébben állottak. Déli és elbavölgyi 
vasúti részvények szilárdan jegyeztettek. Varsó-bécsick 
bágyadtak voltak. Rubel csendes üzlet mellett keveset 
változott. Orosz értékek gyengébben állottak. Olasz 
járadékok és magyar aranyjáradékok tartották ma­
gukat.

Berlin, aug. 18. (Ulótőzsdc.) Magyar aranyjáradék 
88.60, osztrák liilelrészvény 151.60, osztrák-magyar 
államvasut 120.—, osztrák déli vasút 39.90, Karoly 
Lajos-vasut 89.25. Kevdlclen.

Frankfurt, aug. 18. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 88.00, osztrák hitelrészvény 242.12, osztrák- 
magyar államvasut 238.87, osztrák déli vasút 81.75. 
Tartva.

Paris, aug. 18. Német arbitrage-érlékeket kivéve a 
mai tőzsde szilárd volt és nagy ellenlábast tanúsított. 
A készpénzpiaczon nemzeti járadékot nagy összegek­
ben vásároltak. Spanyol és portugál járadékra nézve 
nagy fedezés volt észlelhető, az utóbbiak kedvezőbb 
pénzügyi hírekre keresettek voltak. Dcbeerck gyengül­
tek, török értékek cl voltak hanyagolva. Pénz 2*/, % -al 
volt kapható.

Newyork, aug. 17. A tőzsde igen élénk volt. Az 
egész vonalon javulás állott be. Zárlatkor élénk han­
gulat mellett a legmagasabb napiárak jegyeztettek. 
Ezüst nem adatott el. Az ezüstkészletet 5,003.000 e.ol- 
lárra becsülik. _

Amsterdam, aug. IS. Osztrák ezüstjáradék / /' lv 
Gyenge.

London, aug. 18. A tőzsde ma tartotta magát. 
Argentiniai értékek szilárdak voltak. Amerikai értékek 
newyorki vásárlásokra szilárdan jegyeztettek. Ezüst 
45.31. Angol konzol 9G3/10. Déli vasúti részvények S1/,.. 
Uj spanyol járadék 706/v Olasz járadék 89*/,. 4°j„-os 
magyar aranyjáradék 88l/r Egyiptomiak 96. Az angol 
bankba 180..000 font arany folyt be.

Hamburg, aug. 18. Osztrák hitelrészvény 211.50. 
Várkozó.

inéin jveyvztuUiek. Átszámítási áSvtyám‘ioo 
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Aug. IS.

PÁRIS.
"Franrzia ""i-os járadék... ... — —

« í>‘ ,tí-o» * ...................u
Osztrák-magyar államvasut ... — «
Osztrák didi vasul................................... JJ
•Osztrák földhitel-részvénytársaság M
Tranczia türloszthctfi járadálz ...........U
Osztrák 4-i-us aranyjáradék........... 0
Magyar vasúti kölesén............................ “
Magyar jelzálog-hitelbank ... ... »
llevsi unió-bank ... ........................... "
Magyar 40í-o* aranyjáradék...........  0
Ottoman-bank... -................ — — “
Uamjuc du Vari:..................  — — *

BERLIN.
Oszlik 4-2»;-o8 papirjáradék ...........H

Ar-
folyam

4-ÍVos ezllsljáradék 
■1%-us aranyjáradék

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi tőzsdék nyugodtabb jelentéseire itt 
is nyugodtabb volt a hangulat és ezzel karöltve az 
irány is clgyengült és a tegnapi árfolyamokhoz képest 
a mai jegyzések jóval alacsonyabbak. — Köttetett: 
búza őszre 10.93-10.83, tavaszra 10.51 — 11.39, rozs 
őszre 10.86 és 10.70, zab őszre 6.18, 6.15, uj ten­
geri 6.23—6.17 forinton. — Felmondatott 1000 mm. 
tengeri és 500 mm. repeze.

Délután gyengébb berlini jegyzésekre még jobban 
cllanyhult az irány, de utóbb csakhamar ismét javult, 
mert a berlini zárlati árfolyamok jelentékeny javulás­
ról tanúskodnak. — Köttetett: búza őszre 10.72,10.90, 
10.85, 10.88, tavaszra 11.28, 11.42, 11.40 és 11.45, 
rozs őszre 10.74 és 10.76, tavaszra 10.65, 10.68 és 
10.76, zab őszre 6.15 és 6.12, uj tengeri 6.20 -6.22 
frt; uj repeze jegyez 15.65—15.65, január—februárra 
16-16.10 frtot.

Marr vzz söu
< keleti vasuli kötvényük... —K 

Keleti v. V.-09 elsőbbségi kötv.-. k
0**1 rák liilelrészvény ..........................JJ
Magyar hitelbank ..................  — [[
Osilrák-magyar allamvasut................- [{
Osztrák déli vasút ........... — ... [J
Károly-I.ajos vasút................................. U
Kassa-oderbergi vasút ... — &
•Honiáii vasúti részvények —. ... —
‘Orosz bankjegy — ..................  —
Váltó bécsi piacira.......................... —
Keleti kölcsön II. kibocsátás -. -. 
Magyar jelzálog-hitelbank ..................

«" leszámítoló pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Oíztrdk 4-2?;-os papirjáradék ... ^.TI
< 6%-os « ........... U
€ 4*2-os czüsljitradúk — u

4»;-os aranyjáradék ... ... Ö 
4%-os aranyjáradék —• U
ö%-ns papirjáradék ... U

Osztrák liilelrészvény ........... -. — jj
Osztrák-magyar bank ........... — k
Osztrák-magyar államvasut... — — U 
Károly-Lajus vasul ... ... — — U
Osztrák déli vasút........... _. ... — U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút ...
Magyar-gácsországi vasút .................. U
Tinzavidéki v. elsóbbs. kötvények...
Valló bécsi niarzra..................................
•4‘ ,%-os földbitolintézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló és punzváltóbank K
Magyar liitelbank ........... _. ... U
Magyar jelzálogbank _. _. — K

Magyar

78 40 91.36 — 0.39

78.20 
95 20 
88.80 
86.70

91.03
110.95
103.39
101.01

152.- 282.39 - 0.13

120.-
39.90
89.20

209 95 
171.55

98 50 
87.65
78.50
95.50 
38.70
86.50 

242.62

278,56 
92 33

58.24 + 0.08

9V47I
102.30
91.36

111.28
103.26
100.79
282.97

873.50; 1016.44 
239 50 279.50
177.25
81.63 92.12 - 1.23

171.25 <98.40 
172Í- 58Í10
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Antwerpen, nug. 17. Petroleum 16 frank; nyugodt.
Newyork, aug. 18. A buzapiacz tegnap nagyon 

izgatott volt. Ä megnyitásnál l*/„—3*/s-addal maga­
sabb árakat jegyeztek. A zárlati árak azonban egész 
27.-ig alacsonyabbak voltak. Európából érkezeit nagy 
eladási rendeletek és ama hir következtében, hogy 
Oroszországból a kontinensnek, növekedő eladási aján­
lotok tétetnek, Chikagóban is izgatott volt ma a buza­
piacz. Az árak a megnyitásnál 2*/,—5*/g-el magasab­
bak voltak, később pedig a bel- és külföldre szóló el­
adások következtében hanyatlottak. Ezután reakczio 
állott be. Zárlatkor 37.-5’/,-addal alacsonyabb ára-
kaChlcyagof'aug. 17. Búza deczcmbcrre 1 dollár 
8 centről felment 1 dollár 14 centre, külföldi eladások 
után visszaesett. 1 dollár 3 centre. A piacz a lega a- 
csonyabb napiárakkal zárult. Tengeri gyenge.

Chicago, aug. 18. Búza deczcmbcrre 1 dollar 8 
czentről felment 1 d. 14 c.-rc, külföldi eladások után 
visszaesett 1 d. 3 c.-tel. A piacz a legmagasabb napi 
árakkal zárult. Tengeri gyenge.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczolcta 100 márka visla 58.15 frt. 1W 

46.80 frt.

, „ , Külunbuict az
! Bu<la- I utolsó zurl.it- 

Po»1,' I hoz kúpost 
egyenleg 0áZtr. értékben

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
aug. 18. Nyers ezukor Prágában

Aug. 18.

PÁBIS

Ar-
, .Különbözet az

Buda- I utolsó zári al­
pesit I hoz képestfolyam PcaV I hoz zopesi 

’ egyenleg 0Mtr. értékben

nbortöl — —

4 utolsó hóra 
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TIN.

— szopt.-októberre ........... -.
Rozs augusztusra..................  — —

— ezcpt.-oklólierro ........... -.
01- "szcpt^-oktiÜlörro" _

Szesz helyben 70 marka
fogyasztási adóval ...................

— nug.-szopt.-ro 70 márka fogyasz-
tá-i adóval..........................................

— szepl.-iikt.-re 70 marka fogyasz­
tási adóval........................................

— aug.-szepl.-ro 70 márka fogyasz
tási adóval...........  -...............

KÖLN.
Buta novemberre

— mdrcziusrn 
Rozs novemberre

— márcziusra... 
Olaj októberre

májusra
BOROSZLO.

Rozs inj)
Zab .........
Itopcze 
Szósz 
Olaj ...
Tencort -

27.75 
28.- 
28.80
29.25
62.25 
63.- 
64 10
64.50
75.50
76. -
77. — 
79.-
41.25
40.75 
40.- 
40.-

241.50 
239.25 
254.-
239.50
165.50
157.50 
62.80 
63.- 
52.60 
50.-

233.50 
245.-
234.50 

63.25 
63.25

53.30

53.30

49.80

23.10
22.10 
24.90 
23 60 
68.59 
67.20

25.75
23.60
17.50 
26.30 :
71 ISO
16.50

12.98 
13'10 
13.48 
13.93 
18 23 
18.45 
18.78 
18.90 
34.97 
35.21 
35.68
36.62
21.63 
21.13 
20.75 
20.75

14.04
13.91 
14."7 1 -.tv 
9.62 
9.16 

36.51 
36.63 
30.59 
29.08

13.56
14.25
13.62
36.78
36.78

30.99

28.96

13.41 
12.85
14.41 
13.71 
39 83 
39.08

14.97
13.72
10.18
15.29
41Í58

9.59

0.30
0.27
0.22
0.09
0.13
0.06
0.08
0.14
0.3
0.14
0.14
0.05

0.09
0.08
0.08

0.25
011
0.16
0.31
0.40
0.31
0.24
0.15
020
0.99

0.46
1.7
0.76
0.22
0.27

0.40

0.28

Rákos-Keresztur. (Gödöllői kir. járásbiróság Römej 
Ferencz 3388 frtra becs. ingatl. augusztus 27. Csik. 
Tusnád. (Gs.-szt.-mártoni járásbiróság,)

Oaödnylt&a. Berger É. és társa budapesti lakos 
ellen. Gsődbiztos Jamniczky Sándor kir. törvényszéki 
biró, tömeggondnok Bunczel Alfréd, helyettese dr 
Remetey Zoltán budapesti ügyvédek, bejelentési határ 
idő szeptember 30.

CBÖdmegezüntetéa. Az egri kir. törvényszék részé 
ről Fehér Jakab gyöngyösi lakos ellen. A besztercze 
bányai kir. törvényszék részéről Eisert Erich beszter- 
ezebányai lakos ellen. A nagy-kikindai kir. törvényszék 
részéről Nincsits Vladimír n.-kikindai lakos ellen. A 
székesfehérvári kir. törvényszék részéről Daróczy 1st 
ván székesfehérvári lakos ellen.

Pályázat. A brassói kir. törvényszéknél 11-od oszt 
jegyzői, — a nagy-károlyi kir. járásbíróságnál irnoki 
— a budapesti kir. törvényszéknél irodatiszti, — , 
pancsovai kir. törvényszéknél aljegyzői állásra.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos cs felelős szerkesztő.

Idegenek névsora"
Marchall-szálloda az 

királynéhoz.

Magyar király
szálloda.

- o.er

088 
0 86 
0.70 
0.64 
0.90 
0.12

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Juhváaár.
Budapest, aug. 18. (Scliik Mór és fia ezeg jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felliajtatott 9!)G3 juh. 
Az igen nagy felhajtás és a kedvezőtlen párisi jelen­
tések az üzletre igen bénítóan hatottak, úgy hogy az 
igen lanyha lefolyású volt. Kiviteli áruk l'/2 fittől, 
más fajták periig 2 írttal csökkentek páronkint, és e 
nyomott árak daczára a felhajtásnak nagy része alig 
adatott el. Elkellek: Kiviteli ürük l'J-23'L frtig, ma- 
gyár juhok 13-1G frtig és közönséges juhok 9—U 
Érti páronként.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), aug. 18. (Távirat.) A mai vásárra 

5402 sertés volt bejelentve, ebből felliajtatott 13-G 
süldő és 3901 magyar fajú hízott sertés, összesen 
5227. A kisebb felhajtás következtében igen szilárd 
volt az üzlet és az árak 1 — 1'/« krral emelkedtek. — 
Jegyeznek: elsőrendű 44—44'/« kr, kivételesen 45 kr, 
közép 41-42'/g kr. könnyű 39—40'/á és süldő 38- 
3G'/S kiló élő súlyért fogyasztási adó nélkül.

19-én.

15.05,Brága, „ „
Aussigban 15.37'/,, finomított Prágában 32—32*/„ frt.

Trieszt, aug. 17. A czukorpiacz tartott, czen- 
trifugal-pilc kész áru 17—17*/4 frt, szálllitásra 17 — 
17'/, frt. Szesz, kész magyar hordóáru változatlan. — 
Szingaporei bors 48—49 frt.

Berlin, aug. 18. Búza, rozs, zab szilárd, olaj bá­
gyadt, szesz szilárd.

Hamburg, aug. 17. Petroleum helyben G.40, szep­
tember—deczembcrre G.GO márka ; szilárd.

Hamburg, aug. 18. Kávé augusztusra vagy szep­
temberre 823/4, deczcmbcrre 70s/4 fillér fontonkint.

Párls, aug. 17. Nyers ezukor 88° kész áru 36— 
3G'/„ frank, tartva; fehér ezukor folyó hónapra 3G.G0, 
szeptemberre 30.60 frank, tartva, októbertói négy hó­
napra 35.52, a négy első hónapra 35.3/4, finomított 
kész áru 107—107'/, frank.

Párls, aug. 18. Búza, liszt bágyadt, olaj csendes, 
szesz hanyatlott, idő esős.

London, aug. 17. Külföldi búza 2 shillinggel drá­
gább, mint a múlt héten; a forgalom mérsékelt, az 
érkezettet drágábbra tartják, Németország vásárol. 
Liszt 3—4, zab 1 '/„ tengeri 2, árpa, borsó és bab 
1 shilinggel drágább, mint a múlt héten. — Repeze- 
olaj 31. — Tengeri augusztusra 29, augusztus- 
szeptemberre 28*/., szeptember—októberre 29. — 
Felhozatal: búza 72.600, árpa 28.406, zab 100.329 
qu. — Az idő derült.

Bréma, aug. 17. .Petroleum helvben 6.15 márka; 
szilárd.

NAPIREND : augusztus
Naptár: Szerda. Rom. katli. : Túl. Lajos pk. — Prot. : 

Szepolt. — Görög-orosz : (aug. 7) Doinúc vt. — Zsidó : 
(lő. Ab.) — Nap kél : ő óra 2 p., nyugszik: 7 óra f> p. 
— Hold kél: 7 óra 32 p. este, nyugszik : 3 óra 40 perez

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad d. u. 4 
órakor.

A földművelés ügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor. 
Szabadsúgkarcznuk emlékeinek kiállítása a tóvárosi 

vigadóban, nyitva délelőtt S-tól este 0-ig. Belépti dij 
40 kr. , .

A «Magyarországi taniték országos bizottsága»-nak 
clőértckezlctc d. u. 6 órakor az uj városházán.

Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-tol 
d. u. 1-ig.

Nomzoti múzeum t képtár, nyitva d. fi. 9-tól d. u. 1-ig 
(Délután 1—3-ig. f»0 kr. belépti dij.) A múzeum többi 
téríti megtekinthetők 50 kr. belépti dij mellett.

Agyagipari kiállítás a városligeti iparcsarnokban, nyitva 
van naponta d. e. 9-től este 7-ig 10 kr. belépti dij mellett. 

Ornithologiai kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. e. 9-től d. u. 1-ig. d. u. 3-tól G-ig. Belépti dij 30 kr. 

Szabadalmi levéltár (Lúnczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi múzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponként reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A m. kir. technológiái iparmuzeum (VIII. kér. József 
körút G.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. c. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig, vasárnap és Ünnep 
napokon pedig d. e. 9—12-ig.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. Aka- 
déiniu-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reggeli 
9—12-ig és délután 3—G-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. 16-iki számából.
Árverésiek a fővárosban. Winter J. 423 frtra becs. 

ingós. augusztus 21. (V. kér. nádor-uteza 19. sz. a.) 
Piroth István 555 frtra becs. ingós. augusztus 25. 
(VII. kér. Almos-utcza 2188. sz. a.) Juranek F. József 
1545 frtra becs. ingós. augusztus 25. (VI. kér. Eötvüs- 
utcza 11. sz. a.) Richter M. 1370 frt 50 krra becs. 
ingós. augusztus 18. (VI. kér. Bulyovszky-utcza 17. sz. 
a.) Tájthi István 726 frt ra becs. ingós. augusztus 19. 
(VII. kér. Bém-utcza 19. sz. a.) Reich Antal 4247 
frtra becs. ingós. augusztus 22. (IV. kér. Szondy-utcza 
8789. sz. a.) Hauser János 538 frtra becs. ingatl. szep­
tember 15. (1. kér. Fortuna-utcza • 8. sz. a. I—111. 
kér. kir. járásbiróság.) Kovács József 529 frtra becs. 
ingós. augusztus 18. (VII. kér. kis-zugló 2249. sz. a.) 
Adler S. 2311 frtra becs. ingós. augusztus 21. (VII. 
kér. király-uteza 3. sz. a.) Schneckendorf Jakabnó 
1308 frtra becs. ingós. augusztus 19. (VI. kér. király- 
uteza 90. sz. a.)

Árverések a vidéken. Adamovils János 16000 
frtra becs. ingatl. szeptember 21. Kis-Pest. (Pestvidéki 
kir. trvszék.) Wcisz Sándorné 2280 frtra becs. ingatl. 
augusztus 19. Hidegkút. Br. Perényi Zsigmond 2300 
frtra becs. ingatl. augusztus 22. Nagy-Szőllős. Karo- 
lini Borbála 2970 frtra becs. ingatl. augusztus 25. 
Temesvár. Deutsch József 11200 frtra becs. ingatl. 
szeptember 10. Szolnok. Tóth István 466 frtra becs. 
ingatl. augusztus 25. Zsámbok. (Gödöllői kir. járásbi­
róság.) Konrád Sebőné 300 frtra becs. ingatl. szep­
tember 9. Budaörs. (Pcstvidcki kir. trvszék.) Szűcs 
József 1593 frtra becs. ingatl. augusztus 31. Kis­
oroszi. Wailand Antalné 400 frtra becs. ingatl. szep­
tember 17. Czinkqja. (Gödöllői kir. járásbiróság.) Ko­
vács Jánosáé 381 frtra becs. ingatl szeptember IÁ

Kofri I,. biti. Clscrmö 
I’app ő. mgz. S.-Kcrosztur 
Zny V. mgz. Kolozsvár 
ilabor! A. igazg. Héra 
Schloss Z. kilő Bocs 
Kammergriibcr S. kd6 Pécs 
(irujta I). kiló Zomhor 
Braun K. kilő Húzna 
tiuldgtoin V. kdü Miskolez 
Stern J. kdü Pécska 
ltitzol A. építész Neustadt

London szálloda.
Bakó .1. hitt. Vinkovrze 
Kailinikos K. mérn. btutlgart 
Metz K. építész Minka 
Dr. Within J. orvos Gitcsnrszig 
Fcrovicli J. hiv. N.-Bittso 
Bokcshdn M. kdü F.-Templom 
Elstner E. kdü Heichcnborg 
Ttipp A kdü Prága 
Bőssel F. gazd. Vukovár 
Eisler M. gazd. Csanád

Nemzeti szálloda.
Gr. Csáfcy B. birt. Bérs 
Br. Podmaniczky L. hirt. Aszód 
Eclicnvie V. tózsdr Paris 
l’oincare M. tözsér Pária 
Salleur M. liirt. N.-Komlús 
Barna Gy. birt. Szeged 
Nyáry Gy. birt. Szöged 
Justus J. mgz. Il.-Szóllós 
Viola K. mgz- Esztergom 
Karlsburger L. mgz. N.-Bccskcrei 
Weisz J.-né Baja 
Dr. Obctko K. ügyvéd Kaposvár 
Zwctrolf I). hiv. Solia 
IvanolT .1. hiv. Solia 
Marinof V. hiv. Sofia 
llojeir 11. hiv. Solia 
Elvers F. jogász Wernigerode 
Baliíry V. gyógysz. .Nagyvárad 
llrurknor 11. kdó Paks 
Wassilicvirs G. kilő Pancsova 
liirli J. kiló Cjvidék 
Srhwarcz D. kiló Tamási 
Maier S. kilő Versetz
Jcknir J. kilő Bel érád 
Patkós D. kdó H-SzOllős 
Patkós Zs. kdó tl.-Szöllös 
Chirbegovics A. kiló Bosznia 
Krausz 1,. kdó Paks 
Fuchs A. kdó Prága 
Bertalan V. gazd. Hogymagc"

Aranysas szálloda.
Szonhigh P. v. b. t. t. Ilorpács 
Kovásznay Zs. birt. Püspöki 
Hosszufalussy J. birt. Vatta 
Peschika Gv.-iié birt. Belgrád 
Szilágyi L. fszbiró Káczkevo 
Halász S. fszbiró D.-Vccse 
Dr. Péter J. ügyvéd D.-Vecse 
Várady Gy. t. ügyész Munkács 
Di. Tóth II. orvos Szabadka 
Gábriel J. mgz. Kassa 
Szomenyey M. lelkéss Pécs 
Boczkó S. főkapitány Dobroczen 
Tikos J. tisztviselő bebreezon 
Czirok .1. tanár Komárom 
Bánliidv D. jegyző Kunfilegyliáza 
Dobay S.-né mgz. Pozsony 
Deér J.-né mgz. Aszód 
Kornitzky B. mgz. Aszé.d 
Molnár J.-né mgz. Újvidék 
Mcdverzky A. birt. Halas 
Pfvfvr lt. mgz. Monor

Hungária szálloda.
Gr. Vay .1. birt. Olaszi 
Biscliilz M. birt. Ozora 
Baresay L. birt. Hunvad 
Pulszky A. képviselő Pposá 
Baroffio G. mgz. Koma 
Langen A. mgz. Bécs 
Dr. Oppitz J. mgz. Bécs 
Kasasiz X. mgz. Athén 
I.iuzicas A. mgz. Athén 
I-ondon V. mgz. Liegniti 
Alexander V. mgz. Liegnitz 
Forell V. mgz. tialatz 
Sochatzevsky A. mgz. Liegnitz 
Argetoyam Gy. ingz. Bukarest 
Heiler A. t. parancsu. D. Földvár 
Munk J. tlgyv. Oderkirclien 
Újhelyi N. Ugyv. Újvidék 
Paul A. fflfelügyl. Bécs 
Wittkovszky K. litk. Szornoviet 
Suszmami A. feslész Leipzig 
Linke P. festés/. Boroszlú 
Dr. Fekete A. főorvos Lúgos 
Grebncr M. mérn. Bécs 
Brolik J. gyáros l’ocatak 
Herzog M. kilő Bécs 
Diamantstein M. kilő Bécs 
Freiborger M. kdö Bécs 
Krapp N. kdó Bécs 
Sabroiso K. kdó Bécs 
Wollf kdó Bécs 
Morgenstern M. kdó Bécs 
(irüiiv.ald K. kdö Bécs 
Horeis N. kdö Bécs 
A beles R. kilő Bécs 
Hirsch! F. és L. kdö Bécs 
Bloch J. kdö Bécs 
Stoclisits J. kdó I’ancsova 
Csirits T. kiló Kiírna 
Patzanor M. kiló Szeged 
Belemarni J. kilő Léva 
Kolwand H. kdő Vartó 
U ruby H. kdö Bulkész 
Stagelsclimicdt .1. kdö N. Becskerel 
Krummer F. kdö K. Márton 
May A. kdö Csáktornya 
Kastel M. kilő Fiume 
Halasi L. kdö M. Szalka 
Neuliaus L. kdö T. Újvár 
Stern L. kdő Gál híja 
Schlesinger L. kdő Pécs

Hoizwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Schlichter J. B.-Gyula 
Taubinger 1). T.-Szt.-Miklós 
Elszázs D. Beszterrzebanya 
Dr. Spitzer S. Bécs 
Copony M. Brassii 
Schreyer L. Jászló 
Heinsheimer U. Bécs 
Gold M. Zágráb 
Glücklich L. Becs 
Brandlor V. Bordeaux 
Wolf V. Lugos 
Scholcz W. Hamburg 
Knórfy A. Szatmur 
Groszmaiin E. Xcu-Chatei 
Keiner F. Bécs 
Linde M. Bukarest 
Wider S. Bukarest 
Conigbi K. Trieszt 
Buhler J. Bécs 
Burk J. Prága 
Wauka K. Kaposvár 
Szivcr M. H.-M.-Vásárhely 
Gazda J. Pozsony 
Marhart K. Cognac

Fehér hattyú szálloda.
Weiss D. kdő Bécs 
Frieduer H. kdő M.-Osztrau 
Litlner Adolf kdö M.-Ösztrau

Blau Henrik kdfl Örkény 
Guttmann D. kdö Szikszó 
Fleker Miksa kdö Besnyó 
Brody D. T.-Kcszi 
Balogh J. Ildb. Makó 
Kovács J. Ildb. Szirák 
itosonfcld M. kdö Szt-Iván

Walter Fehérlő 
szálloda.

Tóth D. ig. Pápa 
Okányi T. tanár Kaposvár 
Zobranszky K. tanár Sajó 
Fischer Gy. jegyző Toruallya 
Molnár A. jegyző Atbis 
Szügyi F. legyző Tiszasüly 
Anus J. biró Tiszasilly
Füredi J. g.izdász Mintszent 
Kiss 11. gazdász Mintszent 
Virág K. gazdász Mintszent 
Győri A. kilő Dchreczcn 
Kassai A. kdö Nagyvára 
Czvettler F. kdö Versecz 
Zigler A. kilő M.-Berény 
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Wolf H. kdö Karlsbtirg 
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Allék S. kdö Szeged 
Ganter F. kdö Pécs 
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Blau V. kdö Rimaszombat 
Gömbös L. kdö Tolna 
Grausam L. kdő Kutsln

Schmidt Orient 
szálloda.
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Virágh G. B.-Gyarmat 
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Sugár B. Szabadka 
Feilerer M. Jász-Apáti 
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Grünfeld J. Tata 
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czeg szálloda
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Klein K. Siófok 
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Szimik J. B irzkrve 
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Klimkó E. Szeged 
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Fischer A. Gyöngyös 
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N'agl Gy. Szegvár

Vadászkürt szálloda
Gr. Komorowsky A. birt. Bpest 
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Gregor F. ezredes Zágráb 
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Pallér K. izazg. Sz. Fehérvár 
Faragó 0. főorvos Szeged;
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Momberg A. kdó Hanover 
Gosch F. kdö Hamburg 
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Blaeh L. ékszerész. Bécs

Ringer 2 korona­
szálloda.

Tamils S. kdó Kragujevácl 
Ljnbits J. kdó Yoika 
SzUcs S. fi db. N.-Hánya 
Lampel J. kdö Bécs 
Lampe! S. kdö lUrs 
Guttmann L. kiló BJ«s 
Cserna J. flilb. llcrnád 
Slokits J. kdö Kruscv.icz 
Filipovits K. kdö Pozarivácz 
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Rerger J. kdö Szeged 
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Sloikovits F. kdö Kis 
Nikola A. kdö Nis .
Julisbarite J. kdö Kis 
Baltesevits F. kdö Kis 
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Ganz M. kdö Sári 
Schwartz J. kilő T.-Bicsk# 
Weisz J. kdö Temesvár 
Horn R. kdö Sirok 
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Gundel J. fldb. Salka 
Milils K. kdö Belgrad 
Tasit» M. kdő Krusevacz 
Gvcrgrovits F. kdö Kru-evácz 
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Goldner S. kdö Dunnpentcle 
Szabó L. fldb. X.-Körös 
Szegő I). flilli. Debrerzen 
Bauer S. kdő Szoboszló 

Elhaltak névsora 1891. aug. 18-án*
Mayr J. 49. ó. mgz. VIII. (Illői ut 18.
Sáska István 16 é. kovács IX. bokréta u. 27.
Kovácc G. 2 ó. házmester 1. IX. reméle u. 1.
Kovács Varga Juli (19 é. gazdász özv, útról.
Gscliwendner J. 25 é. kdö VI. löporiár dűlő 17SS.
Szudolszky Illés 47 é. kőmives VU. rózsa u. 39.
Süttö Jakab S3 ö. napsz. VIII. n. templom u. 23.
Schlosser U. 2 é. lakaóos 1. X. rákosi téglagyár.
Bodnár M. 51 ó. varrónő VII. szegényház.
Staucsik K. 78 ó. cseléd VII. szogényliáz.
Tóth Istváo 21 ó. kőmives útról.
Teitclbaum M. 55 é. ügynök VU. király u. 43. ,
Keszeonbaum sz. Neumann Háni 28 é. korcsmáros neje I. Lipo™«1"' 
Dórii sz. Fil.a Mária 60 é. fodrász özvegye 1. Lipötmezö.
Lacimé Géza 30 é. kertész I. Lipótmozö.
Krieger sz Liorsch Anna 66 ó. aranyozó neje VII. Kazinczy u. 34. 
Woszoly Emil 34 é. II. n. Rókus u. 36.
Horváth Kálmán 37 é. napsz. útról.
Mahler sz. Friesingcr Anna 77 g. napsz. Bzv. IH. hathiz 0. W 
Ratzki Mária 6 6. varrónő 1. III. kts-czclli u. 78 
Anreiter F. 66 6. szolga II. zárda u. 29.
Oosulyék Mária 17 é. f. n. VIII. Luther u. 8.
Hatodai Irén 21 t. cseléd VU. csömöri ut 19,

—**- ••-*■< AT é. kőmives Teleky-tér 16,
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Vsa budapesti lakos 
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Lyzői állásra.

crjos
1lös szerkesztő.

VSORA
rnrik kdfl Örkönvr 
lm D. kdö Szikszó 
|lik>a kdö BesuyO 
b. T.-Kcszi 
U. fldb. M.ikó 
Iá. fldb. Szirák 
l'd M. k l» Szt-Ivdn

falter Fehérló 
szálloda.

|T. t.m.ir Kaposvár 
l.-ky K. tanar Sajó 
lUy. jegyző Toruallya 
[A. jegyző Atbis
V". legwfi TiszuOIy I bira Tiszasüly 
p. gázdász Mintszent 
I gazdász Mintszent I gazdi-z Mintszent 
I. kdö Debreczen 
Ív. kdä Nagyvára 
Ir F. kdő Versecz 
V kdó X! -Berény 
I kdö Fegyvernek 
l kdö Karlsburg
I J. kdö Dombóvár 

kdó B regszász 
l kiló Szeged 
Ir. kdö Pécs 
I kdö Rimaszombat 
I kdö Rimaszombat 

L. kdö Tolna 
L L. kdö Kutsin
Ichmidt Orient 

szálloda.
Gvulafehérvar 

I".. Lúgos 
JA. Losonc*
ÍX Kői. -var 
1G. Becs 
1 Rimaszombat

lan A. Bukarest 
I, B.-Gyarmat
I J. Világos 
I- E. Br.-só
II A.r. d;
I J. Pozsony 
I. Feit:.'
1. Losoncz 
I. J. B.-r.-aba 
It* H. U.d-zécs
I M Ja-z-Apáti 
ÍV Szabadta 
|i J. ÍV.

1 j. n-cs 
Tata

lay József toiler 
tzeg szálloda
le B: litz

Zord- -
|id O. MislovttZ 

V. getvár 
Nvitia "

J. A -Miróth 
; J. Álba 

I. Szered 
H

|M Fiún:.!
|l.. Z -.-r

). 1. Foltischenu
Bee«

|G. Havam ,i 
Ív N N -szol en
[Vi N -'.■. Len 

D. M - Vásárhely
II S: '.„Vi athely

I. Debr.-czenl 
!G. Zombor

Ív. U.-Gyarmat 
N. özében

lsébet szálloda.
S. F. -M.z v

„ K -V ir* -n 
I. £ I .r 

1- .ok- r
v V Trenes.<o

y. T.-Efln
J E. Szeged 
Ifiv Gyúr 
I"' Ka--.
", M l - mez 
nel B. I. - .néz 

S« L - :• Z 
lb) II l-o-one*

kv V. Losonc*
I M -ir ' Szeghalom 

I \ 1 i■ ng
|G. :V-zarvas 

Szegvar
|J. 'r-'vv .r v
lászkiirt szálloda

norow-kv A. bírt. Bpest
,zkv birt. Osgyin 

.... V. Wpv. F.-zók 
Ir. ezredes Zágráb 

.eh J. törrsz. ein. Per«
4. hirt. Veszprém 
Bné birt. Pécs ^ ^

lij. í-irv s Szeged]
, vi.-vv. B[e—t 
I B. kupit. Kecskemét 

F m-rn. Berlin 
: H er .'.'iz Teichen 

I L. int. Bécs 
• A. I lö Hanover 

kd6 Hamburg 
ovi T. kdö Belgrid 

.. ékszer--«z Becs
aer 2 korona­

szálloda.
5. kdö Kngujevác*
1 kdö Yoika 
ndb. X-Banya 

J. kdö Becs 
S. kdö Réce 
in L. kdö Béé«
I. fidb. Hernád
J. kd". Krusevac*
s K. kdö Pora re várt 
ts R kdö Pczarevác*
J. kdö Szeged 
di D. kdü Ni«

J. kdö Xis
-« F kdö Ni«
X. kdö Ni. 
it* J kdö Xi«
■its F. kdö Ni«
I. kdö Ni« 

k ló Sári
. J kd» T -Bicske 
. kdö Temesvár 
. kdö Sírok
kv B. hiv. B.-Gyarmat 
z F hiv R -Gyarmat
J. ndb. Salka 

kd- B-dgrad
k i". Krnsev icZ

■it« F. kdö Krusevác*
« J. kdö Kruseváez 
U S. kdö Krusevác*
S. kdö Duna portele
ndb. N -Körös
fidb. Debreczen 

. kdö Szoboszló _

aug. 18-iO'

áro« neje 1. LipátnfcS. 
[Lipfltmezö.

[VU. Kazinczy

|m. hatbá* s.' 
78

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI színház.
Budapest, augusztus 19-én. 

A színház zárva.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 19.

W. KIK. operahaz.
Bérletsz. 18. sz. 

Budapest, augusztus 19-én.

parasztbecsület.
Melodráma egy felvonásban, 
Zenéjét szerzetté Mascagni 
péter. Szövegét Írták Tar- 
rioni-Tozotti és Menasci. Ford. 
* fiadé Antal. 

Személyek:

Bock
Chester
Podlupka
Bagoly
Kiwitz
Jutcsa
Jutka
Korcsmán»
Pinczér

Santuzza
Lola
Turiddu
Alfio
Lucia

Rotter G. 
Ábrányinc W. 
Szirovatka 
Veres 
Doppler I.

Az opera után: 

Sylvia, Diana 
nymphája.

Mythologiai ballet 3 felv. 4 
képben, Barbier és Merante- 
töL Zenéjét szerz. Delibes L. 

Személyek :
I). Müller K. 
Zsuzsanics E. 
Maruzzi 
Kürtliy N.
Tini H. 
Doroginé

Sylvia
Diana
Amor
Aminta
Orion
Görög no
Szerecsen rabn. Kiss H.

, » Horváth
Ppztorfiu Monori 

Kezdete 7*/, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budape.-t, augusztus 19-én.
Sötét titok.

(A dark secret.)
Látványos angol dráma, da­
lokkal, 4 szakaszban, 10 kép­
ben. Irta John Douglass 
Fordította Lukácsy Sándor. 
Zenéjét szerzetté E. Heiterer. 

Személyek:
Norton James Szabó Antal 
Mary leánya Yidoraé 
Nelly « Csongor! Mari 
Dougby Ed. Szirmai 
Brooko Horváth V.
Ms. Webster M. Csatái Zsófi

Németh 
Narcztcz 
Újvári 
Hevesi 
Marton 
Erdős! Irma 
Gelle! M.
Várdai 
Enyvári 

Rendőrbiztos Biró 
Nancy Gyöngyösi Ilka 
L. Sundelboi Mosóczi 
Vendéglős Tollagi 
Egy ur Szilágyi 
Norton Jónás Lubinszky 
Norton Istx-án Follinus 
Mr. Loates Hunyadi 
Mr. Quirk Horváth V. 
Írnoka Vojnics 
Dr Broom V. Kox-ács 
Klinkerik Kassai 
Kaldovcrer Izsó 
Bulling Sántha 
Rendőrbiztos Szilágyi 
Dietlc Mosóczi
Snapp Enyvári 
Síim Eőry
Chaincr Kosa

Kezdete 7'/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 19-ón.
A böregór.

Operette 3 fölv. Írták HatT- 
ner és Genée R.

Személyek :

Kavéház-megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget, valamint bará­

taimat és ismerőseimet értesíteni, hogy Dalszinház-utcza 2. sz. 
alatt a legmodernebb követelményeknek megfelelő

Tacianu kávéházamat
f. hó 15-én megnyitottam. Nem kíméltem semmi költséget, 

( hogy kávéházam egészen berlini slilbon, kényelemmel és 
elegánsan legyen berendezve. Az összes bel- és küllőiül 
lapokra való előfizetés, a legjobb kávéházi italoknak kiszol­
gálása, továbbá n kávénak egy uj és szabadalmazott gépen 
való pörkölése által, mely a legjobb kávét szolgáltatja, 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb igé­
nyeknek megfelelhetek. Számos látogatást kér tisztelettel

SCHWEIGER ZSIGMOND
6718 kávés.

Eisenstein
Rozalinda
Frank
Orlofszky bg
Alfréd
Falke
Blind
Adél

Gyöngyi 
H. Csillag A.

Pelrik Á. 
Németh 
Girctli 
Szentes 
Ledofszky M.

Kezdete 7 órakor.

Mars
Psyche
Aurora
Neptun
Mr. Wels
Ben
Murray
Charley

Fodor 
Toronyi Luiza 
Homok Róza 
Fán esi 
Ferenczi 
Békési 
Dárdai 
Vidor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 19-én.

Ne hagyd magad 
Schlesinger.

Énekes életkép 3 felv. Irta 
Lorényi K. Antal. 

Személyek :
Dunai Polgár
Fridi Goth
[tiki Solyoin
Frangcpan M. Hatvani
Bandi 
Locsoginé 
Muki 
Dunainé

Kezdete

Andorffy 
Tharaszovits 
Hatalos 
Szelídről 1.

7 órakor.

Első fővárosi nyári

ORRHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Teliépnek: Tho 3 Eddy, Rudostndó Roohe, Bnnth 
ób Rudd, GomoB Lanrand sodronymüvész, Clair Ade­
lina k. a. franczia cxczentrikus énekesnő, MolodaoO 
Constantin crcdeli cquilibrista, Carola Cecilia exczcn- 
trikus énekesnő, Baldáosy k. a. magyar énekesnő, Schnei­
der Mit*! k. a., a S eredeti bécsi eicorli hülfty, Rück 
Nándor kedvelt énekkomikus, Bortini H. énekes. Még 
csak néhány napig: «A nedves titok vagy a BÖtot 
homály.. , b74°

Jelentés igen tisztelt látogatóimhoz!
Daczára annak, hogy uj nagy helyiségein építése 1892. 

tavaszán okvetlen megkezdődik, még sem kíméltem semmi 
költséget, hogy orfeumomat a legelegánsabb japám ízlésben 
berendezzem, mely f. hó 23-án nyílik meg. Egyszersmind 
tudatom tisztelt látogatóimmal, hogy vasárnap, 1. hó -J an 
kerül először színre az

„Apolló nászutja“
egyfelvonásos énekes burlesque, zenéje Roscnzweig W.-től.

A remek díszletek Stadler festő műterméből kerültek ki. 
A színpad egész újonnan lett átalakítva és Ohm elektro­
technikai intézete látta el villamos világítással. A jelmezek 
a jónevü Berger Lajos és társa ezég mesteri kezeire 
vallanak. Opcrettc-szöveg kapható az orfeumban. Ezen pre­
mierre páholyok előre válthatók Bárdos Andrássy-ut 38. sz. 

I. Kitűnő tisztelettel
Somossy lí.

tőzsdéjében.

SOZ3ZÖ3ST

Nemzeti kávéháza.
23-u.d.apest főváros ló.tvóo3.37-oocág"a.

Váczi-körut 45.
Ma és mindennap hangversenyez a

vesszpéxxii 25ZISS J"-A-3STOSI
16 tagból álló hírneves nemzeti zenekara, mely a párisi 
világkiállításon nagy

WULFF CZIltKUSZA
az állatkertben.

Ma, szerdán, augusztus 19-én este 7'/s órai.or

nagy előadás«
Fellépnek az összes művészek és művésznők. Előadatatik

Czlrknsz a viz alatt
vagyis: A gigorli lakodalma akadályokkal viaon és
ssárasoa. Díszes kiállítású némajáték, miközben néhány perez
alatt 150.000 liter vis ömlik a osirkusz körömijére.
Holnap csütörtökön 2 nagy előadás délután 3 és csto 

7*/i órakor. 6691

ODS

SSÁLIOD

Ma csto az étteremben

Rácz Pál
ismert és kedvelt zenekar, 

játszik.
ICesd-ete S óralcor. 6286

Ma este a díszudvarban

Raűics Vilmos és Fiai
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik.
Kezdete 8 órakor. '•Q 1895

Vízállás, 1891. augusztus 18-án.

Herzmann-féie Orpheum
Hnjós-utcza 13. ez., a m. k. opora átél lenében. 

Nyáriasan berendezve! Füst- és gözmentes!
Ma lép fel először Helm Natália dalénekcsnő, toxábbá: 

Rótt fivérek a legkedveltebb ének- és tánvz duettisták, 
Carola dalénekcsnő; Soldi Teréz lyroli couplct-énokcsnS, 
Ármin rendező és kómikus, Terneka magyar-német énekes­
nő; Gaston Ella német chansonctto; Friedrich Alex. 
bécsi dulkómikus; Mise Amálio Bármim márványszobor- 
ábrázoló; Wolf Julia bécsi dalénekcsnő ; Eisenbach Hen­
rik jellemkómikus és gyorsrajzoló ; Ferry Anna c.ouplet- 
énckcsnő, Sohanmhnrg Anna dalénekcsnő, Snssin Moreno 
operett- és dalénekcsnő, Wolda Gizi cbansonette, Sohöpl 
Emma színésznő.

"Vdrosllg'et alatti
Az emberevök!

Jelentés! Pénteken f. hó 21-én Ármin rendező jufctlnm- 
játéka teljesen uj műsorral. 6741

Tacianu-kávéMz
Dalszinház-utcza 2. sz.

A világhírű „Brezina“ család

A folyó neve

Rába
«I

Drtivi

Tins

Kraszne 
Nznmo* 
HodroR 
Latoréin 
Ondova-Tap / 
lleretlyó 
Sebe«- I 
Fekete- I 
Fehér- I 
llórraas- J

Idegenek

tetszésben részesült és 
arany-érmet nyert, 

és családok találkozási
Kezdete 8 órakor.

Montevideohan
6719

helye.

(bárom nő és 2 férfi) hangversenye. 6767 
A művelt középosztálybeli családok találkozó helye.

Ma este az étteremben

ifj. Rácz László
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik.

Bég*

Szára
Te mos

Állami
vizmórczo állomás

Ma I Tegnap
méterben

U°u ! "alatt^

Pozsony ..._—
Komárom —
Budapest... ... —
Mohára...____
Újvidék _ —
Pancsova „. -. 
Oraova ... — — 
Sárvár...........

íinrr.s „. — — 

Eszék ... — —
M. -Sziget ... — 
Tekeháza... -. — 
V.-Kemény  —
Tokaj ... — — 
Polgár ... „. _ 
Szolnok ... — — 
Csongrád ... —

Török-Becse —.
Titel........... — —
N. -.Majtény— —

Szatmár — — 
Sáros-Patak ... — 
Munkács -.
ll.-Szi.-Márton -.

S várad ..........

Borosjonö — -.
tiyoma........... —
Déva... -................

Temesvár ... 
fi.-Ilecskerck — —

Mitrovicza ... ... 
K.-Koslúly ... ...

2.83 
3.21 
S.Uii 
4.110 
4.3U 
2.42
2.84 
0.01 
2.70 
0.55 
0.43 
l.OŰ 
2.53 
0.30 
0.40

0.40
0.29
0.90
1.45
3.36
0.38
0.05
0.34
0.55

0.41
0.13

0.58
0.00

0.10

0.05
0.42

2.91
3.30
3.18 
4.78 
4.-11

2.87
0.03
2.93
0.50
0.40
1.19 
2.57 
0.28 
0.12

0.00

0.50
0.35
1.00
1.52
3.43
0.42

0.38
0.35
0.38

0,44
0.10

0 po 
alal

0.04
0.13

0.05
0.41
0.10

SZÁLLÓD
Kezdete 8 érakor. 677;"

EURÓPA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Bunkó testvérek
ismert és kedvelt zenekor;:

ZEIeizclcte

kedvelt 
játszik.

S óraisor. 6727

Időjárás
a vi. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1S91 augusztus 18-án reggel 7 órakor. 

_ A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél, 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, Q = eső, ■>£- = hó, = = köd, 
R = zivatar.

A depresszió — Irlandtól nyugotra — ma mélyebbedelt, 
keleten is alacsony a légnyomás és az Adriától Dél-Magyar- 
országon át vonuló másudminimumhoz csatlakozik. A nyomás 
maximuma Közóp-Európában van.

Az idő Európa északnyugoli részében esős, nálunk válto­
zóan felhős, itt-olt esős (zivatarral Keszthelyt és Szegeden).

Változóan felhős, meleg idő, helyi zivatarokkal várható.

Állomások
3
1 - A bfi-

íérséklct
Celsius

Szól

cs crcjo

t.
IIBmérséKlet

am.

Arvaváralja— — 762 1 + 8.2 EK 1 E= — 19 8
Trencsén __... 762 + 14.2 K 2 0 — — —
Scbneczbánya ... 7611 +15.6 ENY 2 0 — — —
Magyur-Óvár__ 761 + 18.4 EK 2 1 3 25 14
Ó-Gyalla ............ 760, + 17.3 — 1 — 24 16
Budapest ... ... 760 + 17.2 E 1 4 — 23 16
Sopron ... ... ... 761 + 16.2 K 1 3 — — —
Keszthely ............ 757 +19.2 E 2 3 10 25 17
Csáktornya_____ 760 + 18.0 EK 1 4 1 — —
Zágráb 759 + 19.9 ENY 3 — — 30 17
Fiume ................... 758 + 21.4 NY 1 2 — 32 19
Pancsova _. .„ 759: + 22.3 NY 2 0 — 31 17
Zsombolya ...__ 759 j + 19.0 E 1 4 1 29 18
Orsóvá.................... 760 + 182 I) 1 0 — 33 13
Arad........... 760 + 18.3 K 4 O — 26 16
Szeged .. ................. 760 +16.1 E 2 4 7 — —
Szolnok............ 761 + 18.4 EK 3 4 1 25 16
Eger........... ..... ... 761 +16.0 DNY 1 4 — — —
Debreczen __ 762 j + 15.0 D 1 O — 25 15
Késmárk .......... 763, + 9.5 — — — —
Ungvár........... 758 + 15.5 EK 2 0 — 24 13
Aknn-Szlatina ... 7t, 1 j + 11.0 K 4 0 — 26 9
Szatmár............ 762 + 16.0 — 4 — 26 13
Nagy-Várad... 760 ; + 16.8 NY 1 O — — —
Kolozsvár . 758 + 15.0 — 5= — 22 10
Nagy-Szeben ._ 760 j — — — — 23 12
Bécs... . 761 + 15.5 DK 1 1 — 22 14
Krakó ._ 762 +13.5 NY 1 4 — 22 11
Bregenz.......... 760 + 12.7 — 0 — 24 12
Salzburg... 761 + 13 9 EK 1 1 — 22 12
Klagenfurt__ 760 + 17.9 — 4 — 23 15
Pol a............ 759 + 21.9 DK 1 1 — 31 19
Lesina ... . 760 + 24.6 EK 1 0 — — __
Torino ...__ 760 + 19.6 — EH 13 — —
Florcncz... 761 + 21.5 K 1 0 — — —
Róma .. 761 + 19.5 E 3 3 — __ __
Nápoly __ ... 762 + 22.7 — 0 — — —
Brindisi... 761 + 17.0 DK 3 ö — __ __
Cagliari__ . . 759 + 24.7 ENY 2 2 — __ __
Palermo. ... — — — — — — —
Malta ... . 760 + 24.4 NY 2 0 — — —
Zürich ............ — — — — — — —
Paris........... — — — — — — —
Nizza — — — — — — —
Biaritz .. — — — — — — —
Breszt ...__ — — — — — — —
Kopenhága ... 762 + 15.3 DK 3 0 — — —
Hamburg __ 761 + 13.8 K 1 2 — —
Swinemüude . 762 + 15.6 1 E 1 1 1 2 — —
Memel____ 758 +14.4 , E 4 4 — —
Berlin ... __ 762 +14.8 K 2 4

1 3
— —

Münster............ ..... 759 + 12.7 E 3 1 — — —
Stornoway ............ 750 + 12.8 i D 2 : 4 1 8 — —
Mullaghmore __ 746 + 13.3 K 6 1 3 I 2 — —
Scilly . 751 + 16 7 DNY 4 2 14 — —
Shields............ 752 + 14.4 DK S © 7 — —
Christiansund__ 76?, + 13.7 K 3 2 — - —
Uleaborg ... __ 760 + 12.0 — 1 — —
Stockholm ... — — 1 --- —
Szent-Pétcrvár _. 760 + 10.3 K 2 1 — — —
Moszkva™______ 756 + 12.8 — 4 I — ___ —
Kiew...________ 758 + 13.6 NY 2 0 — — —
Odessa ................... 760 +19.8 E 1 1 0 , 2 1 — —
Varsó ... _____ 759 + 12.9 NY 2 4 — —
Sulina ................... • 760 + 22.4 E 2 0 — ■ — —
Konstantinápoly ,760 + 24.8 1 — ! o 1 — i — , —

Ptilndéki----------------

Fchérmcgyci —

Eliikmagyarorsz.----- ■

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései aug. 18.
Oszialuk 
1890-re

^ a j

dinsáji____________ uj lanyha

Minős. 100 kilogramm j M:nés. 100 kilogramm 
«Uly ára I súly ára _

hekioiit.., (rlt6l I frlip jheklolit.ji frtló| j frtig

74
76
78
eo
Í4
76
/8
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
ao

10.55 
10.75 
10.90
10Í5S 
10.75 
10.9C
10Í50 
10.70 
10.85

10.55 
10.75 
15 90

10.55 
10.75 
10.90

1

75 1 10.45 10.60
11.75 77 10.65 10.85
10.95 79 10.80 11.-
11.10 81

75 10.45 10.60
10.75 77 10.65 10.85
10.95 79 10.80 11.—
11.10 81

75 10.40 10.55
10.70 77 10.60 10.80
10.90 79 10.75 10.95
11.05 81

75 10.45 10.60
10.75 77 10.65 10.85
10.95 79 10.80 11.—
11.10 81

75 10 45 10.60
10.75 77 10.65 10.85
10.95 79 11.80 11.—
11.10 81

75

81

Gabona ó vagy uj Irányzat F aj
Minisig!

hektolitert.

100 kilogramm
ára_____

írttól 1 frtig

70-72 10.20 10.45
Árpi ........ .......... ....... ............ « takarmány 60-62 6.15 6.55
»-------------------------------« « égetni való 

slrfözdei 64-66 —!—
39-41 6.15 6.30

lanyha 75 6.30 6.35
ma» nemű 73 1 6.25 6.30

m-lkul
Kaposíta-rrprze............. ........ « — — — ! !!•" 15.40
Bzssap rcjicic ----------------  « r 14.50

Ki lön "éle
terrrx ázzy ele

Irányzat tF1 a. j

d

dl

Hercmag —™

Rcpc/onlaj--------
Olajpogácsa---- -
D:«znúZ3Ír--------

Szalonna -------

j I Faggyú---------

Szilva haliridére

Méz___-----------!

CM’IulcS

csendes

lanylia

1

37.-
5.65

52.75

44.50
45.50
46.50 
5U.50 
37.-

tt!

15.25
17.25 
20.75

15.25 
17 25 
20.75

38.-
5.75

53.-

45. -
46. -
47. - 
51.- 
38.-

I.uczema magyar, idei...
Vörös, idei ......................
(Y*zi. kétszer finomilott...
Hi-p™ —----------------
Vidéki.....................  !
M. la legen«, áru m. sz.
Városi lvgensz. ....... .......

« «3 darabos
Füstölt -----------------------
Olvaazlott____________ _,
boszniai. 1890

nzokvanyminöség 1.4 «
100 darabon I 5g
85 . I*S:
szerbiai, 1890 

eztikványnunötiég
100 darabos 
85 «
boszniai 1891 nov.

szokványimnöség 
100 darabos 
85 «
sz.-rbiai 1891 ncv.

Fzokványminöség 
100 darabos 
85 «
Szlavóniai 1890 ------ —. j —.—
ízlav. ‘»zept".-ökt7T89Í~! ! 17Í25 17.50
szeri, szeptembcr-okt. ... | 17.— 17.25

Sárga, csurgatott ...----- j —.—
Rozsnyó: -------------------  137.- 138.-
Szlavoniai------------------- —.— —.—
Szesz nyers osztalékolt... 17.50 18.—
Szesz-élesztő « 20.- 20.50

15.75
17.75 
21.25

15.75
17.75 
21.25

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet Osztalék.

— . -.- 1890-ro !pénz j an

10.—
3.50

10.—
6.—

37 fr. 
I8.50fr.

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

mint szövelk 50

7.50

!=„„_______ s j-iip

lí,ajus—junius ,

í
11.02 11.04

őszre 10.41 j « 10.43
majus—junius |
aug.—szept.

5.71 5.73
6.20 1 1 6.30

Bpest szál.tavr. 6.07 6.09
5.78 5.80

Kap. rt-peze
1

* zug.—szept. 15.30 15.40

.A. IxajcezdllLtda fu.-vaiddjtételei.

Iluda-

Dnno

Tissa

Száva
Béga

Pancsova --------
Újvidék -----------
Bezdán-----------
Kalocsa-----------
Dnna-Főldvár ...
Szentes —-------
Szeged
Tiíei*1
Mitrovicz --------
Temesvár--------
Nagy-llecakcrek . 38—40

33—35
28—30
24-20
17-19
15-17
37—39
85—37
31-30
31—33
42—44
55—00

10 krajezárra, 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

* A hajódijtételok 
érlelnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva; 
a Bega-áliumasok 
a burczellirozást 

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK
Ttöfst^írEefeT

ÁLLAMADÓSSÁG.

kir. aranyiaradék adómentes 100. 500, 1000 ---------4
« . < 10,000 ___________ 4 >
, « « _______ aug. 15-rn

papirjaradek adómentes ------------------------------

, I 103.30 103.60
8» 11 — — I —

g. 15-re
—- 5 », 

4‘/,*Í 
— *' »fi

« 1576. kelet: v. államkötvény aranyban--------
1«PV. adom. m. kir. államvasuti kölcsön aranyban —
15-9. évi 41 ,f.-os adóm. áll. vas. k. ezüstben--------
Mazv kii. nveremény-kölcsön 100 fit------- -------- —------

. « - . . 50 frt --------------------------
41 adóm. regale-k.irlalanitási kötreny ..—----------------- 41
T.-.-i es szegedi kölcsön_________________ ____________ j
X 4", adom. Magyarorsz. földteherm. kötvény------------ 4
X.,iar fóldtcberinentesitesi kötvények liorvatorszag:----- 5
Magvar orsz. jelzálog urber: váltságkőtrények 1100 frt) ... 5 
Kii horv.-szlavonjeizalog földváltságkötveny (100 frt)-—- 5 
Magj a: kir. kamatozó kincstan utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban május—nor

103.30 
101 3J
101.30 
112.7F
116.50 
99.25

141.-
141.—
96.75

131.-
91.50

104.50
100.-

103.40 
101.60
101.40 
113.75
117.50 
100.25 
142.- 
142.-
97.75

132.-
92.50

105.50

7« í ——.—

Egyesitett államadósság papírban február—aug....

ÉRTÉKPAPÍROK

«" ... apr.-okt--------------
Oszliak aranyjáradék adómentes -------------- ------ ----------

« papirjaradek adómentes --------------------------------
« allainadósaag, kisorsold» 1854-ki 250 frt p. p----
. « « 1860-ki 500 frt o. e.—
, , « 1860-ki ICO frt « «__
« < c 1864-ki 100 frt « «__
, » t 1864-ki 50 fit « «—

A temes-bégavölgyi vizszabályozé társulat ......—
Rudapest főváros 1890-iki kölcsöne adéinonles ..—
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kőlcsönkötvény --------
Szerbiai nyeremény-külcaön 100 frank ------- ------------ -—:

92.2591.75 épület reszv.-tura. -. 100Becs város nyeremény-kölesön 1874-böl ------- ---------- .....92.25

Utolsó árkelet

áru

91.75 92.25
91.75 92.25

4 «6 111.50 112.-
5 % 102.- 102.50
4 ", 135.50 136.50
6 138.- 139.-
5 íe 148.- 149.-

180.- 181.—
; 180.- 181 ri

5 »; 102.- 102.50
-V ,c„ 97.50 98.50
ti 102.— 103.-
a 38.50 39.50
3 1. 39.- 41.—

151.- 153.-

12.— i

13.-
60—

5—
47—

35—
45—
22—
30—
50—
22.50

6.50 
ti 50

20—
10—

7—
30—

360—
45—

7—

Angol-
A bpesti ált. hilelegyl.

Budapesti koresk.'cs ipari., r.-társ ... 100 
Disconto- és értékpapirbank r.-társ... ion
Fiumei hitelbank ...........--................  100
Ilonát leszámítoló bank---- ------------- 2U0
Magvar általános hitelbank---- -----------200
Magyar általános hitelbank aug. 15-ro
Magvar jelzallog-liil.dbank ........  200
Magvar jelzálog-liilelb. II kib. id. c. 1(10 
M. jelx.-nitelb. 11. kib. id. -lism. aug. 15-ro 

Uóbank 100 
. 15-ro 

160 
. 4-ro 
... 600 
... 150 
.... 500

54.-
140.50
97.—

112.-
87.—

56.-
141.50
99.-

115.-
92.-

324.50 325.-

Magyar leszámiloló és pénzváltóba! 
M. leszámítoló- és pdnzvallóbank aug

17— j Osztrák hitelintézet --------------------
! Osztrák hitelintézet--------- ---- szept

47.30 Osztrák-magyar bank
I. magyar iparbauk 
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszoki hitelbank_____________   100
«Uiiio.-bank.........------- ------------- ----  '-'00

b) Biztosító tAranlntok.

Bécsi biztosító társaság ..........  200
Bécsi élet- és járadék lóri. társaság... 200
Első magyar általános bizt.-táre.........1000
Fonciére pesti iiizlosité intézet—...... 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t —...... 100
Magynr-franczia bizt. társ----- -.-..ar. 100
Magyar Jég- és viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viízontbizlosiló társaság ... 300 ,

r) Oözmolmok.

Concordia gőzmalom......... ............ .— 500
Első budapesti—............ .............. l'iOO j
Erzsébet-malom------------    200 i
Hengermalom --- ---------------   400 ,
Lujza-malom —------   100
Molnárok és sülök________________  200 |
Pannónia ----   1000

dl KSzlokodésI vállalatok.

«Adria» m. tengeri haj. r.-t................. 100
Alföld-fiumei ......-.........-..........    200
Aradi é.- Csanádi egyesüli vasul -----  100
Rarrs-pakrn zi yasut reszv.-társ......... 200
lláttaszék-doinboVari---------------    200
Buda pest-pécsi vasul r.-t...............  200
lliK'st-Szt-I/irincz lielyiérdekll v. r.-t. 100 
Bpest-Szl-Lörincz. helyiérdekű első r. 100

• '1 első r......... 200 i
_______ ___ 200 !
........  ang. 31-re |

Északkeleti vasul _____   200 |
Erdélyi vasul -------   200 i
fiyör-sopron-ebenfurti vasul............... 200
Kassa-oUerbergi vasút ......-..................  200
Magyar-galicziai vasút..........................  200 |
M. ny. v. (székesfebórvár-gyór-gráeti) 200 |
Mármarosi súvasul r.-t. els. r............. 100 j

« « « « « 100 ,
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100 ;
Osztrák-magyar állnliivasnt...........ar. 200
Oszlrák-magvar államvasut ... aug. 31-ro
Becs-barcsi vasul ............. -.........-......  200
Szamosvölgyi vasul t. els. r------- ----  500 !
Első cs. kir. szab. dunagőzliajóz. tere. 100 1
Pesti közúti vaspálya ........  200 .
Pesti közüli vaspálya élvezeti jegy ...
1’oiti közúti vaspálya inasudsuruzatu 200 :

r) Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi........ .........   50
Országos központi ______________  300
Pesli első hazai ----------—---------- -----1000
Egyesült Budapest főváros_________ .",(10
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.......... 100

f) KQlSnfélo vállalatok.

Általános waggon-külcsíinzö-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarországi e. köszénb. r.-t. 100 
Fővárosi Casino-ejiU

171.25
112.75
112.75

282.75
1020.—
186.—

1026.-

150.-
285.-

2700.-
80.-
97.-
80.-

171.75 
113 — 
113.-

! 283! — 
1025 
187.- 

1029.-

155.— 
290.- 

,2720.- 
I 81.- 

99.50 
85.-

990.- 1000.-

548.-
1225.-
475.-
535.-
332.-
473.—

j 550.- 
1250.— 

; 476.- 
I 590.- 

335.- 
476.-

1015.— 1020.- 
246.- 249.-

137.-
201.50

200.-
200.50

196.50
201.-
178Í25
199.—
199.-

281.50
205.-

297.- 
335 - 
160.-

125.-
614.—

141.-
202.50

201.-
201.50

93 25

197.10
202.-

179.25
200.-
200.-

281.75
206.-

300.—
337.-
165.-

13S.—
619.- 

8260.— 8250.— 
960.- , 965.
114.50 115.-

ÉRTÉKPAPÍROK j' Utolsó árkulct

Könyvnyomda «Albe 
l'esti könyvnyomda i

30.—
10.—

8.— 
80.—

a___  150
---------- 100

. .  500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t------- 900
Fiumei 1. m. rizsbánt. és rizskom. r.-t. 500 

Társa vasöntöde ós gépgyár 400 
200 
200 
200 
210 
200 

60 
ICO 
200 
1 I) 
200

Nadrág! vasvar-
Gschwindt-félo szeszgyár__________
Gyapjumosó és biz. első magyar.....
Kereskedelmi testület épülete.............
Kőszén- és téglagyár (Dräsche!____
Salgótarjáni kőszónbánya__________
Gözléglugyúr. kőbányai..... ..................
Tégla és mészé-golö, újlaki________
-Magyar Asphalt részvény-társaság ..
Nemzetközi villamossági társaság.....
Nemzetközi waggon-kölc.«. részv-társ. 100 
Rimamurány-salgótarjáni 
Rimamurányi 
Schlick-félu vai 
Sörfőzde első magyar 
Serie..........

250.—
420.-

1200.-
220.-

1000.-
1765.-

4oo!—
320.-

255.-
425.-
22-4-! — 

1050. — 
1770.—
405Í-
330.-

Spodiuni és csontlisztg)-ár 
Szálloda részvény-társaság 
Szállítási vállalat 1.1

fre ,‘Ul)

ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült linesti föv. takarékpénzt. 4'
Magyar füluliitclint. papíré.tét___ 5

«" « « ------4'
« « « .......  4 fi
« « ar. v. ez.......... 5 %
« «szabályoz, és talajjav. 4
« jelzálogbank___ _________ 5'!,%

M jelzálogb.közs.-kötv.SOévvf.llOf. 4 
« « Közs. kötél.Soóvvf. 4>/,«í

Magyar orsz. küzp. takarékpénztár VI,"í 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete ő1

« « « 50'/, évre i',,%
Oszhák-mag)-ar bank o. é. ............... I1

« « « « « 40'/, évre 4 %
50 vro 4

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5 1.
« « «... 4'ifí

Pesli ni agy kor. bank közs. kulv. 4' 
«Albina» lakarck- és hilelintézct_ti %

Aradi polg. takarékp. 40 év vf. no 5 «„

Nagyszebeni földhitclintszel.............. 5 %
-----------y/,%

« * —..........R %
« ált. lakar.-p. Sí1/, év vf. llof. f,
« « «40 év vf. Ulti f. 5
« « » Hl. kib. 5

Temesvári első takarékpénztár....... 5
« « ------4

Magy. jelzálog!), nyer.-külcs. kütv. 4 
« " « osztr. felülbélyegzéssel -1
« « nyeremény-jegy...........
« « oszlr. felülbélyegzéssel

Oszlr. földb.-int. ny. kölcsön kütv. 3 
« « kütv. nyerem, jegy

l'esti hazai I. lakp. e. kib. kütv™. 4'

"e

449.-
595.-
550.-
224.-
160.-
243.-
105.-
180Í-
240.-
940.-
333.-
124.-
180.-

98.75 
101.— 
100.-
95.25 

116.-
94.-

102.-
101.25
99.75
96.50
98.50
98.75

103.50 
101.25
99.35

101.25
99.40
99.50

101.-
99.75 

101.— 
101.-
99.50
98. -
99. -

101.50 
102.— 
103.— 
102.- 
102.- 
101.75 
100.-
98.25

113. —
114. -
21.-

25.50
99.75

451.- 
600.- 
560 - 
225.- 
165.- 
245.- 
106.-

180.50
24!.-
950.-
335.-
126.-
185.-

156.-

99.25
101.50
100.50 
95.50
94Í50

103.-
102.-
100.25
97.—
99.-
99.25

104.50 
101.75 
100.- 
101.75
99.90

100.-
102.-
100.50 
102.- 
102.- 
100.-
99.-

100.-
102.-
102.50

102.25
101.50

S8.75
114. -
115. - 
23.-

27.-
100.25

Utolsó áfkeb) t
ÉRTÉKPAPÍROK f pénz 1 áru

ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria» m. teng. hajózási r.-l. 5 lí 105.- 110.-
Bpesti közüli vasp. társ. 18S7 ....... -V ,"í 96.- 97.-

« « « « 188V .......  4",% 94.- 95.-
Budapesti lánezhid...................... 100 % 103.- 104.-
Budapest-pécsi vasút..................  200 4 90.50 91.50
Deli vasút ...............40O/S00O márka 4 «0
Dunagózhajózási társaság ...10D/2U0 ti 
Északkeleti vaspálya..................  300 5 100.50 101.50

« « (aranyb.J... 200 5 % 118.- 115.-
« « » — l(K*0 ti ", 121.-

Lloyd é.s tőzsde-épület............... 100 5 •„ 99.50 100.-
Magyar galicziai vaspálya ....... 200 ", 101.50 102.50

« « «II. kib. 200 1 101.50 102.50
« « « ezüst... 200 4 ", 90.50 91.50

M. ny. v. (sz.-fch.-gyűr-graczi) 200 fi 
Magyar nvugoti v. 1*74. kib.... 200 fi ",

101.50

M. v. clsőbbs. beruh, aranyi). 200 1 ", 118.- 119.-
« « « « « láss 4- 115.50 116.50

Győr-sopron-cbenfurti v. arany 200 3 "í 
Kassa-uuerb.v.(eperjc9-tarn.)i-z. 3üO 5 ", 100.- 101.-

« « cN.resz.-kotv. 1880. ez. 1 "i 92.- 92.50
« « « « « 1891. ez. 4 91.- 92.-
« « « c c 1889. ar. 4 «L, 113.50 114.50

« « (oszlr. vonal) 1880. ez. 1 lí 94.50 95Í50
Osztr.-magyar államvasut arany 200 ., ",
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000 márka 4 ",
O.-m. államv. X. kib. 188S. :,00 fre. 3 %
Viktória gőzmalom els. kutv.... laO u ;» —.—

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ......-............................. 52.- 53.-

« « osztr. felülbelyegzc-ssel 54.- 55.-
A «Jó szivs egyesület sorsjegye ...............
A « « « osztr. Iclülbélyegzéssel

3.- 3.50
3.- 3.50

M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 10.75 11.50
« « « « osztr. felülbélyegzéssel

Nyor.-kütv. a bpest-lipúlv. bazil. felép....
11.75 12.5G
6.- 6.50

« « « osztr. felülbélyegzéssel 6.75 7.50
Az olasz, vörös kereszt egylet......... -.......... 12.25 12.75
« « « s osztr. felülbélyegzései 12.75 13.-

Osztrák hitelintézet ...............................—. 188.- 190.-
Osztrák vörös kereszt egylet............. -...... 19.- 20.-

54.50 55.50
PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert)--------- ------- 5.59 5.64
Császári királyi arany (kor.)......... -.......... 5.49 5.54
Osztrák-magyar s forintos arany----------- 9.40 9.44
20 frankos arany .............-.............—...... 9.40 9.44

11.61 11.65

Osztrák és magyar ezüst..............................
Német birodalmi bankjegy IOC marka -iyi 58.10 58.30

Bank
Váltók árfolyama (látra', k. láb

Német bankpiaczok 100 márka----- l •; 58.15 58.35
Amsterdam 1U0 hollandi forintért... % 97.60 98.-
Brüsszel too frankért —................. 3 ",
Paris 100 frankért............. -.........— 3 ", 46.80 47.-
.Marseille 100 frankért ......................  3 ",
hvájezi pcnzpiacz.uk 10U frankért... O’,", 46.70 46.90
Zürich ion frankért .......................... 31.", 46.70 46.90
London 1U font sterlingért..............  2" 118.10 118.60
Szentpétervár ion miiéiért..............  41
Olasz bankp. 1(8) líra nuov. ital.... 'I ", 46 - 46.2D

felszámolási árlolyamok:
Magyar 4* aranyjáradék-----------
M gvar r,", papirjaradek...............
Magvar állal,mos hitelbank— 
Magvar oénzv. és leszámít, bank 
Magyar .
Osztrák

ar pénzv. és le 
ar jelzálogbank 
ak hitelintézet

Török birodalmi dohány.

Regále-kül
4állami vasúti kölcsön«.

Villamossági részvények------ ----
1800. 4'',Vos föv. köles. --------

Elötőzade.
flsTlrll- 1,II,.11,.,ni __________ ______  i-r. 1 IX

Előfordult kötések.
282.60 281.80 ..................

Magyar hitelbank ..... ............ -................ pr. ®*/YIII 325.75 322.75 ......-..........
Magyar aranvjáradék.................................... pr. 3,/VIII 103.25 103.05 .......—......
Magyar papirjáradók............ ............ ............. pr. **/VllI

Jelzálog ........................ ....._______________  pr. 31 VIII _

Rimám. 180.V« 179.— - Oszlr. államv. 281 280' j. Keresk. bank —. —. Dräsche — 
Lombard 93 92', Temcs-Bcga —.—.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál........... ........ ...................... 4
Zálogügyleteknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinél — 4'/,%

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, clgyengült férfiéről, bujakóros bajokat.
bőrbetegségeket, hogy osöfoly ásókat uj gyógymód 
ezerint, befecskendesós nélkül, ha elévült is,

ő—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 5282

BBSBITBEZ:
orros-eebész és izüléiz, 86 ér óts e téren kllSelege« orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcia 14., n. em. 17. ajtó.

Becs „Hotel Mái -pole11

Pályázati hirdetmény.
A „Krasznamegyei iakarókpónztár egyesUlet"-nól 

Sztlágy-Somlyón a következő állomások betöltendők:
1. Egy könyvvezetői állomás, fizetese évi loOO frt (leteendő

bl2°Egy pénztárnoki állomás, fizetése évi 1000 frt (leteendő 

biztosíték 2000 frt); . , ,
3. Egy titkári állomás, fizetése évi 700 frt;
4 Egy gyakornoki állomás, fizetése évi 300 frt. ,
A könyvvezetői állomásra csak kereskedelmi iskolát végzett 

és valamely pénzintézetnél legalább 2—3 évi gyakorlattal b 
egjének; pónztáraokságra kereskedelmi vagy ezzel ep - 
rangu iskolát végzett és a pénztárnoki teendőkben kellő jártas­
sággal bírók pályázhatnak. Titkár a könyvvezetésben való 
gyakorlottságon kivtil a fogalmazási szakban is megfelelő kép 
zettseget; a gyakornok pedig kereskedelmi akadémia végzését 
tartozik pályázati kérvényével igazolni. ...

A pályázati kérvények f. <vi szeptember hó 10-ik nap- 
iáig. alulírott igazgatóságnál benyújtandók.

Sz.-Somlyón 1891. augusztus hó 8-án.
A „Krasznamegyei takarékpénztár-egyesület

igazgatósága.

Ringstrasse, Franz Joeefs-Quoi. 
gg* E1n<> rangú nagy M/Alloda,

100 szoba cs terem (1 frttél feljebb), szomély-felhuxó, olvasóterem min 
den országbeli újsággal. „Egryotártáa“, pompái üvog-terem, duna 
fürdők és távirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérzékelt árak. 
g,03 SPEISER L. igazgató.

LEGÚJABB TALÁLMÁNY

SÉRVKÖTŐKBEN!
1891. márczius hóban nyert osztrák ée magyar 

ez. és kir. szabadalom.

C». 6« Mr.
esztr. és 

magyar oz.

BífOMlla 0 frt

Belga ki­
rályi sza­
badalom.

Kétoldalú 13 frt
Ezen legújabb találmányu sérvkötőnek a legnagyobb szaktekin­
télyektől elismert ellfaye, hogy rendkívüli czélszcrü idomítható- 
sága által a legnagyoob sérvet biztosan benntartja.

{ff* TTJ-DOnSTSA-Gr G677
Keleti-féle Gnmmi sérvktttöknól a pelották szintén teljesen 

a sérvhez idomithatók.
Ez feltűnést keltő újdonság, az eddigi, forgalomban levő 
gummi sérvkötők mind nem idomithatók cs ennélfogva az 
általuk a sérvre gyakorolt nyomás csak a legritkább esetben 

igen kis kezdő sérveknél volt kielégítő. 
Megrendeléseket diszkréten és gyorsan eszközöl 

tyr^I ITTI I cs. és kir. szabad, gyáros és 
ixCíi-fJCL 11 speczlallata sérvkötSkben.
Budapest, koronaherozeg-utoza 17. ^Szerviták palotája). 

Arjcgy^kek lriyánatra ingyen éa MrineDtTe

1891. augusztus. 176. sz. 1891. augusztus.

BUDAPESTI SZEMLE
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

OKTT-urx-^1 fJLl.
TARTALOM:

Egy fólszázad a magyarországi philosophia ttirtóneté- 
böl. Kvacsala Jánostól.

A szocelálizmusról. (II.) Joób Lajostól.
Gróf Széchenyi István emlékirata a dohányrogálóról.

Közli Marczali Henrik.
Az aranyvalnta behozatala Németországon. (I.) Fisz- 

tóry Mórtól.
Jenatseh György. (I.) Regény Meyer F. K. után, németből. 

S. M.
Költemények. Az öreg ur könyve. Kozma Andortól. — 

Postumushoz, Horatius után, latinból. Flllöp Imrétől.
Erdély ós az északkeleti háború. Jakab Elektől, 

Értesítő: Gr. Andrússy Gyula beszédei, gh. — Gr. Szé­
chenyi István levelei, b. m. — Gotlmrd Jenő: A photographin 
gyakorlata ós alkalmazása tudományos ezélokra. L—1. 13—t. 
— II. Kelemen L;íszló: Magyar vagy német színház? 1. 

Megjclcn évenkint 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfizetési 
ára bérmentcs küldéssel egész évre 12 Irt, félévre G frt.

FJtA NKLIN- TÁJI S ULAT 
6568 magyar irodalmi intézet cs könyvnyomda Budapesten

fogfájás nincs többé!
Kipróbált szerem egyszeri haszná­
lata után megszűnik. 75 kr. előleges 
beküldése mellett a szer postán bér­

mentve megküldetik. 6773

MESTERHÁZY SÁNDOR
Budapest, V., Nádor-utcza 86. sz.

Göresér-harisnyák,
sólyomból és ozérnáliól, lrrlgatourókKós-
márszky tanár ur módszere ezerinl, ágybotó- 
tok, "' • • — •-------•— -----’-

szarx-nsbőrből és pimimifól, haskötők, köldőU- 
kótök, fooskondök kaulsukból óa ónból, móh- 
focskondök, szlvóüvogok, tejsztvornyák, 
tojzzlvók, szarvasbbrtakarók, vánkosok, 
óvszerek, valamint készülékek elgyonglllt férll- 
erö (lobctetlonség) ellen, ára czlIstbOl 40 forint, 
aranyból 100 frt, használati uUsilássa}. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

Politzer Mór és Fia
cs. és kir. szab. sérvkölő-gyára

Budapest, 1Y. kér. Deák Ferencz-ntcza.
Vidéki mogrondolésok pontosan teljo- 

slttotnok utánvét mollott.
Gumiul csököponyog, gnmmiozlpök, ga- 
masllk és szarvasbor nadrágok nagy 

raktára. 6803

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Debreczen.

16791/10, 1891. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Szatmár állomásán 1892. évi 

január hó 1-én megüresedő vendéglői üzletnek — ugyanazon 
időponttól számított — három évi időtartamra leendő bérlete 
iránt azaz 1895. évi január hó 1-éig terjedő időre ezennel zárt 
ajánlati tárgyalás hirdotletik.

Az 50-kros bélyegjegy gyei és — ajánlat a magyar kir. 
államvasutak Szatmár állomásán levő vendéglői üzlet 
bérletére 16794/1891. számhoz — czimzéssel ellátott 
borilékba zárt és lepecsételt nemkülönben a kellő okmányok­
kal felszerelt ajánlatok 1891. évi október hó 1-ón déli 12-óráig 
a magyar kir. államvasutak debreczen! üzletvezetősége titkári 
hivatalához posta útján — térti vevény mellett — nyújtandók 
be, bánatpénz fejében pedig egyidejűleg — háromszáz forint - 
(300 lit.) o. é. készpénzben vagy ugyanoly pénzértékig állami 
letétro alkalmas értékpapírokban teendő le a debreczen! üzlet- 
vezetőség gyUjtöpénztárándl.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek többször említett 
üzletvezetőség III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában a 
hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlat­
tevőktől feltételeztctik, hogy azokat ismerik s magukra nézve, 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják. — A feltételektől 
eltérő vagy a kitűzött batáridőn túl beérkezendő ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A magyar kir. államvasutak dcbrcezeni üzletvezetősége fenn­
tartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül — tekintet 
nélkül az ajánlott bérletösszegrc — szabadon választhasson.

Kelt: Debreczen, 1891. évi július hó 10-én.
Az üzletvezetöség«



EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 19. 1891
EMII hirdetési rovatban minden ezt
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllletók lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542,

Kiadóhivatalunk az Andróssy-ut sarkán, Dalszinhóz-utcza 1. számi, a magyar államvasut nyugdíjintézetének palotájába helyeztetetfát
11672 Búzavirág.
Aug. 22-ikún ott leszek, a per- 
ezeket számítom, nem tudom, 
hogy addig élhetni. Beteg is 
voltam, de már meggyógyultam, 
de valamiből nem gyógyulok 
ki soha. Tudod miből? Félek, 
hogy már elfelejtettél, már 8 
napja nincs hír felőled. Kérlek 
ic várass sokáig. Arany ágyú­
ban viszontlátásra. Szereitek. V.

Esengö levélre.
1890 okt. 27-én (? ? ?) mondta : 
A kit szeretek, nagyon szere­
tem. Már elfeledett? Azért az 
egyszeri rl nem volt érdemes, 
írjon levélben, mikor láthatóin, 
•lulia. 11650

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
sány-uteza 6. sz. 6191

Debreczenben
a főtéren, ólónk forgalmi 
helyen 15 év óta fennálló 
női- és férfi divat üzlet csa­
ládi körülmények miatt azon­
nal eladó. Készpénz körülbelül 
4—5 ezer forint szükséges. 
Komoly ajánlatok »K. B.< czim 
alatt e lap kiadóhivatalába in- 
tezendők. 11633

Eladás.
11658 140 hektó
kitűnő fehér bor és 60 hektó 
kitűnő siller bor eladó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

Sza.aiocza-i.ovek.
(Erdbeercn-l'llanzen.) Legjele­
sebb, 37 óriás gyümölcsű faj­
ban. lóO darab 3 frt, meg­
rendelhető Teleki János kerté­
szetéből Bajaton-Hcnyében u. 
p. Köves-KáH.i. Névjegyzék ki- 
vánatra ingyen. 11602
Pompás zongora

•gazi hangverseny és kiállítási 
darab, rövid és egész uj, remek 
hangzutu. olcsón eladó. Kere- 
pcsi-ut 39. első emelet 12.

6675

Egyetértés makulatur- 
papirt ajánlok a 
legolcsóbb áron. 
Galitzesstein H. 
Erzsébetiéi* 5. sz.

Vétel.
Tejvétcl.

Nagyobb mennyiségű tej — 
habár távol fekvő vidékről is 
— megvételre kerestetik. Az 
átvétel és szállítás a vevő költ­
ségére és veszélyére történik. 
Ajánlatok »Tej. czim alatt c 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

11679

Alkalmazást keres.
Egy az összes törvényekben 
jártas közigazgatási tisztviselő

házkezelőül
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 11646

Intelligens fiatal
özvegyasszony, lársalgónól, 
házvezetőnői állást keres. Aján­
latokat kér «Sürgős 11678» 
czim alatt a kiadóhivatalba.
írásbeli munkák

lemásolására ajánlkozik egy 
szép Írással biró egyén. Cziin 
a kiadóhivatalban. 11659
Egy balatonvidéki
jó bizonyitványnyal rendelkező 
özvegy szabómester házmesteri 
állást óhajt. Czim a kiadóhi­
vatalban. 11696

Alkalmazást nyer.
Egy vidéki város

filszerkcrcskedésébc egy liu ta- 
nonncznl felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 11657
Kulcsár kerestetik
ki földmives vagy kertészeti 
iskolát végzett, több évi gya­
korlattal bír a gazdaság terén 
és különösen a tejgazdaság­
ban jártas. Bizonyítvány-má­
solatok Nyári Istvánhoz (IV. 
Koronahcrczeg-ulcza 2. sz.) 
küldendők. 11676

Oktatás.
Egy kittinő,

tapasztalt nevelőnő, szeptem­
berre előkelő családnál óhajt 
állást. Czim a kiadóhivatalban.

11683
Középkorú

intelligens nő
keres állást mint nevelőnő, 
társalgónő vagy unyaholyettes. 
Czim a kiadóhivatalban. 11693

Meirelönök
magyar és ószakne- 
metek idegen nyelv- 
és zeneismeretek­
kel, kittinő gyer- 
mekkertésznők és 
jobb bonneok állást 

keresnek
Schwarzné Spiegel Lujza 
asszony által Bu­
dapest, Andrássy- 
nt 28. 6586

Lakás és bérlet.
Igen elegáns

nagyobb és kisebb ulczai és 
udvari lakások azonnal vagy 
november 1-ére kiadók: 11631 

VII. Wesselcnyi-utcza 46. A 
Baptista templommal szemben.

VII. "Erzsébet-körut 5.

Uras ági lakás
kényelmes berendezéssel no­
vemberre kiadó: 11632

VII. Erzsébet-körut 34. 
Ugyanitt kisebb lakások is 
kaphatók.
11674 Szobák
a klinika közelében napokra 50 
krért, havonként 8 írtért, meg­
tudhatók a kiadóhivatalban.

Elegáns
külön bejáratú tágas ulczai 
szoba, azonnal kiadó. Czim a 
kiadóban. 11635

Nagyon olcsó
földszinti utczai lakás
azonnal kiadó a IX. kér. Lónyal- 
utcza 13. szám alatt: 3 utczai-, 
előszoba, fürdő-, cselédszoba, 
éléskamra stb.; ugyanott több 
raktárnak felette alkalmas 
helyiség Is kibérelhető. 5250

Különféle.
Részletre!!

Ékssorok, órák és ozüst-ovö- 
oozközök jutányos áron előnyős 
Irlliitclck mellett a legnagyobb válasz­
tékban.

Minden óra
javitás csak 80 kr. ós köt óvro föl­
lel len kezesség.

Készpénz mellett: czllst- és nikkel 
remonfoir órák 3 frt !HI kr., llabv 
ébreszti! órák 2>/, frt. Szalon ingaórák 
vcrökészUlókkcl 71/, frt. 6738

FUCHS S.
Bnitnpost, Koroposl-nt 60. sz.

Szülők figyelmébe.
Előkelő családokból tanulók 
igen gondos ellátásban része­
sülnek. egészséges lakás, lie- 
tonkint fürdő, délutáni foglal­
kozás házitaniló felügyelőié 
mellett, kath. ref. gimnáziumok 
úgy reáliskola közel, zongora 
használat és német nyelvgya­
korlat. Czim a kiadóhivatalban.

______ __   11034
Szülők figyelmébe.
Főgimnázium és tőrcáliskola 
közelében keresztény ügyvéd 
családja teljes ellátásra elvállal 
egy I—IV. osztályba járó tanulót. 
Bővebbel a kiadóhivatalban.

11689
kölönleaesséflck
2 frttól 6 frGnmmi 2 fi itól 6 frtig

Halhólyag 1 < 5 <
Safoty-Bpongcs2 « 5 <
KLEIN SÁNDOR-nál Rpest, 
vúczi-körut 7. cs 19. Vidéki meg­
rendelések utánvétellel titok­
tartás mellett eszközöltetnek.

6681

eladó
Mosonmcgyébcn a hudape-t- 
bócsi in. á. vasul fővonala 
egyik álloijiásán Becshez 2 óra, 
228 hold kitűnő talaj, szép uii 
lakház cs számos gazdasági 
épületekkel ellátva 51.000 írtért 
eladó és azonnal átvehető. 
Felvilágosítást ád komoly ve­
vőknek Sohwarcz Do.-.sö Bu­
dapesten, Kerepi-si-ul 28.11687

EIJTOR
ogyhásfórflalr, hatonattsz- 
teh, hivatalnokok ós ipa­
rosok, szilárd gyártmányú 
bútorokat olcsó áron kap­
nak kedvező feltétel mel­
lett Dózsa Kálmánnál 
Budapest, Erzsóbot-tór 18.

6172

Vifléti Tárosok
h.ínirn előnyös kölcsön törlcsztósro 
30(H) Mól följebb, mi óllal Inltnrók- 
pvnzldri és drága magánlohor Moslo-

és lxirjövcdolom kimutatás, ható.-ági 
bccabizonyilvóny. Felvilágosítást. dij- 
mentoson ad a hatóságilag ongede- 
lyoiett, 6150
Ingatlan- ós Jelzálog For­

galmi-Intézet, 
Budapest, váozl-lcörttt 30.

LaMsIiirdetés
az Erzsébet-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kcrcpcsi-ut mellett 
épült uj házban novem­
ber l-ére igen szép kávé­
házi, vendéglői cs bolt- 
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiadó- 
hivatalban 6086 sz. a.

Vízmentes ponyvák
bármely nagyságban, fehér, 
fekete vagy sárga, 500/O.al ol­

csóbban, mint bárhol
kölcsönképen is,
még pedig fölötío kedvező 
feltételek mellett kaphatók.

Z s á k o li
mindennemű terményekhez, 
újak, egy ós többször hasz­
náltak, bámulatos olcsó áron

NAGEL ADOLF-nál !
Budapest, Arany iános-uteza 10. Siam.

bérlet
a főváros közelében 2—800 
holdas birtok, kitűnő talaj, ele­
gendő és jó gazdasági épületek 
és úri lakházzal ellátva, f. cv 
ősztől hosszabb időre bérbeadó. 
Komolyan bérelni szándékozók­
nak felvilágosítást ád 
Sohwarcz Dezső Kercpesi-ul 
28. szám. 11686

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré 
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-körut 2. szám, 
hutvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl 
csönzö intézet. 6196

Felette érdekes fényképek.
Nőmet, francija, angol olvasmányok. 
Katologusok o nyelveken 10 kr. (porló).

Dieckmann A.
Amsterdam, Hollandia. 6078

Zt<íszletfizetéarc! 
ékszerek, órák

uj-, valamint

S! záüogházBiől! 2
ltámulatosolcsón. 

Készpénzért: li valódi czllst evő­
eszköz 13 forint, aranyi.inrzok forint 
13.50, gyémánt fülbevalók frt 8.50, 
tömör arany gyllrlll: frt 3.5', arany 
remonfoir órák frt 15.75 ezil.t remon- 
toir frt 8.25, ingaórák frt 9.25.
Grünborger Ármin Béla
gyári raktárában, Budapesten., Vá­
rosház-tér 0. sz. II. lépcső, I. 
oroolot. Árjegyzékek ingyen és por- 
tómentcssen. 11622

24 drb
fordítható - kocsi

500 m/m vágányu,
24 drb

szekrény = kocsi
400—600 m/m vágányu

répa-, bő- cs földszállításra 
olcsón kaphatók.

Uj mezei vasutak
vételre vagy kölcsönbe. 

Olcsó árak. Kedvező fize­
tési feltételek.

Szives ajánlatok »T. 11.» jelige 
alatt Eckstein Bornál hirdetési 
irodájához, Budapest, fürdö- 
utcza 4. sz. a. intézendők. 6174

Policani

Tejszín-sajt
(Sclimcttcnkasc)

hírneves minőség, körülbelül 
félkilós téglákban, 28 krajezá- 
ros csomagokban Polli,-inból 
küldi csakis utánvétjei a Wciss- 

I’oliénn-i liii tokkezelőrég 
Königinbof mellet!, Csehor­
szágban. Legcsekélyebb kill- 
demény 8 darab. Csomagolás 
.lijtnlnn. 6569

Koropcsi-ntfiO.Dunn-uteza
20, az úgynevezett zöld udvar,
Molnár-utcza 4. ós József- 
utcza 20. számú házak le­
bontása miatt rendkívül 
ölesé úron eladó:

5 millió tégla 
20 ezer fuvar épiiletkö
tctőcserép, kilvczelkö, külön­
böző fcdólszébia, fólfa, ka­
pocsfa, ajtó- és mindennemű 
nevezendő épület anyag. 

Bővebbet
TEMESVÁRY LIPÓTNÁL,

Nagpezij-ulcza43.su
A névelcserclés kikerülése 

végett, kérem ezimemre 
figyelni. 6357

tmtBoueesBestsiaaacaiSBaaeBamiSBax

Melyiség-v&ltozáse
Igen tisztelt vevőink szives tudtára adjuk, hogy azl 

eddig váczi-uteza 12. sz. alatt létezett szepességi vászon-1 
raktárunkat az újonnan épült

IS. szám!
alatti vas házba tettük át és azt tetemesen megnagyobbi- 
tottuk. egyúttal ugyanazon házban fcbérnemü-mülielyt isi 
nyitottunk.

Kérjük a nagyérdemű közönséget, bennünket eddigi] 
bizalmával megtisztelni és mi iparkodni fogunk további! 
kiszolgálásunkkal és még olcsóbb árainkkal arra érde­
mesnek is bizonyulni. Kitűnő tisztelettel 5790
KAKITZ FERENCZ és TÁRSA

Hatvani-utoza 11. sznm. <

5SH
ÜLamlesmaim Lipét

a nagyn:. minisztérium által nyilvánossági joggal felruházott

VI. oszt. polgári fiu-iskolájaés nevelő- 
intézete Szabadkán.

A polg. isk. előkészít a kerc.-kcd. akadémia, közdpipartanoda. 
mintarajztanoda és liadapród isk. számára; képesít többféle 
állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari, biztositó- és 
pénzintézeteknél való alkalmaztatásra. Folytatólag átléphet a 
tanuló a gazdasági, erdészeti ós állatorvosi középintéze­
tekbe. Növendékek tisztességes ellátásban, gondos vallás- 
erkölcsi nevelésben és rendszeres pótoktatásban része­
sülnek. Folytonos felügyelet. Mérsékelt dijak. Értesítő 
kívánatra bármikor. 6548

A csász. és kir. kizár. szab. gyárak

Alexander Herzog, Wien, I., Graben, Bräunerstrasse 6.
szállítják a legjobbnak elismert sso3

Mosógépeket, Meitiinger-kályhákat,
Strakosch es Boner 6a- egyszeri! és elegáns kivi- 

badalma. ] télben.

Facsaró gépsket.töYttíáWkat,
mángorlókat, Calorifér-eket,

{). ..... központi\asalO gBpBriBI, fűtöket,
stb. elo-l

jótállás mellett. — Köpés árjegyzékek ingyen cs bdrmentve.

Raktár: Budapest, Andrássy-ut 40.

#3

Meldlnger-kályhák,
tölíőkáljliíík I

6752

és szelelö rácsok
Ehrlich-féle szabályozó

5 írttól feljebb.

Takaréktiizhelyek, asztali tűzhelyek
rcviziclezn. saját fjyártmáxvy

Ehrlich G. Gusztáv nál
Budapest,

VII., Károly-körut 15.

A pozsonyikereskeddini akadémia,
melynek végbizonyítványa egy évi önkéntcsi katonai szol­
gálatra jogosít és melynek eddig végzett tanulói n legelső rendű 
kereskedő, gyári és bankári czógeknól, vagy közhivatalokban és a mező­
gazdaságban nyertek alkalmazást, 1891. szeptember 1-jcn hetedik év- 
íolyamát nyitja meg.

Az akadémiával az igazgató közvetetlen vezetése alatt és saját 
családja körében szervezett

hesmBaiko intézet (fntemátns)
áll kapcsolatban.

Felvilágosításokat készséggel ad és tájékoztató évi jelentést kívá­
natra küld

Pozsonyban, 1891. július hó.
6159 CTóxiás Já-nos, igazgató.

Osztozkodás végett egy 
igen értékes ncuiosi

BIRTOK
Nyitramcgyo termékeny völ­
gyében, vasul mentén mintegy 
706 hold, melyből 500 bolti 
elsőrendű szántóföld, a többi 
erdő 150.000 írtért eladó, 
Fundus instructus és készlet 
nélkül, melyeket külön meg kell 
váltani. Csinos kastély, ele­
gendő gazdasági épületek cs 
istállók, minden jó karban, a 
gazdaság saját kezelésben van 
és gazdagon van felszerelve, a 
jószágállomány jelentékeny. 
Saját vadászttal. 6758 

Csak közvetlen vevőknek ad­
nak szives felvilágosítást Hor­
váth m. bir. nyug. föerdósz 
ós Patz Richárd Bocs, 
Margaretkeustrasso 12.

ANTAL CLEBTAN!
CLERTAN SÄNTAL GYÖNGYEI.

A dr. Clertan-féle santal-gyöngyök, melyek a párizsi k 
orvosi fakultás jóváhagyása szerint készitvék, tiszta sántái- 
olajat tartalmaznak vékony, átlátszó teljesen oldható és feji 
emészthető gclalinburokhan.

Sokszorosan kipróbált gyógyító erejük van a húgycső fe/Sj 
gyulladása,hurutja és folyása ellen s ezen betegségeket p® 
néhány nap alatt gyógyítják, akár frissen támadt, akárBeÉ 
régi a baj.

A dr. Clertan-féle sántái teljesen kiszoritotta a cubébátjljgj 
cs copaivát s a fenti bajokat íiefecskemlés nélkül egyedül gp 
képes meggyógyítani. Olcsósága — egy üveg ára I frt " ' 
60 kr. — lehetővé teszi minden betegre nczvo a dr. 
Clertan-féle santal-gyöngyök megszerzését.

Minden üveg mellé használati utasítás van mellékelve, 
melyen dr. Clcrtan névaláírása olvasható. 3900
Főraktár Magyarországban: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárá­

ban Bmírpr-st kirá’y-ntozn 12.____________
^8

A mi legjobb liirii ismert cs. kir. kiz. 
s iilm<i:i|iit»zott

valódian 
csak fióküz­

letünkben

MEIDINGER-OFEN

Budapesten, Thonet -udvarban
[kaphatók. — Ajánljál; továbbá a mi minden 

államban szabadalom által védett
szabályozható, töltő, vcntlllácziós 

59 ‘úS kályhánkul kettős kopenynycl.«*S £ ® 10 S“ Eüstcmésztő kandalló látható

Központi légfűtések egész épületek részére.
Száritókószülék ipar- ós gazdasági czélokra. 

Prospekli:-o u é. árjegyzékek ingyen.
MEJDINGER kályhagyár 6706

HEIM H. líccs és Budapesten.
EsaagasaaB

Én nem Ígérek

|5ö0 aranyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik I

De azt határozottan állí­
tom, hogy

a MÖLLER J. L.-féle
Szalicil-szájvíz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg saéjvls 40 kr., 80 br.

nagyabb üveg frt 1.60 és 3 frt.
poller J. L-féle Szalicilfopr, SÜSSSS

a fogakat, hanem a mar létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

A Eller J. L-féle SzaMfomép iLÄäXVE
a fogpor. 4894

Felhívás.
LEMHI DÁVID

bank- cs váltó-üzlete, lludiipest, Teréz-körut 48. sz.
felhívja az általa tőzsdemüvcletekre alakított A, B, C, D, E, F és O csoportok III. soro­
zatának résztvevőit első havi és pedig Julius hó 10-től augusztus hó 10-ig a tözsdcmüvelctckhől 
eredő haszon felvétele végett pénztáránál jelentkezni és fizet minden egyes 
résztvevőnek és pedig: az A/III. r-nportnak 5 frt 20 krt, a B III. csoportnak 12 irtot, 
a C ili. csoportnak 25 irtot, a D III. csoportnak 56 frtot. azE III. csoportnak 84 frtot, 
az F/III. csoportnak 145 frtot és a G III. csoportnak 300 frtot.

Eme teljes siker, valamint az eddig alakított csoportok mind a hat sorozatánál 
tanúsított tömeges részvételi hajlam, de főleg a legjobb és legkedvezőbb kilátásaim a tőzsde 
árhullámzások rendszerein szerinti kihasználhatására, arra indít, hogy egy újabb cs pedig 
egy VII. sorozatot megnyissak az alantjukéit csoportok szerint.

Elöjcgyzúsok rósztvevüjegyekre f. óvl angnsztns hó 20-ig fogadtatnak cl, minthogy 
augusztus hó 22-én már kezdetét veszik az üzletek a következő csoportok szerint:
A) VII. csoport 100 résztvevő á .. 25 frt D) VII. csoport 50 résztvevő á .. .. 200 frt
B) VII. „ 100 „ á.. 50 „ E) VII. „ 20 „ á .. 300 ,
C) VII. „ 50 „ á. 100 „ F) VII. „ 20 „ á . . 500 „

G) VII. csoport 15 résztvevő á 1000 frt.
Ezen csoportok mindegyike külön kezeltetik és a haszon minden harmincz nap 

után pénztáramnál átvehető vagy posta utján kézbesittetik.
Minden egyes résztvevőnek harmincz napi előzetes felmondás után a hozzájárult összeget 

haszonnal együtt visszafizetem. <JU79

§ Az cäisegeiy
rcncnitlonek számára, a ki!; 
ifjúkori k«nnyeliol!s6Puk foly­
tán crfiik hanyatlásit i rzik. 
llaszonnalolvashntjákiotúbbá 
az idegességben, szívdobogás- 
ban.nehdzcmcs/léábvn.'arany­
érben szenvedők is. E k-'-nvv 
dveukint Oirstnok adja visz- 
sza az erőt ds oet- zs o-. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel Ur. L fm-.t ,, 
liasonszi-nvi orvosnál, Dees, «[ 
Gizellái,trasso ll. A k nyv bo­
rítékba zárva klllilelik" meg. t-ifc

aIIj. 'Jíi

G797. g. o. szám.

Áplejiési hÍB°g§@tméira^B
A in. kir. I. honvéd kcrülctbeli csapatok kenyér- és zab­

szükségletének az 1892. évi időszakra való biztosítása czéljából 
Budapesten, Félegyházán, Békés-Gyulán, Jászberényben, Zilálton 
és Borosjenőn 1891. évi szeptember hó 30-án, a szóbeliség 
teljes kizárásával, Írásbeli ajánlatok utján nyilvános árlejtés fog 
tartatni.

A közelebbi adatok és feltételek a megyei és városi ható­
ságoknál, valamint az illető állomásokon levő honvéűparanes- 
nokságoknál megtudhatók. 6761

Budapest, 1891. évi augusztus hó 10-cn.

in. kir. I. iwniéd kerületi parancsnokság.

CQ

mr ÁTKÖLTÖZÉSEK -ee
< $ V;;..

JprtÍnt- móbelwace m
SAHN UND SEETRANSPORT
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I. Budapesti

biiíorszíillMó ímtorbernktiírozíssi intézet
TAÜSZZY

Budapest, ül'ól-ut 31. szánt, alapittatott 1876-ban és 3écs I. Sehottenring 26. elfogad 
átköltözködésekct helyben, vidékre cs kii’földre. zárható kárpitozott szabadalm. butorkocsik- 
han vasdalya és hajúszállilásra legolcsóbb feltételek mellett. Hivatalnokok és katonák 
jelentékeny engedményben részesülnek. — Bútorok beraktározás végett száraz raktárakba

clvállaltaluak.

Feltűnést keltő találmány!
Petroleas^ii méterek

Capitaino szabailalir.a.
Közönséges világítópetróleummal, 

mint az lámpákhoz használtabb, lesznek 
hajlva.

Egészen veszéiynélküück. azért hasz­
nálati engedélyt nem igenyelnek.

Petroleumszükséglct kb. 1, liter órán­
ként és lóerőnként.

Arak tetemesen olcsóbbak mint bármely 
más motoré. 6703

Működésben láthatók:
HÜLLER és WEISS-nél

gazdasági gépek
Budapest, váczi-lzörut 76.

hol

es. es leír.

iiesó ÁRáS, szilírd BSŐSÉ;
r&BtólY 5.

cs. <?s kir. szabadulni, telaérncmü-gyílros
Bxx6.a,pesten, osl3uá,z-tér ©. sz. a,.
Ajánlja a közelgő iskolai óvadra dús választékú raktárát mindennemű cs minőségű fehór- 
nemüfekben 6—15 éves gyermekek számára úgy készen, valamint mértek szerint is. Meg­

rendelések leggyorsabbun ét; pontosan postautánvét mellett foganatosíttatnak. 6651
A-rjeg-yr^él^el-r kívánatra, ingyen IcülcLetnelr.

A ki uj vagy játszott zongorát, 
A ki uj vagy átjátszott pianiuút, 
A ki jó és kellemes hangú hav- 
moninniot olcsón venni vagy 
bérelni kivan, forduljuk akár levél­
ben is

DEUTSCH GÁS3R
zongorakészitőkös,

hangolások t^s javítások
is pontosan eszközöltetnek. 6509

Ipartelep: Erzsébet-tár 7. sz. (Béesi-utcza sarkán). 
......

ÄlBf äi MIÉI tUUfl ll. ÜSI
ssaToaa. g"épeö7'ára
BÉ€S,

I Gaudensdori, Haupt sira ssa 23.
ajánl o70.;i«

^ gázmótorokat ÍS:
legegyszerűbb és legjobb szerkezettel 1 —50 lön óig, j!

I §£ gőzmátorokat ■
20 lóerőig.

M é n j Y m j e> bm ü $8-1 éíd

könyvkötői gépeket»^
Használt gázmotorok olcsón kaphatók. ;

Derék képviselő kei'esteíik.'j

BE1BEL PÁL
zongoragyáros

Budapest, váczi-utcza !2. sz.
Ajánlja nagy elismerésben részesüli

kitűnő szerkezetű zongoráit a legolcsóbb áralcou.
Elvállal harmoniumot és zongorát javitás és hangolásra 

a legolcsóbb és pontos kiszolgálás mellett.
Árjegyzőkkel kívánatra szolgál. 6611

Titkos betegségeket,

Minden funt elősorolt készitményc-k orvosi utasítás után 
ee készülnek. Kaphatók:

MULLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy éa ölesé

••eoeseeeseeeeeaeeaeeeeeeeeeeeeetieod
8 e 
e

. a.üuva; .v.vguvQUuv,, |
Z hugycsöfolyásokat, sebeket, nyphilis utókövetkezményeit, r 
T olgyongiilt fórflorót, magömlésükét, önfortöztotós utó- 2 
2 bikáit, nültncl fohérfolyást, bef.-r»keudczcs nélkül ■. li-umcly Z 
jZ női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségüket, valamint ifjúkori 2 
„ bűnök kövolkc/.téiion beállott ideg- cs ennek ulókCvelkczményckep 2 
2 létrejött hátgerinezbojokat. gyógyít 15 évi katonaorv.i i t.-ip. -z- X 
jf tálat után (budapesti v= borsi kai.ma korliuzakban) a legújabb * 
A gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel A

$Br. KAJDACSY,!
í!

Állandó mnhiállilás!
Zr,ig'37©l©inx©méltó ©x©d.©ti

olajfestménweii

és -uj n©.©st©3:©3^:től. 6668

WEINBERGER J.-nói Andrássy-ut 31«

volt cs. ós bír. ezredorvos. ^
e Lakás: Budapest. V.,Váczi-körut4. sz., I.ern. |
8 "bejárat a lópcsőnól. *
* Rendel délelőtt n—t óráig, oslo 7—8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak g 
g külön be- és kijárat. — kulim várólorom. — Dijazott levelekre azonnal Q 
g vála.-zoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva le-i. *77 71 p
eeeeeeeeesoee»e®esöaeeee®öeee»eeseeee

TZZBDO tanár-féle

legjobb <s legbiztosabb szer szép

szakálnövés
cl, Jézésdro.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a ssalcátnövést, úgy hogy még 16 I 
éves iljak is rövid idő alatt teljes és erős szakáll és bajuszt nyerhet­
nek használata folytán, mely lényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.

Fürit József gyógyszerész urnák 1‘rága !
Egy Üveg szakálhagyma elhasználása csodálatos gyors szakálnüvést 

idézett elő nálam, miért is köszönetuuet fejezem ki s tetszésére bízom 
ezen sorok közzétételét.

Bécs. Síivifehl F. K. déli-vasúti hivatalnok.
Filer Fereitrz gyógyszerész urnák Ilriinnt

A nekem küldölt szakálhagyma kitűnőnek bizonyult, fogadja érte 
köszilnctomot. Kérem részemre stb.

Mistek, Morvaország. Otpreda József.
Fürst József gyógyszerész urnák Prága !

Ezen szakálhagyma valóban megérdemli a csodaszer nevet, mivel j 
négy hét óta, mióta használom, oly bámulatos eredménye van, bogi- 
további négy hét alatt régi bő óhajtásom be fog teljesülni. Kérem 
részemre stb.

Leitmoitz, 1872. junius 29. Kom A. \
Egy csomag ára I frt és 2 frt 10 kr.

Főraktár Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, 
Király-uteza 12. sz. essi |

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. ezerecsen-utcza 35. (az operaház átellenóben).

1891 HU!
SZERKESZTŐ] 

BUDAPEST VL SZERECSI 
kéziratokat nem koldc 

pH bérmentes leveleket I 
ELŐFIZETÉSI r

Vidékre postán v. helyben 
évre . ... SO frt- I Egy ne fél évre . . 10 fr*N l foy hói 

ffálfOldro: 8 hóra NémciorsU 
franczia-. 01a«-. Orosz-. Török-, < 
országokba, Svájcz-. Romána -.
Llamint amaz országokba, ml 
perzfldésbez tortoznak. negyedéé

Egy szám ára 0

Államalkotás
bt

Oh mily keserves 
azok, kik majdnei 
magyar királyság 
magyar államot uj 
szültek. Mindaz, ml 
tül a nemzeti életei 
sának bizonyult, hi| 
tőségét, előttük, száj 
mesebeszéddé vált, 
nak csak most kell] 
jóhitclü gyárából ul 
kinevezett hivatalm) 
működő rugóival fö| 
lépnie. És imc, a 
átalkodott gonoszs^ 
mány dicső tervét, 
egy neme mugállitc 
ködését és most 
nevezett magyar W 
egy mindeddig vaj 
tagadott parlamenti! 
tezik egy igazi mat 
van-e?

Ha igen, hát ez 
vencsétlenség szám] 
nak találnék mégi 
olyanok részéről, 
sokkal kisebb gond] 
a magyar állam 
mint az, hogy a 
mány az állandóai 
többségre támaszkoj 
fogadjuk az ujvidat] 
a busongásnak igaz 
kormány kétes heh 
lamenti majoritást 
igazgatási javaslat] 
egy udvaroncz-korn 
parlamenti többsége] 
miben mindenkor 
nyegét látjátok ? A 
magyar állam légtől 
getlenscgi párt el 
parlamentávizmus td 
döntve igy a magx 
ezt kiáltozzák, szüli 
hatalom húsos tálai! 
markolászszák. Nol 
van szó, a kormánj 
menti párturalom 
illáé lacrymae !

A magyar park 
nek végzetes megi 
párt obstrukczionáli 
zug füleinkbe a fúr 
jóizó mosolygásunk 
kaczagásra váltanui 
szik-e, hogy a kérd 
velünk szemben fel 
pillanatig eszünkbe 
venni? Ha az elnn 
valamely tétel igaz 
gondolkozásban, u 
a mai magyar pai

Báró Wesseléi
gyülóí

Fercncz császár és 
fejedelme s a Székel 
26-ra Kolozsvárra hi' 
gyűlést. Ez országgvü 
az ellenzéknek vezére 
vezérszónoka volt ha 
akkor már mind a k 
kiváló hazafi.

A királyi hivatalos; 
közt neve elő nem 
Wesselényi István ka 
Wesselényi Farkas k: 
sak s bár az ország? 
Uyos, hogy az eri 
senimikép se tanácso 
mint Udvarhelyszék 1 
szággyülésen. Követi 
József volt.

Az országgyűlés la 
ban magántársalgás 
s meg is állapodtak 
tárgyalásokról az ed 
'id jegyzőkönyv heh 
naplót, is fognak vezi 
beszédeket beiktatják 
vei kinyomatnak. Kel 
Az egyik czél volt : 
jes nyilvánosság eile 
a gubernium iráni 
bat is a nemzeti köz 
baladásra kényszerite 
tót tökéletesen megb 
tenni s legalább itt 
életbe léptetni.

Az erdélyi országg; 
°tt a kettős kamara­
két követet választól! 
11 szász szók és 1G 
országi kiiálvi várt 
választott követek sz

Ezzel szemben í 
s ezek közt az cl 
apát, cgv káptalar 
valóságos katona, 
ítélőmester és 126 
ispán, táblabiró, ke 
méltóság és egyéb 
udvartól és kormán


